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Toergum onyHaH Kutab ehTmMan Ha38pUjjaCUHUH acac
HnajbllwnapblHa hacp onyumywpayp. Kutabga anm Mak-
TobNOpUH yMyMUXTUCac, WrTucag Be [AUKap dakyn-
9/19pUH nporpaMmnapbiHa fJaxun onaH MeB3ynapa aup
mMaTepuan BepuaMULLAND.

Kntab npod.®.H.HacubosyH "EhTuman Hasapujjacu
B8  pujasu CTaTUCTUKAHbIH enemeHTnapmn” agnbl
LOPCNNJUHD YjFYH TapTub eaunmakna, Aopa ¢acunpgoH
néapatamp.

I (hac™n ehTuman Ho39pPUjjdaCMHUH dcac aHNajblL-
napsbiHa, Il dacun Tokpap cblHarnap Ba bepHynnu
cxeMuHa, Il ¢acun Tacagydhu KaMujjaTnap Ba OHMAPbIH
najnaHma QyHkcujanapbl, IV dacun 6ejyk apannap
raHyHyHa hacp onyHmyuwayp.

Hap dacnuH pgaxunuHps wmycTtarnn naparpadniap
Bepuaup. ©BBaNYa bGaxblaH MeB3yja fgaup rbica Ha3apu
Ma"nymart, COHpa uca hamuH Ma"nymaTta pgauvp 4OxXny
cajaa HYMYHaBM MacananapuH hannu, HahajaT, BepunaH
maTepuansl faha [opuUHASH aHnamar Y4yH MyCTarun
Wwakungs hann egnnmann Macananap Bepunup. hann
O/lyHMYyLWl Macanafnaphs wuctudags O0NyHaH MeToAMKaA
TOKAU®D OoNyHaH Macanansapu hann eTMakK YYYH WUCTK-
ramaTNaHAMPUYN 8CAC KUMWU HB39pLe TYTY/NIMYLW AYP.

By kutabgaH OyTyH anu mMakTabnapuH Tanabanapu,
eNnowe [@ NUTCcej Ba KONNewnapuH Tanabanapu, ham A3
ehTuman Ho38pujjaCUHN Ccap6aCT ©jpaHaHIBpP, OHY 63
NpakTUKW WLWWNBPUHAS TaTobur efsH hap kac uctudass
efa 6unap.



I dacun

Ehtuman Has3apujjacMHMH acac
aHnajblWwnapsol.

1.1. haguce. hagucanap y3sapuHpae
aMannap.
1. Ha3apwn ma"nymar.

1 Manym ongyfy kmmu (6ax, [1]) y4 HeB hapu-
CofloH [AaHblwmMar onap: jaruH haguca (XJ), MyYMKYH on-
majaH haguca (V) Be Tacagydu hagucs (AB,C,...).

hap 6up haguce MmysjjoH WapTNap™* KOMNNEKCH
paxunuHps 6aw Bepup. bens wepTnspuH hajata Keyu-
PUNMACUHA CblHar gejunnp.

CblHarblH  ejHU WapTNap faxunuHpas 6up Heus
fahe ToaKpap ONlyHMacbiHa CblHarnap cepujacol, 6y
cepujasa hap 6up coiHafa Bahup cbiHar gejunup.

Bahug ceiHar 3amaHbl A, (1=1,2,..,n) hagucanes-
puUHABH hey onmasca 6upu myTnar 6aw Bepapca, OHAA
6ens hagucanaps jekaHa MYMKYH hagucenap gejunup.

EjHn wepTnep paxunuHps 6uMpka bGaw  Bepa
6unmajaH hapgucanapa yjywmajaH hagucanap gejununp.

OKap oblHar BamaHbl hap haHobl hagnosHWH 6Gall-
ranapblHa HMc6aTaH fAaha Te3-Te3 6awl BepayvsjuHU hekm
eTMaja heu 6up acac joxpypca, oHpa 6ens hagucenaspa
ejHN MMKaHMbl, 9KC hanpga WCd ejHU MMKaH/bl ONMajaH
hagucanap gejunup.

2. A B3 B' hagucenspuHgsH hey onmasca 6upu
baw Bepaukas (Bs aHuyar 6y 3amaH) 6aw BepsH C ha-
ancacnHs A Ba B hagucenspuHuH uyamu, jaxy[
bupnawmacn gejunup Ba ALIB, A+B, (A jaxya B) kum”
nwaps egunnp:

C = ATJB = A+B = (A jaxyg B).

= CB -



13 haguceanspuHuH hap ukucm 6aw BepauKas (B3
N BO 6y 3amaH) 6aw BepsH C hagucacMHa A Bs B
aHYacanapuHuH hacunun (Kacuwmacu) Apejunnp Bd

AMNB A-B, (A Ba B) Kumu nwaps eannup:
' C=Ap|B = A-B = (A Ba B).
A hagucecm 6aw Bepaukgs B hagucacm pge Gaw

Bepp G, B-8 A-HblH HaTuuyacu gejunup Ba AcB uwaps
ONyHYP-

[cB Ba BCcA ongyrga A=B rabyn onyHyp.

TyTtar Ku, Bahupg cblHar anapbiiblp. By cbiHar
HBTUWACMHAS ja KO3NaHWNaH A hagucacu 6aw Bepup, ja

fa o 6aw BepMup. A-HblH Gawl BepMaAujUHU A KUMU
nwaps eAup B 63YH3 A3 A hagmcacuHMH akc hagmucacu
pejupnsp. A hagucacu 6aw Bepaukgs, B wnce 6aw
Bepmaaukas Oaw BepaH C hagucacuHa A-B dapru
aejunup.

He3apas TyTynaH wWapTnap KOMMNAEKCUHM hajaTa
Keunpaukas anbiHaH hagucensp CUCTEMUHS® OHNapblH
pacunn, 4damu, qapru X Ba V hagucenspu fs paxun
onapca, anblHaH KeHuWwnaHMUW cucteMs hagucanap
MejAaHbl gejunup.

A=Ax+tA2 +...+An, A-Aj=Y (WU) ongyrpa gejupnap
Kn, A hagucacn A®N A2, .. ,All- xycycn hannapbiHa aj-
pbINbIP.

2. Macana hannu HymyHanapu.

Macana 1. Tecagypu KeTypyaMmMyw MawbiH huc-
cocn 6upuHUM  Hes (A), MKMHYM HeB (B), jaxyn y4yHUY
HeB (C) ona 6unsp. A+C, B+C, B+C , A B, A-B+C ha-
[vcanapn Haju ngags egup?

hannun. WamuH T8"puunHa keps A+C hagucacu
A Ba C hagucanapuHgsH hey onmasca 6UpuUHUH 6awl
B pmacu gemakamp. OHa Keps pAa A+C hagucacu Ke-



TYpynan MawblH hUCCOCUHUH ja GUPUHUM, ja fa YUYHUY
HeB O/imacbiHbl nags eamp. B+C hagucacum KeTypynsH
MalWblH hWCCICMHUH ja WKWUHYWU, ja [a Y4YYHYY HeB

onmMacbliHbl nthags egup. OHpa B+C hagucacu hamuH
hagWCOHMH UKUHYM BS YUYYHUY HOB O/IMamacbiHbl, j8"HU
OUPMHYM HOB OJIMACbiHbl KOCTapup. bup huccs ejHM
3aMaHga OUPUHYM B3 WMKWHYM HEB o0na BUIMBAMJUH[SH
AB - MYMKYyH onmajaH hagucagup. OHpa AB+C=C
onap, j8"HW KeTypynaH hucca y4yyHuy HeBAYP.

Macona 2. ©pfsfnap UYBLABaNIMHABH UXTUjapU UKK
afef ceunnup. A Ba B hapgucanapu 6y apspnsppaeH
OUPUHWH cadd, AUKSPUHWUH WCd TAK 9434 ONAYFYHY
KocTapup. A-B Ba A+B hapgucenspu Haju ngans egup?

Hannn. hagucanspuH hacunmHe BepunaH Ta"puds
Kepa A-B 6axblnaH afsfnspuH OUPUH TaK, LUKSPUHUH
nca capa oNayfFyHy kectapup (mac. 3 Ba 9). A+B wuce
YOMUH Ta"PUPUHS KOpPd CEUYUIMULI dA8NM1apAdH OUPUHMH
ToK, jaXyh OWPWHWUH cafs, jaxyd fa OMPUHUH TeaK Bd O
OUPUHUH cafs ONAyFyHY KecTapup (mac. 9 Ba 12; 5 B3
16; 7 Ba 15).

Macans 3. A+B=A-B Ba A-B=A+ B ongyfyHy
ncobat eTmanu.

Hannu. 1) ©BBanya A +B=A-B ongyfyHy ncoar
endk. bByHyH yuyH A+B ¢ A B B A-B ¢ A+B

ONAYFYHY KOCTapMaK nasbiMablp. A +B hagucacuMHuH
6aw Bepmacu A+B - HUH Gaw Bepmamacu femakaup. by
mca A Bd B hagucenspuHuH hey 6GUPUHMH  baw

BEPMaAnjuUHM, j8"HKM A Bd B hagucsnspuvHuH Bs gemanu,
A-B  hagucacuHuH baw  BepAUjUHU KoCcTapup.
A+B=A°+B MyHacnmbatn nucobat onyHay.

2) Nugn A +B= A B ongyfyHy ucbat efak. Okap'
A-B hapgucacu 6aw Bepmuwics, oHga A B hagucacu



BepMamuwgup. Ja"Hu A B3 B hapucenspuHpgsH
ﬁ?éq nnmasca 6upn 6Gaw Bepmamuwaup. by wuce o

A MakAWp ku, ja A Ba B, ja 4a A Bos B, jaga A B3 B
hagWCanapun Ba pemanu, A+B hagucacu 6aw BepmMuL-

avp Oemann, A Bc A+B .A+B e A-B myHacubastu
awkapbl P-

Mocona 4. P Ba 0  HerTafiapuHM OUpaWIANPaH
enextpuk [A6BPACUHAS (wakmn 1) A hapucacum a ene-
MeHTUHUH, BK ucs hk (K=1,2) enemMeHTUHWUH CblpafaH
ublxmacbl hagucacu ongyrfa,AeBpaHUH nwnamamacu - C,

nwnamacn C hagucensapuHn A,Bx,B2 hagucanapu uns
nhans eTmanu.
ht

hr
Wskun 1

Hannn. a enemeHTn B3 ja (K=1,2) enemMeHT-
NBpPUHUH hap WKUCW ejHU 3amaHfa CblpafiaH 4blXAbirga
[eBpa cbipagaH u4bixblp. by yjryH onapar A Ba BIB2
hagucanapngunp. Oemann, C=A+BrB2 . OHpga 3-uy
Macafnafe McbaT *0ONyHMYyLW MyHacubaTnaps Keps jasa
OUN3PUK:

C= A+B, B2= AB, B2=A(B|+B2).



Typynam MawblH hUCCACMHUH ja BUPUHYM, ja Ja YYYHUY
HeB o/imacbiHbl npags eamp. B+C hagucacu keTypynsH
MalWblH hWCCACMHUH ja WKWHYW, ja f[a Y4YYH4WY Hes

onmMacblHbl Uhags egup. OHpa B+C hagucacu hamuH
hagMCaHWH MKUHYN Bd YUYYH4YY HEB OJIMAMACbIHbI, 8 HU
OUPUHYM HBB ONMacCblHbl KecTapup. bup huccs ejHM
3amMaHfa OMpPUHYM B3 WKUHYM HEB ofla GUNIMBANjUHLISH
A B - MymKyH onwmajaH hagucagup. OHpa A-B+C=C
onap, jo"HU KeTypynaH hucca yuyyHuwy HeBAYP.

Macena 2. ©pfsfnap WafABa/IMHASH UXTUjapU KKK
afen ceunmnup. A Ba B hapuceansapu 6y apfsanspnsH
OUPUHUH cafe, AWKIPUHUH WUCB ToK dsf] ONAYFYHY
KecTapup. A-B Ba A+B hagucanapu Haju ngags egup?

Hannn. hagucesnapuH hacunmHe BepunsH Ta"puds
Kepa A-B 6axblnaH afsfNnepuH OUPUH TaK, AUKIPUHUH
nca cagd OoNAyFyHy kectapup (mec. 3 Ba 9). A+B wuca
WOMMUH T3"PUPUHD Kepa ceunnMmull afsnsppsH OUPUHUH
TOK, jaxyn OUPUHWH cafs, jaxyd fa OMPUHUH TaK Ba O
OMPUHUH cafe ONAayFyHy kecTapup (mac. 9 Ba 12; 5 Bo
16; 7 Bs 15).

Macans 3. A+B =A-B Ba A*B=A+ B ongyfyHy
ncbart eTMmanu.

Hannn. 1} ©BBan4a A+B=A+B ongyfyHy ucbar
efsk. bByHyH yuyH A+B ¢ A BBs A-B c A+B

ONAYFYHY KecCcTapMaK nasbiMablp. A+ B hagucscuMHuUH
6aw Bepmacu A+B - HWH Gaw BepMamMacu femakaup. by
mca A Bd B hagucenspuHuH hey OUpUHMH baw

BEPM3AUjUHU, j8"HN A B3 B haguceanspuHuH Bs gemanu,
A-B hagnceCUHMH GEUT BEPANJUHN KecTapup.
A +B=A°+B mMyHacnbaTu mucbat onyHay.

2) ugn A +B= A *B ongyfyHy nucbart eaak. Okap'
A mB hagucacy baw BepmuLics, oHja A-B hagucacu



MaMuwaunp. Ja"HuM A Ba B hagucanapuHpsH
onmasca OMpM 6Gaw Bepmamuwgup. by wncs o

akANP kn’Ja A Bs B’ fa A B?d Ja la A B3 B
h awcenapu B3 [EMadNU, a + B hagucacu 6aw BepMULL-
aup Lemann, A B=A+B .A+B e A B myHacnbatu
awkapbiP-

Mbacana 4. P Ba 0  HerTaNiaOMHM 6GUpPNaWANPaH
enekKTpuk pAeBpacuHis (wakun 1) A hagucacu a ene-
MeHTUHUH, BK uca hk (k=1,2) eneMeHTUHWUH cbipajaH
uel xmacsl hagucacu onpyrha,n[eBpaHUH uwnamamacu - C,

nwnemacu C hagucenspuHn A,BLB2 hagucanspu uns
npags €TManun.

N2
Waknun 1

Hannn. a enemeHTM B3 ja hk (K=1,2) enemMeHT-
NBPUHUH hap MKWCK ejHM 3aMaHfa cbipafaH YbIXAbirAa
feBpa cblpagaH u4biXblp. By yjryH onapar A Ba Bj-B2
hagucenspugup.  Aemanu, C=A+BIB2 . OHpga 3-uy
Macanafe ucbat coNyHMywW MyHacubaTneps Kepa jasa
ounapuK:

C= A+B, B2= A+B, *B2=A «B|+ B2) .



Macana 5. MacaHblH Yy3apuHas Y4 paups  (AB,C)
yakmnmuuwamp (wakmn 2). MacaHblH Y39pWH3 aTblflaH
KypaunmjuH A pavpacu gaxunuHa pywmacu hagucacu [
B paupacu paxunuHa pywmascu hagucacu B,C pampach

paxunuHa gywmacu hagucacm wuce C oncyH. A,B,

A+B+C, A+B+C, ABC Ba A B C haguconspuHuH
M3"HaCblHbl apallAblipbiH.

Lakun 2.

Hannu. A hagucacu KypauwnjuH A [aUPaCcUHd
agywmamacu, B uca oHyH B pgaumpacuHa AyLIMamacwu

hagucacmHu  kectapup. A+B+C - kypaumjuH A,B.C
pavpanapuHasH  hed  onmasca  6MpUHS  AYLIMSCK

hagucacuHu kectapup. A+B+C Ba A +B+C haguce-
Napu rapwhbinbirabl akc ongyrnapoelHgaH A +B+C ha-
aucacn kKypaunjuH A,B,C pauvpanspuHuH heu 6upuka
aywmamacu hagucacugnp. A-BC hagucacu KypsvujuH
A,B,C panpanspuHuUH opTar hUCCOCUMHA - KaCULIMBICUHD
AVWMacuHuM wndags eaup. Hahajeat, A-B-C hagucach

KYPa4UjUH BepUNaH [anmpansphH KaCULIMAICUHE AYLIMa-
CUHU KOCTapup.



A(B+C)=A-B+A-C 68pabapnujuHuUH [of-

U9RIA: \ ;6ar eauH. _
Py ¥q@/‘|ﬂ|/l— by 6apabapnuju ncbat eTMaK y4YyH
a) A-(B+C) ¢ A-B+A-C
B) A-B+A-C ¢ A-(B+C)
O69TNBPUHUH LOFPYNYFYHY KOCToPMaK NlasbiMAbIp.
MyHoosanua a) MYHacuMbaTMHW wucbaT efsk. TyTar Ku,
/13+C) hagucacu 6aw Bepmuwaup. by o gemakaunp Ku,
' BO j3+C hagucenapu OGaw Bepmuwnsp. B+C
hagncocunun 0Oall BepMacCUHAsH uca B Ba C hapguceane-
puHasH hey onmasca OupuHMH (macanaH C) 6Gaw
BepMacu 4blXblp. Oemanu, A (B+C) hagucacuHuH 6Gaw
BEPMa-CUHIaH A-C hagncecmHuH 6aw Bepmacu
agbiHblp. By nca o pgemakaup ku, A-B+A-C hapgucacu
6aw Bepup. benanuknas kKectapauk ku, A-(B+C) c

A B+A C MyHa-cubatun gofpyayp.

NHan 49 B) MyHacumbaTmHM wuncbat epsk. TyTar Ku,
A-B+A-C hagucacu 6aw Bepup. bypagaH anblHbIp KW,
A-B Ba A-C hagucensapuHfsH pey ofmasca 6bupwu
(macansn A-B) 6aw Bepup. AB hagucecMHuWH 6aw
Bepmacu Mca A B3 B hagnmceanspuHuH ejHn 3amaHpga 6aw
BepMacu AeMakaup. [Lemanu, ham pga A Bs B+C
hagucenspu, ja"HuM A (B+C) hagucacum 6aw Bepup. by
nca B) MYHaCUBTUHWUH LOFPYNYFYHY KecTapup.

3. CapbacT nwnNaMakK YYyH Macananap.

1- Awafrblakbl MYHacub6aTNapuH [OFPYNYyFYHY wuc6at
eaVH.

a) (A+B)(A+B)(A+B) = A-B

B) (A+B)(A+B)(A+B)(A +B)) = V
c) (A+B)(A+B)+A =1

D (A+B)(A+B) = A-B+A B



2. A+A+...+A=A B3 A-A-A--A=A 0/1ayFfyHYy ncbat eguH,
3. AB=A mMyHacnb6aTh Ha BaxT MYMKYHAYpP?

4. JNlesha y3apuHAs 10 KOHCEHTPWUK 4YeBpas 4Yakunammngh
anp. by ueBpanspuH paguycnapbl N< r2e <rx0 wap”
NAapuHN epalup. ATblNaH KYNN8HUH K pajauycny L|6eBp"

paxunuHa pywmacu hagucacm AK ongyrga B=~" A K
k=1 ’
10
C=]1"[Akhagncanapun Haju npans egup?
K5
YaBab: B=Ab6 ; C=A5.

& DOpfsfnap uYaABaNMHABH Tacadydu onapar 6up agag
KeTypynmywayp. by agsanH 5 afsanHse  6GenyHMacK
hagucacum A, axblpblH4Ybl paramumHuH 0 onmacbl hagucacu

B oncyH. A-B Ba A-B hagucanapuHuH Haju wudags
eTANKIAPUHN MYjjoHIBLL AUPUH.
Yagab: Ceunnimuwl afsfinH axblpblHYbI
ParaMWHUH 5 0/IMaCbIHbI.
6. A B8A + B hagucanspun yjywaHabipmbl?
WaBab: Jox.
7. A-B+A-B + A-B = A-B MYHacubaTUHUH [OFpPYNy-
FYHY ucbat eTmanu.
KecTopuw.A + B=A-B MyHacubaTUHASH uctugane
eTManu.
8. haHcbl WapTnap AaxUNMHAS allafFblfakbl MyHacubaT-
nep AofFpyAyp?
a) A+B+C=A B-C ; B) (A+C)-C=A ;c) A+ A=A ;
e) A-A=A .
Wagab: a) A=B=C ; B) A-C=Y ;c) A= ;e) A=Y «
9.1.2,..30 8asAnepuHABH UXTUjapu 6UMpU KeTypy-
nyp. hamwuH apafnH 2-jo 6enyHaH onmackl A, 3-8 -



onmacbl ucs B oncyn. A-B Ba A+B hapguce-

Uas¥EPARB H¥Micocn apopnn 6-Ja, APB uca onyH
3 oapeanapuHpgeH hey onmasca 6upuHa 6GONYHBH

ANIMacblHbl KeCcTapup.
4 (B-C)=(A-B)-C MyHacunbaTMHWUH JOFPYNYFYHY ucbat

efnH-

1.2. EhTManblH Knaccuk 1a"puu.
1. Hasapu ma"nymar.

TyTar KW, MY3jjoH LWapTA8p KOMMJEeKCMHU hajaTa
keunpankas AXA2..,AN hagucenspuHasH hey onmasca
6upu myTner 6awl Bepup, 6ens Ku,

Al+A2+.+An- V .

Bens ongyrpa gejupnsp ku, ALA2,.. Allhagucanapu
Tam rpyn aMana KaTupupnap.

®ap3 eask KW, hap haHcel A hagucecuHm anmar
YUyYH CblHAar Ke4yupmak nasbiMAblp. By CblHafbIH
HoTMWacM 0Na OWUNBYBK  EJHU  WMMKaHNbl  YYT-WyT
yjywmajan hagucansp (ALA2..Al) Tam Trpyn amana
KaTupupnap. OKap 6y 3amaH A haguceonm w paacs 6aw
Bepa 6unupcs, OHAA T-8 A hagucacu yuyyH aNBepuLlnn
hannapbiH cajbl  gejunup (6y o0 femakaup ku, A hagn-
COCMHM CbIHAFbIH HATU4acK ona 6unsvak hagucanappsH
W A3HaCUHS ajblpmMar MYMKYHAYP).

To"pud. A hagucacm yyyH ansepuwnu hannap
caJblHbIH CblHafblH HaTU4Wacu ofla 6unsuak OyTyH
MYMKYH hannap cajblHa HWUC68TMH®  OHYH ehTumansl
Oejnnup.

Jemanu,

p/a, T lansepuwinm hannapblH cajbl
- (D
n OYTYH MYMKYH hannapblH cajbl




By T8"pud ehtmanblH kKnaccuk T8"puun agnaHbIp.
Cejnagnjumns Ta9"puMasH ubixaH 68"3U HaTWUYBISPA

rejn epnsk.

1 JaruH hagucesHuH ehtumansl Bahnpgs 6apabapaunp:
P(1J)=1.

2. MyMKyH onmajaH hajgucaHWH ehTumanbl  Cbigp

6apabapaup: P(Y)=0.
3. WcTtaHunasH A hagucecm yuyH 0 < P(A) < 1.
4. WNcTaHunaH A hagucacu yuyH P(A) ehtumansl
0 < P(A) <1 WwepTUHKN B8JdH pacuoHan afsaaup.
5 P(A)= 1/2 wucs, oHpa 6y hagumcaHWH 6aw BepMacu B3
b6all BepMaMacu ejHM fAapayvsafs MYMKYH onaH hapgucs,

napaunp. P(A) > 1/2 onapca, oHga A hagncacMHWH Gaw
Bepmacu faha 4yox ehtumannbigbip.

2. Macana hannun HyMyHanapu.

Macana 1. Ywar Y39pUHAS rY,Mo W,
haptnapu  jasblMbiW KapTnapna ojHajblp. OHYH 6y
KapTnapbl jaH-jaHa rojapar, TacagygeH "MYLWUT"
CO3YHY Ay3anTMacKu ehTumanbl Ha ragspgup?

Hannu. AjaoblHAbIp KU, Bepunmuw 6 hapdgsH hap
6upuHas 6 hapd onaH P6 cajga rpyn Ay3anTMaK onap.
byHnapgaaH aHyar oupuHgs "MYLW®UT™ cesy
anblHAbIFBIHAAH axTapblnaH ehTuman

1 1 1
P~P6_6!_ 720
onap.

Macana 2 9,C,.o,.M,[ - hapthnapn unna ojHajau
mywarbiH  TacagygaH "COMBMA" CB3YHY AaysanTtmacu
ehTumansl Ha ragapaup?

Hannu. BepunaH hapdnspasH ukucu ejHn ony
FYHAAH MYMKYH MYXTanudg rpynnapblH cajbl POMPr 1
onap. OHAa axTapbifiaH ehTuman

P 1 p2 2 1

n P 1e23-4 6 60



3. NyTyga T aAsf af, N 9afaf rapa Kypa-ul
M-sc® u (t>2). [yTyfaH ejHM BaxThaa 2 KYpayuk
BaP" binblp- By KYpauWKNapWUH WMKUCUHWUH L3 aF O/NMa-

UbPbiH ehTumanel Ha ragapanp?
ceiHha/1/ln. TyTypa yMyMujjaTna T+n  9As4 KYpauuk

oNfyrynpgaH OYTYH MYMKYH hannapblH cajbl C,;+1, anBe-
Tnn hannapblH cajbl uce CZ onap. OHa Keps [s

axTapblnaH ehTuman
T(T -0
cuw 2 T(T-1)
ctw (T+n)(T+n-12) (7 +n)(t+n-1)

onyp-
pr acena 4. 'pynpa 20 Tansabs BapAblp Ba OHMappaH

9  Haopu rbi3ablp. OjHaHblNaH 8 6UNeTAaH 5-HUH

rbiznapbiH 69XTUHS AyWMacK ehTuManbl Ha ragapanp?
hennu. 20 HadapasH hap OupuHas 8 Haap

MWITUpaK eflaH MyXTanug rpynnapblH cajpl C0=n onap.

oneepuwnu hannap wnos ena hannapablp KWy oHMapbiH
hep 6UpuMHA® 3 ofnaH B3 5 rbi3 oncyH. Wamucu 9
Hahep Trbl3 ONAyfyHAaH hap 6upuHAa® 5 rbi3  onaH

MyXTanug rpynnapblH cajbl C, onap. OfnaHnapblH UCa
ymymun cajbl 11-gup. OHpa hap 6upuHps 3 ofnaH onaH
rpynnapbiH cajbl C* onap. hap 6upuHps 3 ofnaH hap

oup rpyn 5 rbi3gaH  TapTM6 onyHMyw hap  6up
fFpynna 6upnswes 6unagnjuHasH, ansepuwnu hannapbiH

°aJol rn=Cp-C» onap. OHpa ehTumanbiH Knaccuk
To pudnHa Kepa axTapbliiaH ehTuman

T CrCH, 147
n Cd 323



Macana 5 KeTtypyamyw N MawblH huccacnHgsH
foHacK japapnbigbip. N huccafgeH T  fAdHacK ajpbin’p
B8 Oy T [O9H8® MawblH huccacuHAsH K gsHacuHjj
japapnbl onMacbl ehTuManblHbl TamblH.

Hannun. BYTyH MYMKYH hannapblH cajpl 7=C"
onsepuwnu hannapblH cajblHbl Tanar. AjpblMbIW T
fJoH8 huccafeH K fO8HacWM  japapnibl, T-K [A3HacK
japapcbl3  onmanbigbip.  Aemann,  CA-CIH* caJga
MyXToanug 6ens rpyn payssntmak onap. OHpga knaccu”
To"pus Keps axTapblinaH ehTumansl Tanapbir:

p_ ARANL

m

Macoana 6. 6 paramnu TeneoH HOMPSICUHUH OYTYH
POraMNapUHUH MYXT3/lU{( ONMacbiHblH ehTumanbl Ha

rafapanp?

Hannn. TenepoH Hempanapu 0,1,2,3,4,5,6,7,89
pParamMnapuHAsH [AY38NAUNANJUHLASH  OYTYH MYMKYH
hannapblH cajbl n=106 on-ap. OnBepuwnn hannapbiH

cajbl uco T=A 70 onfgyryHaaH axtapbinaH ehtumansi

Al0 10-9-8-7-6-5

P o= # = 10+ = a w 2

onyp.

3. CopbacT MWNBMBK YUYH Macananap.

. 1 Tytyga OuUp-OMPUHASH aH4war pPaHKIapu |
(aprnaHaH 10 rapa Ba 5 ar Kypawuk Bapabip. 'ytyaaH
TacagygaH WblXapblNMbI L KypaumujuH: 1) rapa
O/IMacCblHbIH; 2) ar ofiMacbiHblH ehTuManbl Ha ragapanp?

Wagab: 1) P=2/3; 2) P=1/3.



rytyga 6 ar, 4 rapa, 10 rolpmbi3bl  KYpauuk
FyTyaaH YblXapbllaH WUXTUjapu KypauujuH: 1)
Bap4"P’ ofiMacbl; 2) rapa ofimamacbl ehtumansl Ha
FbIP«3®*
ragapa”’ Yagab: 1) P=0,5 ; 2) P=0,8 .
n JOxnama Y4YyH ajpbliMbIW 500 MalbliH hucce-
°H 10 peHacu cTaHpgapTa YjFyH gejun. Ketypyn-
QMO vxTujapn 6up MawbliH huccacuMHUH: 1) cTaHpapTa
MYIIT onmamachl; 2) cTaHgapTa YjryH onmacbl ehTumansl

<LTeAPPANPT | sa6: 1) P=0,02 : 2) P=0,98 .

4, NoTtapejaga ojHanbiHaH 1000 6unetgsH 500-y

yaywny, 500-y wuca yaywcysgyp, AnblHMbIW 2 6une-
TUH hap MKWUCWMHWMH yaywny onmacbl ehTumansl Ha
rafapaunp?

499

YaBab: P = -——-- 0,22
1998

5. Mpynga 25 Tonaba oxyjyp.Joxnama jasbl
3amaHbl OHNapblH 4 Haapu 78".-B". 9 Hadapu "jaxwsl",
7 Hagpoapu "Kapu" rujmer anmblwablp JloBhajs uaf-
PbIIMbIW 3 T8/1868HNH haMbICbIHbIH "reJpu-kau™ rujmMat
anaH onMacbiHbIH ehTuManbl Ha ragapaup?

YaBab: P =
230

" 1>Mp Ha(ap A[OCTYHYH TeneoH HOMPSCUHUH
B\bIpbIHYbl MKW  parasmMuMHW yHyayp. By paramniapuH
MYXTanUd OoNAyfFyHy OUIapeK 0, UXTUjapu paramnap
JbIfbIp. JbIFbIIMbIWL MKW paraMuH Mah3 nasbiM  0faH
paramnap O/IMacbiHblH ehTuManbl Ha rafapanp?

Yagab: P=—r-=

£ [BYH,qa oxyjaH 25 Tena6aAaH'%'oHacpapm rbi3gbip. by
rPYTMNpgaH 3 Ha(hoap KOH(paHCa HYMajaH/o
ceynnmannamp. ByTyH TonabanspuH e€jHN CEYUIMd

Nwn



MMKaHblHa Masnk ONAYFYHY 6unapak
HYMajaHAonapAsH 2 HA(OPUHUH Ibi3 Ba 1 Ha(hapuUHMNK
Of/laH O/IMacblHbIH ehTuManbl Ha ragapaup?

Wagab: P = Cécz)())

= 0,087
8. JolfMa cexumHa |  aBTOMaTjaH 1500,
aBTomMaTtgaH Wuca 1000 MawblH huccacu KaTupun-
MuwAanp. Ma"nymayp Ku, | aBTOmMaTtblH MahcynyHy”
0,2%-n 1l aBTO-mMaTblH MahcynyHyH wucs 0,3%-u
japapcbi3  onyp. Jblfbl¥bl  YCTaHbIHbIH 9/IMH® [YLISH
MalWblH huccacMHWUH japapcbli3  onMa  ehTuManbl Hd
rafgapanp?
Wasa6: P = 0,0024 .

9. 20 8pmefL kuTab mxTUjapu rajgafa pade

Ay3ynamMywayp. byHnapaaH wMa3"nym 5 [9HSCUHUH
apAblubln onapar gysynmacu ehtumansl Ha ragapaup?
WaBab: P=
20!

10. Japbiwa YbIXMbiW 8 MAMaH4YbIgaH  M3"NyMm
YUYHYH MyKadgaTta najur jepnsps ubixmacbl ehtumansl
H3 ragapaunp?

3
WaBab: P=—
14

11. EmanarxaHafja wuwnsjeH 12 ycrtagaH 3-y
ragblHablp. hap HeBbajs 8 ycTa WLWIaIM3INANPCS,
UXTUjapu CcedynnMUW  HeBO63Ad WLWNBjaH  ycTanapblH
WKUCUHWH TafblH onMacbl ehTumansl Ha ragapaup?

Cjj-Cl; 28
WaBab: P=
Cs 55
12. hap noTapejaHblH TMjMaTU T MaHaAT ONMar.

MaHaTAbIT foTapeja GypaxXblAMbIWAbIP. Y AylW 3amaHbl |
ofdn 6uneTa rujmMaTAM yaywnap Aywmywayp. 9nge
onaH 1 6uNeTUH yaywny onmackl ehTumanbl Hd



roJoP3 w1
WaBab: P= r

3aBoffa hasblpnaHaH MawblH hUCCBNBPUHUH N

KejhmjjaTnn, T [oHICU WUCd KejujjaTcmuagup.
OeHD a wmarcegune  uxTtujapum 3 huccs KeTypynayp.
A°XMMama 3amaHbl 6y huccenspfeH K AaHacu  Kejduj-
e M onyp- CoHpa KeTypynaH hWCCaHMH KejdujjaTnn
ofiMacbl hafncaCMHUH ehTumanbl Ha ragapaup?

n—kK

WaBab: P = -———mm- _
n+w- K

14. TacafygoH KeTypynMyw n Tam o9fsfWHMN a)
KBagpata JYKCONTAWKAS, 6) pepd Aopaysafds TryBBaTo
jykcanTaukgas, B)  WUXTWjapu  TaM  ajade BypAyraa
axblpbl 1-n18 ryprtapaH 9fAsf afiblHMacbl hafucacuHWH
ehTumanbl H8 ragapamp?

WaBab: a) P = 0,2 ;6) P =04 ; B) P = 0,04

15. EjHn enuyas 8 TaxTa /N16BhaHMH hapacuMHUH
y3spuHa 2,4,6,7,8,11,12,13 spsanspuHasH 6upn  jasbln-
Mbiwablp.  KeTypynamyw uxtujapy 2 NeBPaHUH Y3a-
PUHAOKM BMABANOPUH  UXTUCAP OJIYHAH Kacp aMana
KaTUpMacu hagucaCUHUH ehTUManblHbl TamnblH.

C2 5
WaBab: P=— —
C2 14

16. Y3yHnyrnapel 1,357 Ba 9 Bahug onaH 5
napyajgaH uxtujapu ydy kKetypynyp. By 3 umapuyaHbiH
yuybyuar amana KaTupmacu ehtumanbl Ha ragspaunp?

Wagab: P = 0,3 .

17. 52 KapTbl ONaH jbifbiIMAaH MXTUjapu y4dy KeTy-
pyamywayp. by kKapTnapblH YYNyK, jeAAWNIUK Ba Ty3
ofiMacbl hafiuCaCMHUH ehTumanbl Ha ragspaup?

c\ ¢ ' c!
WaBab: P=-------- )



18. 36 KapTbl oOnaH jbIfbIM4aH WXTujapu

KeTypyimywayp. By kapTtnapblH 8aMans Katupghjh
Xannap 4sMWHWH 21 onmacbl hagnucacuHuH ehtumansl

rafapgup?
WaBab: n=C”"6, T=4+2-4- C] +43-8=564; P=0,079 ,

1.3hsHpacu ehtuman.
1. Haszapu ma"nymar.

TyTar Ku, MycTeBM y3spuHas 6up C ob6bnactel B
OHYH fJaxunuHpgs 8 ob6nactel BepuaMuwanp (wakun 3).
C obnactblHfaH Tacafy(aH KeTypy/IMyWw uxTujapu
6up HerteHMH ham A8 § o6nacTblHa awuj OsiMachl

ehtumansl Ha ragapaunp?

Weknn 3.

by hanga axtapbinaH ehtumanbl £ 061aCTbIHbIH
cahacuHnH C o6nacTblHblH cahaCUHB HUCO3TU KUMUK

T9"jUH eaunpnap:



rhasa qurypnapbl oncanap, oHfa axTtapbliaH

@) 6 bl 8-HWH haumun (Ye) una O-HUH hauMUHUH (Y0)
ehTuma To-juH eTMaK fasblM Kanup:

HMCOITHU
P=T/‘I\'(;‘ (P)
. A Ba O XxaTtu durypnap oncanap,
¢h™ «alJl 6ene heca6bna,h,p:
P=-p (y)

bypaga 1BB3 10" Y¥YHonaPar § B8 ° dQurypnapbiHblH
y3yHnyrnagbip.
(a), (P) Ba (¥Y) aycTypnapblHblH 8B33WH3 allafbl-
Jakbl YMyMy AYCTYpy jasmar onap:
wes e

bena hecabnaHaH ehTtumana hsHgacu ehTuman
aejunup.

2. Macana hannu HyYMyHanapu.

Macans 1. ©a34 oxy y3apuHAas [-10,+10] napua-
CbIHAaH KeTYpPYAIMYLW  UXTUjapu HerTaHuWH [-10,0]
napyacbiHAaH oniMacbl ehTuMmanbl Ha ragapanp?

hannun. bypaga 0=[-10,+10], 8§=[-10,0],- Te3 C-=10-
(-10)=20, Te3 8=0-(-10)=10. OHpa axTapbinaH ehtTuman
(Y) ayctypyHa Kepa

wese 10

onap.

Macanas 2. ®blpniaHaH [AWCK apAbl¥blfl onapar ar,
raPa B8 jawbln paHKAapna paHKnaHMuW 30 cekTopa
8NYHMYLWAYP. ATblNaH KyniaHuH Yapa cekTopnapfaH

pUHa [pjmacu ehTtumansl Ha ragapavp?

oHfa



hannu. hap 6up paHKNd paHKNaHMULW caha

B8 AMCKWH cahacu
80 =Trk2
onpyfyHfaaH ehTumanblH haHgacn Ta"pudrHa acacaH

onap.

Macana 3. VKM KamMu ejHM 6Up pajaHavara jaa
anmanbiabipnap. KamunapuH Kanmacu BaxTbl 6MpP KyH
9p3nHAS Oup-bUpUHASH acblibl onMajapar ejHu ehtu-
mMannbigblp. KamunapaaH 6UpUHYNCUHUH fajaHavwarga 05
caaT, WKUHYUCUMHMH uca 15 caaT pgajaHManapbliHbl
Ounapak, OHNapblH OWUPUHUH O OUPUCUHU KB313MaCu
ehTumanbl Ha ragapaunp?

hannu. haHpgsacu cxemu TaTOUT efak (wakun A4).
AOys6ywarnel (XOY) kKoopaMHaT CUCTEMUHAS X Bd Y
fojuwaHnapuHnH 0 caatgaH 24 caaTta  rafap
AOJUW ANJUHUH Tej efsK. TyTar Ku, X - OUPUHYK, Y -
MCB MKWHYM  KSMUHUH  Ka/nMmacu  caaTbigblp. OHpa
KOMUWUMB-PUH NMMaHa KanMacuHU Tapadnapu 0<x<24,
O0<y<24 onaH KBafpaTblH HOrTaNspu WuUN8 KeCcTapMakK
onap. AjablHAbIp KW, 6y o6bnactga (X,y) HerTanapuHuH
Ba3UjjaTH 6apabap  UMKaHAbIAbIP.  Bu3um YUYH
anBepuwnM onaH hagucsHM - KIMUIBPUH OUPUHMH
OAVKOPUHWUH  fajaHavarfaH  4YblXMacblHbl  KO3/19MaCK
hagucacuHn A unna uwaps efak. A hagucacu MKUHYK
KOMUHUHW K3/IM8 BaXTbl aHbl 0NlaH Y-UH OUPUHYUHUH
K9/IM3 aHbl 0NnaH X-fA8H 8H 4Yoxy 1,5 caat Te3 B3 &H
asbl 0,5 caaT Kew ongyraa 6aw sepup:

x-1,5 <y < x+0,5 *)



M A hagucacuHMH OGaw Bepmacu 06nacTbl
felgml ’ (*) 6Gopabapcu3nujuHn efasjaH huccacugup.
kBaP"blg cahacu 88=242=576 (kB.B.) ONAYyfyHAaH B?d
KeaP muLL hmccaHlvm cahacu

W TPUX
§ =576- —(225 +235 )=47,25 (kB.B.)
® 2
BypaaaH 47,25
P(A) = 5%6 0,082
Y
X
L akun 4.

Macans 4. lanpa faxunuHs 6apabapTapanmn yuby-
yar Yakunmuwamp. Wxtujapu reja onyHMyW HOTT9HMH

aMUH yoyuar axXununHa wMmacu ehtumanbl Ha
Feﬂ,epp,m\)(? y A AY



Hannun. OanpsaHuH cahacu 8a=nK” B3 6apa6ap-Tapaq)JJ

yuby4dafblH cahsacm 8 =~/ A ONpyfyHpaH,
_3"\J3
axtapblnaH ehtuman p = M onap.

Macana 5 |p|<2, < 2, TUJMBTNBPUHUH haMbICbIHbIJJ
jeKaHa MYMKYH onaH Ba 6apabap ehtumannbl ongyfy’y
(hap3 ensapak,

X2+ pX+"=0
TOHNIMJUHUH KOKNapuUHWH harnurm onmanapbl ehTuma-
NblHbI Tanmarsbl.

Hannu. (p”) WyTNapuHa MYCTOBUHUH HOrTa/IapUHUH
KoopAuHaTnapbl KUMKW 6Gaxcar, MYMKYH onaH 6yTy4
rMjMaTnapa YjfyH HerTanap ABCB KBagpaTblHbIH
paxunun Hortanapu onap (wakun 5). buss ansepuwn

2

janHbli3 (p”") KoopAMHAaTNapblHbIH 7—4 -n >0 (kBagpart

TOH/NIMJUH KOKNapu harmrngup) WapTUHU eaaMacuamp.



AKOPO  (uUrypyHyH paxuinm HertTanspuHa

C« W\eKanMp KsagpaTblH cahacu 80=16  (kB.B.)
YJryH ,uttaH Ba AKOPO urypyHyH cahacu mnca
onoywin 2 2 28

=8+ JJ-Jp = (kB.B.)

-2
onfgyryHgaH, axtapbifiaH ehtuman

P .4 . —
r'so 12

ONaPMacana 6. Paguycy K onaH paupasu neshajs
aTblnaH KynnsHWH y=ax2 (a>0) napabonyHpaH jyxapbl
aywmacu hagncacMHUH ehTumansl Ha ragapaup?

hannu. YMyMunumju nosmagaH fanpsHUH MapKa3UHMK
0(0,0) HerTacuMHAa® KeTypak. OHpa axTapblfiaH ehTtuman
O pavpacuHUH cahacu nns wakungs (WaKWUN 6) WTPUX-

L akun 6.



noHMuUW 8§ d¢urypy cahacMHWH HucbsTn KAMMN T8N
egnnap:

P=r"
Ovkap TopaasH
- MacBx2x, ~ MOBX2X, > 80 =1A -

XX B3 X2-HW 6ena Tanmar onap:

x2+ly2—i?2 , y—axz;
OHpa

X +ax2=K?2;
axX4+x2-K2=0 ;

_ -1 +n/1+4a2K2
- 2a’

X2

[—1+ 1+ 4a2K 2
=+l
2 2a2
x2 X2
8acBx2x, = =J/K2-X2 pax=K2jcos21dl=

A A ,

=K.2J-+y 21 dh=-|-(12-*)+_?_ (8r212- 5In2(,)
‘1
X
bypaga I, = -arc3T-’}‘(- =-12 .

X2 x2

§a0BX2X, = jyclx = jax2 clx="( xN - x?)

A A



OvKap TopadasH,

3ln211=3w2(- arcclMy ) = - 3jn 2(arc51ln”™J-) =

-2 8w(arc3w ™ -) eco3(arcsnN 1) = -2 1
K K Ky
52, =- 51021, = 2~ - 11--A -
KV K
OHpa:
3 = ---!-<--2--(ar05I'.I.I—X:2- arc5in —X’-) + l-<2-2 —)q
K K 4 K V
a i
- (X 2-X !l)
x2 = -Xl ;
c 2 Kx. 1 X. X,
88 =—ai<]1+------ 1— 1+ K arc%ln—
3 2 O f K

Benanukna, anbipbIr:

K

2

X2
K2



3. CopbacCT MW MIBMBK YUYYH Macananap.

"1 ®bipnaHaH K paguycny pampeasu nesha ,qax;‘]
nmuas  r o paguycny  (r<K) pavps paHKASHMULWI AU
ATbllaH KYNM8HWH [aupaBu N6BPAHUH  PaHKNdHMUN
huccacuHa pajmacy ehTumansl Ha ragapanp?

r2
Wagab: P=—y

2. K pagunycny pavps faxuianHa KBagpaTt YaKun-
muwanp. Tacafypun rejg ONyHMYLW HOrTaHWH KBajpaTa
ang onMacbl ehTumansl Ha ragspaup?

2
YaBab: P=—
T

3. ®ahns nkn faskaha Ha3apaT eaup. Y3yH myg-
09T 3p3uMHAa Ta3"juH eannnb ku, hap 6up pgaskah 6up
caart ap3vHAa 12 parura PahnsHUH BaxTbiHbl anbip. bup
caaT ap3uHpAs ahnaHuMH 6up Asskahna mawfyn ongyraa
0 6upn pa3kahblH (ahneHMH Ha3apaT eTMacuHa ehTu-
jaubl onmacbl ehTumanbiHbl TanMansl (LaskahnapbiH hap
OMPUHWUH fajaHMacbl 6up caaT oap3vHA® UXTUjapu aHAa
6aw Bepa 6unap Ba OHNApblH fdajaHManapbl  6up-
OMPUHABH acbinbl Aejun.).

602-48-48 9
WaBab: p= 605 = ]

4. (Kepyw harrbiHga Macana). Iku Tansb6a caat 15
nna 16 apacblHfa MYdjjaH jepAs Kepyw Ta"juH eauvp-
Kum kepyLw jepuHa Te3 Kanca, 0 6uUpuHM 1 far. Kes-
N9AVKABH COHpa KeTManuaup. OHNApbIH LWBPTASHW/BH
MYLLSTAD KaNManapwu Tacagydpu Bs KanMma aHbl 6up’'
OMPUHABH acblibl ONMaMar LWapTuas Kepywas 6uame-
napun ehTuManbiHbl TanMansbl.



602—60-1)2
Waga6: P = — )
602

5 (bipnaHaH paupasu nesha apAblubin onapar
Mbl3bl, MaBu, jawbll B3 paHKNapna 4K cajaa
[BEIP np/lapa 6enyHMywayp. ATbinaH KYAN8HUH jallbin
ceKKBOHWMW cekTopnapblH 6uUpuHa AsjMacn ehTuma-

JIbHbI Tanmarsbl.

25 «jK.
waga6: p= 2K _g2s5
nK

6. Topath a onaH KBagpaTblH [axXWUNHB Tana-
Napu BepUSIMULL KBapaTblH Tapa(I8apuHUH oOpTacbiHAa
oflaH KBafpat uYskunmuwamp. bejyk  KBagpaTt gaxu-
NVHA® Tacagygpu rejg  ONYHMYLW  HOrToHWH  KUYUK
KBaapaT AaXWUNH3 AyWMacKu ehTumanbl Ha ragapamp?

Wagab: P = 0,5 .

7. Pagunycnapbl Kr (k=1,2,3,4,5) onaH 6ew KOH-
CEHTPUK YeBpPa YaKUIMUWANP. Pagnycy r onaH ganmps Be
xapuunm  haguycnapel  3r B3 5r onaH hanranap
YbI3bITNaHMbIWAbLIP. Paguycy 5r onaH ganps AaxunuvHpas
KeTypynmyLw Tacagy@u HerToHuH:

a) 2r haguycny gavps LaxuInHAe;

6) Ybl3blrnaHMblW ob6nactga onmacbl hagucacUHUH
ehTumanbl Ha ragapaup?

WaBab: a) P=0,16 ; 6) P=0,6 .

8. MycTteBu 6up-6bUpUHABH 2a Macagans jepna-
WaH napanen Ay3 XaTnapns 4bl3blrNaHMbIWAbIP. MycTa-
BUHWH Y38pWHa pajguycy r< a onaH nyn atbiibip. by
NYnNyH Ay3 XaTNapuH hey 6MpM MNd KaCULLIMOMICUHUH
e uMmanbl Haragapaup?

2a-2r_ a-r

Wagab: P = - = oo
2a a

Y=x2 "N OUIYPY y—8-x2Boa y=0 xatnapu unas, 8§ wucs
B8 y=8-Xx XaTnapu uns hypgyananmbiwgbip. O



Gurypy AaxunmHa atblNaH WUXTUjapu HOTrT8HUH §
hburypy gaxunumHs fywmacu ehtumansl Ha ragapgmp?

WaBab: =21" kB.B.,, 80 =—-— KB.B.,, P = (]

10. G durypy y=6x-x2 B3 y=0 xaTnapu una hy-
AyLNaHMbl LW GUrypyHyH, 8§ nce y=6x-x2 s X+y-6=0
xaTnapun uns hygypgnaHmeiw 8! gurypyHyH aébcuc oxy
aTpadblHAa (QblpfaHMacbiHAaH anblHblp. O JaxuinHa
aTblNaH HOerTeHWMH § fJaxWNMHa AywMmacu ehTumanbl Ho
ragapanp?

WaBab: V},]:208\3K Ky6 Bahunpg, Yc - 2595\K Ky6 Bahwug,

KecTapuwl. B8 Yo haumnapuHun  dblpnaHma

YACMWUHWUH hauMWUHU TanMar y4yH Ma"nyM onaH
h

AYCTYypy BacuTacu uns hecabnamarnsi.
M.Tacagygpu onapar KeTypyamyw MKnU mMycbaT X .
B9 Y 9484N1I9pUHABH hap O6MpPUM MKMHWM awMbip. Xy hacu-

. X
NMHWH BahupgasH 66jyK, — HUCOSTUHUH WUCd WKWUABH
y

66jyK ofimamacbl ehTuManbliHbl TanbliH.

14. EhTumannapblH TonfaHMachl B3 BYpYy/iMachl.
1. Hasapun ma"nymar.
1 A Bs B yjywmajaH hagucansp ongyraa

P(ATIB) = P(A)+P(B), (D



XTJ*japu hagucanap ongyrga uca

P(ATJB)=P(A)+P(B)-P(AYB) . 2
2. WxTnjapn A Bas B hagucanapu yuyH
P(A-B)=P(A)-Pa(B)=P(B)-Ps(A) , (3)
acblnbl 0nMajaH haguceanap y4yyH uce
P(AB)=P(A)-P(B) (4)

Aycrtypnaapbl JOofFpyayp.
ALA2,...,Anhagucanspu yuyH (3) Ba (4) ayctypnapsl
6ena jasblnbip:

P(A,,A2,... Al =

=P(A,)).P,I(Al) POALA,) -Paa, ,._,(A.) (37

P(ALAZliAu):P(Al)P(AZ) - P(A") (4)
P(A +B)

3-P*<B)= -~ T )

AYCTYypy wuna hecabnaHaH ehtumana waptn ehtuman
pejunup (A hagucecm 6aw Bepmak waptuna B haguce-
CUHUH ehTumMansl).

2. Macana hannu HymyHanapu.

Macana 1 Ycta 5 pgaskaha HaszapaT egup. Luw
BaXTblHbIH 20%-HM OGUPUHYM [B3Kap rapwbicbiHaa, 10%-
HU UKUWHYUHUH, 15%-HN VYUYYHUYYHVYH, 25%-HU OepAyHUY-
HYH B9 HahajaT, 30%-HN GEWWHYNHUH rapwbiCbiH4a Ke-
ynpup. Nxtujapn ceunnMmul aHga yctaHbliH: 1) 6upuHUK
B9 ja YYYHYY; 2) UKMHYM Bd ja 6ewnH4yn; 3) GBUPUHYN B3
ja pepayHuy; 4) 6MPUHYM B3 ja UKUHYM B3 ja YUYHUY;
5) pepayHuy Bo ja 6ewmHYM fga3kahnap rapwbicbiHAa
onmacbl ehtumannapbiHbl hecabnamarnsi.



hannn. NxTnjapn ceunnmuw aHga ycTaHblH 6upuHYK
MKWUHYW, YYYHYY, L6pAYHYY Bd 6GewmHum pAd3-kKahnap

fP.T ~ HOa onmackl hagucanspuHu YjFyH onapar
nna nwaps efsk. MaConsHUH = WaPTUHLABH

KepyHyp ku, A,B,C,B,E hagncanapn UYyT-uyT YIYwmajan

paa)lfo” ONE,=Bo,30P<A)=°20; P(B,='pa0; P(C)=0N15;
1) A+C hapgucacum ycTaHblH OWPUHYM BB ja YUYHWY
Ao3kah rapwoicblHAa onmacbl hagucacugnp. OHAa
(A+C) ehtumanbiHbl hecabnamar nasbimpgbip. (1) ayc-
TypyHa Kepa

P(A+C)=P(A)+P(C)=0,20+0,15=0,35 ;
2) P(B+E)=P(B)+P(E)=0,10+0,30=0,40 ;
3) P(A+B)=P(A)+P(B)=0,20+0,25=0,45 ;
4) P(B+E)=P(b)+P(E)=0,25+0,30=0,55
onap.

Macana 2. 'yTyga 20 Kypauuk Bap B3 O6yHNapbliH

bewn paHKNUgup. xTujapu onapar 3 KypauuK KeTy-
pynyp. by KypauuknapuH hey onmasca GMPUHUH PaHKNU

onmacbl (A hagucacn) ehTuManbiHbl TanManbl.
hannu. | ycyn. hey onmasca  6up KYPoa4UjuH

PAaHKAM onmacbkl hagucacuHmn - A, 6UP KYPavujuUH PaHK-
nnM onmacbl hagucacuHu - B, UKUCUHWUH PaHK/AN ONMAChI
hagucacuHu - C, hap YYYHYH pPaHKAM onmacbl hagwuca-
CMHU - B unna nwaps ensk. Awkapablp K, A hagucacu
B, C Ba b hagucenspuHuH hap haHcbl 6upu 6aw
BepaAukas OGaw Beps O6unsp B3 B,C,B haguceanspnu
WyT-4yT yjywmajaH hagucensp ongyfyHaaH, yjywma-
JaH haguncanap- y4yH 0flaH TonjamMa TeoOpeMuHa Kepa
A=B+C+b

p—

ONfYFYHAAH



A)=P(B)+P(C)+P(B) (6)

ounapuk- )
No hagucanapuHuH ehtumannapbiHbl hecabnajar.
C\-C1 35
PB)= "5 b
cgy " 76
_CBoeys 5
P(C) = cy ~38
3
c
P(T) = Cy 14

EhTumannapblH anblHaH rujmaTnepuHn (6) 6Goapabap-
NNjNHAe jepuHa jascar, anapbir Ku,

3 5 1 137
p(A>- y6 + 3B+ n4 “ 228

1 yeyn. KeTypynaH y4 KypawukasH heu onmasca
OUPUHUH paHKNn onmacbl A hagucacum Ba KeTypynaH

KYPaYMKNapuH hey  OGUPUHUH pPaHKIM onmamacbl A
hagucacu rapwbinbiribl 9Ke hagucanap oNAyfFyHAaH
P(A)+P(A) =1,
oypagaH uce
P(A) =1—-P(A)
onyp.
A  hagucaCMHUH (KYpPavnMKNapuH hey OGUPUHUH
POHKNIN OnMaMachkl) 6alw BepMacu ehtumansl
- Cls 9
P(A)= ~ =11
ONAyfyHAaH, axTapbiiiaH ehtuman

o1 137
P(A) - 1- 228 - 228



Macans 6. bupuHumn rytyga 2 af Ba 10 rapa Kypa-
UMK, WKWHYM ryTyfa uce 8 ar Ba 4 rapa Kypauvuk
Bapablp. Tacagygpun onapar hap rytyfaH 6up Kypauwuk
WbIXapblnblp. By KypavnknapuH hap UKUCUHWUH ar onma-
Cbl ehTuManbliHbI TanMmanel.

Hannn. A - | ryTtyjgaH uwbiXapblflaH KYpa4wWjuH ar
onmacbl, B - Il rytygaH u4bixapblflaH KYpa4ujuH ar
onmacbl hagucacu oncyH. OHfa hap WKW KypauujuH af
onmacbl A B3 B hagucenspvHuH ejHM 3amaHpa 6aw
Bepmacuanp. A Ba B hagucanapu acbinbl hagucanap
ONiMafblfblHAAH

2 1 8 2
p(A)=-=-, P(B)=-=-
Ba (4) AYCTypyHa acacaH:
P(A-B)=P(A)-P(B)= =~

onyp.
Macana 7. Fpynga 25 TensabagsH 15 Hadapu 8" nausbl,

10 Haapu wnca opTa oxyjaHablp. KoH(paHca 3 Hadgap
Tonsabs ceunnmuwpanp. by TeansbanspuH hap yuyHYH
9" nawbl onimacbl ehTumansl Ha ragapaunp?

hannu. Cewnnan 111111 TonabsHWH 8"nauybl onMachl
hagucacuHn yjFyH onapar AX.Ar.A3 uns wuwapa epask.

OHpa axTapblfiaH ATA2-A3=A hagucscuHUH ehTumansbl

ag"PAAO-PaAAIJ-PACA3)

onap.
Mpynga 25 HahoapAaH 15-u 8"naybl ONAyfyHAaH
P(AQ= — =-
Yy ' 25 5
onap.

WHon tyTtar km, A" hagucacu 6baw Bepmuwgnp. by
WapT AaXUnnHas Ar-HuH ehTumanbiHbl Tanar:



HahajeT, (pap3 eAsK KU, AX Ba A2 hagucenspuHUH
nKnucu baw BepmMuwanp. by wept gaxmnmHas A3yH
6alll Bepmacu ehTumanbliHbl Tanar:

Pa,a2(A:) 23
OHpa BypMma TeopemuHa Kepa ( (3) AycTypy) jasapbir:

P(ArAZAS)FgI‘I.llZ._lel Z%(l)

Macans 8. l'ytypa 10 rapa, 8 rbipMbI3bl KYpPauuK
BapAblp. By ryTygaH apablubln UKW Aahe  KYpPauuK
ybiXapblinblp Ba | [ats ubixapbifiaH KypauwuK rytyja
rajrapbliMblp. | KypauujuH rapa o/sMacbiHbl 6UN8PIK
(AX), Il  KypauunjuH gs rapa onmacbl (Ar) ehTumanbiHbl
TanblH.

hannu. | KypaumnK 4ybixapbingbirgaH coHpa rytyga 17
KYpauuK ranblp Ku, OyHnapblH pa 9-y rapagbip. Il
CblHarfa uJblxapblnawar Kypa4ujuH rapa OfiMachbl
hagucacMHWH ehTumansl 6ena TanbinbIp:

3. CapbacT MwnamMakK y4yH Macananap.

1 YjywmajaH peps hagucaHuH hap Oupum  YjFyH
onapar 0,012; 0,010; 0,006 Ba 0,002 ehTumannapbl wnna
baw Bepsa 6unapnap. CblHar HavacuHA® Oy hagucanapuH
heuy onmasca GUpPUHUH Galw BepMa ehTuUManbiHbl TamblH.

Wasab: 0,03 .

2. Mapka3n fanpa Ba UKW KOHCEHTPUK hanragaH
n6apaT onaH hafada araw aybinblip. ATblaH 6up
KYNiaHWUH 6y huccansps pfajmacu ehTumansl, yjryH



onapar 0,20; 0,15 Ba 0,10-gyp. 1 avsw  33Ma”
KYNNaHWH hagatha fAajmMacu ehTumanbl Ha ragspaup?
Waga6: 0,45 .
3. dyaablH KucacuHps 10 gsHa 20 ranukIunk,5
15 renuKNukK, 2 pAaHa 10 ranuknuMk Bapgbip. Kucapgs”
Tacagyu jonna 6 faHse nyn KeTtypynyp. by nynnapbiH
YOMWHWH 1 MaHaTfaH apTbir O/iIMamMacbiHbIH ehTuma”
NIbIHbI TanMarsl.
WaBab:

P=1-4" (C0+C|0CG3+C0C +Co@+ C{,clcl +C1C?) * 04
g

4. AcB onpyryHy 6wunspsk P(A)<P(B) ongyryHy
ncbat efuH.

5 KutabxaHafga anu 4abppsH 6 kutab  Bapablp,
oyHnapgaH vydy uunngnugup. KntabxaHaubl 6yHnapgaH
NXTUjapu WKUCUHKM  KeTypyp. by kutabnapblH hap
NKUCUHUH YUNLNN ONMacbiHbIH ehTuManbl HO ragapamp?

WaBab: 0,2 .

6. Kagabajas ujyn ajblHAA jaFblHTbINbl  KYHI3PUH
cajbl opTa hecabna 6-ablp. Wjyn ajblHblH 1-A3 Ba 2-49
Kopobajia jaFblHTbl OnMajavyarblHblH ehTumManbl  Hd

ragapaup?
Wagab: P_~.~"1 =N
—3 30 3A
7. Tonaba 30 cyangaH 25-Hm 6unmp. ToanabaHUH
MYONNIMMWUH Bepauju Y4 cyanfaH YUYyHY f[a 6unmacu
ehTumanel Ha ragapanp?
WaBab: P=25.24.23 =115
30 29 28 203
8. I'ytypga 10 gaHa KapaHpaw Bap, 6yHnapgaH uce 6
LoHacK rbipMbI3bligblp. Wakupa ryTtygaH uxtujapu 4
KapaHjaw  4blXapbipblp. OHnapblH  haMbICbIHbIH
rbIpMblI3bl 0/iIMacbl ehTumanbl Ha ragspaup?



YaBao- r- 10 9 » / 1y
r “p(A-B)=0,72 Ba P(A-B)=0,18 onayfyHy 6unaspak,

/. ? p.hTumanbiHbl TanbiH.
P(A) el Waga6: P(A)=0,9 .

KecTtapuw: A=AB1JAB .
10. P(A)=a, P(B)=B, P(A+B)=Cc onayfyHy 6unaspsk,
pP(A‘B) ehTumanbiHbl TanbiH.
Wasab6: P(A B)=c-B .
Kectapuw: P(A-B)=P(A)-P(AB)=P(A)-[P(A)+P(B)-
- P(A+B)]=P(A+B)-P(B).
11 WNcbaTt eTManmn Ku,

PB(A)>P(A)
nca, oHAa
PA (B)>P(B)
12. P(A)>0 ongyrpa
P(B)

ONAYyFyHy ucbaT eauH.
13. ABCchb ongyfyHy 6unapak,
P(A)+P(B)+P(C)-P(b) <2
ONAyfFyHy ncbat eguH.

Kectepuw: P(B)>P(ABC) ongyfyHAaH BepuaH
6apabapCnU3NNK 9BB3MHD P(A)+P(B)+P(C)-P(ABC) <2
ONAYFYHY MCOAT eTMaK Kudajataup.

14. xTujapn A,B,C hagncanapmn yuyH
P(A+B+C)=P(A)+P(B)+P(C)-P(AB)-
- P(AC)-P(BC)+P(Al
ongyruy mncéar eauH.

y aTbl4bl OUP-OUPUHASBH acbinbl ONMajapar

a™aw aybipnap. bupuHuM aTtbiubl Y4yH hagagu



BypMma ehtumanbl 0,6; UKMHYN YyUyH 0,7 BS YYYHYY Y4VH
0,75-aup. ATblublnapblH  hapacm 6Gup aTaw awapca,
hew onmasca 6upuHUH hapfagum Bypmacbl ehTumanbl Ha
rafapanp?

Wasa6: P=0,97 .

16. ®ahns y4 pga3kaha xuagmat egup. | pgaskah
YUYH 1 caaT ap3uHpA8 (ahnsHWUH Ha3apaTW onmMajaH
nwnama ehtumanel 0,9; Il pga3kah yuwyH 0,8 Ba |l
paskah ywyH 0,85-aup. 1) hap haHcbl caaT ap3vHAD
hap y4 [fo3kKapblH (ahnsHWUH Ha83apaTM  onMajaH
NWNBMaCUHUH, 2) hap y4 pga3kahblH  dahnaHuH
H83apaTUHUN Tanab eTmacu ehTuMmanbiHbl TamblH.

Wasa6: 1) P=0,6120 ; 2) P=0,003 .

17. Wkn cunahpaH hepgaghs ejHnm BaxTha artal
aublnblp. | cunahpaH hapgauH Bypynmacbl ehtumansi
0,85; TM-paH Bypynmacbl ehTtumansl nca 0,91-gup.
hagathnH Bypynmacbl ehTManbiHbl TanbliH.

Wasa6: P=0,9865 .

18. NCTUNNK eneKTpUK CTaHCcujacblHAa WLLNBjaH
HeB6a MyhaHaMCMHASH 3-y ragblHAblp. Hes6ags 3
Hagap  Mawfsynayp. WxTujapu cevynnMmuil Hesbafd
NWBJoH MYPaHAMCNBPLAAH 8H a3bl 2 Ha(APUHUH KUK
O/IMacCbl-HbIH ehTuManbl Ha rafapaup?

WaBab6: P=0,9187 .

15. Tam ehtman Ba bajec gyctypy.
1. Hazapn ma"nymar.
1 TyTar kn, A hagucecu tam rpyn TaWKWUN efdH

yjywmajaH ALA2-,An hagucanapgsH O6uUpuHUH OGaw
BEPMACKU LWBPTU [JaxunuHas 6Gaw Bepa 6unup'. OKap

ALA2..An hagncanspuHuH Ba Pa.CA"N.PaA™.-.Pg,, (A)

WwopTn ehtumannapblH Ma"nym oOngyfyHy 6unspak, A
hagucacMHUH 6aw BepMa ehTuManbiHbI



P(A)= 1 P<A‘>'Pa.<A> "
K=l
CTYpY BacuTacuna Tanmar onyp. (1) AycTypyHa Tam
ehtuman pycTypy aejunup.

2 TyTtar km, A hagucecm  MyxXTanudg  wWapTaap
JaxunuHas Gaw Bepsa 6unap Ba 6y wapTnap harrbiHga
n ¢gap3njjs eTmMak MYMKYHAYp: ALA2~,All By Bd ja
OUKap cababnap Yy3yHASH Oy ap3ujjesnspuH P(AK
(x=1,2,...,n) ehTumannapbl cblHara ragap 6u3s Ma"nym-
anyp. Enaua fa ma"nymayp kv, Ak hagmucacm A hagu-
cocuHa Pak(A)(k=1,2,...,n) ehtumanbiHbl Bepup. WHAK

(bap3 efdK KW, CblHAr anapbiIMbi B3 HaTMuajs A
hagucacu anblHMbIWAbLIP. By hanga AK (ap3njjaCUHUH
ehTuManbsl Hews A3julIManuanp?

By wMacona kamujjaT wuahatgsH bajec pyctypy
ajnaHaH alwarblfakbl AycTypna hecabnaHbip:

P(AK)*PA (A)
PA(AK ) =— — — —— [ (k=1,2,..,n). (2)
AP (A K)PLK(A)
Kl

2. Macana hannn HyMyHanapu.

Macana 1 Xurynm mawbliHNapbl YY4yH LWWUHA3P Yu
3aBoffa hasbipnanbip. | 3aBog 6YTYH wWUHNapUH 50%-
HK, 11 3aBog 30%-Hu, 11l 3aBog uce 20%-HU wucTehcan
eaup. bena ku, | 3aBofAyH hasbipnafbifbl WWHASPLEH
opTta hecabna 0,025-u, Il 3aBogyH hasbipnajblfbl LWWNH-
neppeH opta hecabna 0,02-u B3 HahajeT, IIl 3aBoAyH
hasbipnagblfbl WKHHN8pAaH opTa hecabna 0,015-u cTaH-
papta yjFyH kanMmup. [ykKaHLaH anblHMbIW UXTUjapwu
Oup 8f4sL LWWHWUH CcTaHfapTa YjFyYH OfIMacbiHblH ehTu-
Masnbl Ha rafapanp?



hannn. ALA2,A3 uns wuuun |, 11, 11l 3aBOgaa ncrtehcan
onyHMacbl hagmcenspuHM ulaps eTcak, LWapTa Kepa
P(AD=0,5; P(A2=0,3 ss P(A3=0,2 onap. LWuHMH
cTaHfgapTta yjryH onmacbl hagucacuHm A wns uwaps
eTCaK, ajpbl-ajpbl 3aBoAsiap Y4YYyH WapTu ehTumannapsl
Tana 6unapuk:
PA1(A) =0,975 ;
Po2(A) =0,98 ;
PA3(A) =0,985 .
Jemanu,
P(Aj)-PAL(A) =0,5-0,975=0,4875
P(A2 PA2(A) =0,3-0,98=0,294 ;
P(A3)-PA3(A) =0,2-0,985=0,197
OHga (1) Tam ehTuman AycTypyHa Kapa jasa 6unapuk:
P(A)=P(AD-PAL(A)+ P(A2-PA2(A)+ P(A3)-PA3(A) =

= 0,4875+0,294+0,197 = 0,9785 .

Macana 2. bupuHum rpynga 15 HadgappsH  4-y,
MKWHYM rpynga uce 20 HaapheH 6-Cbl 8"nayblfblp.
NxTujapn rpyngaH wuxtujapu 1 Hatap ceunnup. by
CeYnnMuW TanabaHWH 8"naubl onMacbl ehTumanbl Ha
rafapaup?

hannu. Ceynnmuw rpynyH | onmacbiHbl A%, 11

O/IMacblHbl Mca A2 una nwaps egsk. OHpa P(A0= —

*

P(A2= onap. | rpyngaH ceuymnaH 1 Ha(hapuH 8" naybl

4
onmacbl ehtumansl PAO|(A) =— , Il rpyngaH ceunmn™H 1



nna Tanbl/blpP:
P(A)=P(AO-PAL(A) + P(A2-PA2(A) =

J_ A +J_ A - 2 3 - 8+9 - 17

2’1 210 15 20_ 60 ~ 60 °°
Macana 3. TyTar Ku, OGUPUHYM MIC3/IOHUH  LWAPT-
nopu  AaXUNMHAS3, anblHMbIW WWHUH CcTaHgapTa YjfyH

onayry ma"nymayp. hamuH wuHuH | 3aBogyH mahcyny
ofiMacbl ehTumanbl Ha ragapaup?

hannn. P(Ax)=0,5 ; PA)(A) =0,975 ;
P(A2)=0,3 ; PA2(A)=0,98 ;
P(A3=0,2 ; PA3(A) =0,985 ;
P(A)=0,9785
onayryHaaH (2) bajec gyctypyHa Keps ja3a 6Unapuk:

P (a )= PAD PA(A)_ 050975 _(,00
A P(A) ~ 09785

3. Copb6acT nwWnNaMaK YUYyH Macananap.
1 4 ryTy Bapabip. | rytyga 1lar Ba 1rapa, WN-gs 2
ar Bo 3 rapa. W-as 3 af Ba 5 rapa, HahajaT, 1Y-as 4 af

B9 7 rapa Kypauuk Bapabip. | TYTYHYH ceuynnmacu - AN
h, 11, IV - ryTyHYH ceynnmacu hagucacu, yjfFyH

onapar A2, As, A4 0fcyH Ba (hap3 efak ku, P(A)=— ,



KeTypynyp B3 hamuH ryTyfaH 1 KypauyuK 4biXapblnbip
haMWH  KypauujuH aF o/MacblHblH ehTumanbl  Ha
ragapaup?

Wagab: P (A )=-"-
4400

2. JblfMa cexuHa y4 aBTOMaThaH huccanap pgaxi
onyp. Ma"nymayp ku, | astomar 0,3%, Il - 0,2%, IlI-
0,4% 3aj wmahcyn Bepup. | aBTomargaH 1000, I
aBTomargaH 2000, Il aBTomatgaH wuca 2500 hwuccs
faxun OoNayfFyHy OWNspaK, jblFMa  CeXUHa  japapchl3
huccaHnH pgaxun onmacbl ehTuManbiHbl TanblH.

Wasab6: P=0,0031

3. Tajjapaje 3 Tak aTawWw aybiabip. | aTow 3amal
TojjapaHunH Bypynmackl ehtumansl 0,5 , Il aTaw 3amaHbl
Bypy/nmacbl ehtumanbl 0,6 Ba Il aTtaw  3amaHbl

Bypynmacbl ehtumansl 0,8-gup. TallapaHu cbipafaH
yblXxapmar  y4yH y4  gape  MIPMWUHWUH  [djMacu
Kuthajataup. bup Mapmum  fAsjMacu KN TajjapaHMH
cblpagaH 4ybixmacbl ehtumansl 0,3 , UKW MapMU UNB OHYH
cblpajaH 4bixmacbl ehtumanel uca 0,6-Ablp. 3 aTaL
HOTUYICUHID TojjapaHUH BYpy/Machl (cbipapaH
yblXmMacbl) ehTumanbl Ha ragspaup?

WaBab6: P=0,588 .

4. Y39puHas 6eH3UH fonfypmMa MaHTaracu HuULIaH
0/1aH LWOCCe jONy U3 KeYaH jyK MallblHapblHbIH
CajblHbIH MWHUK MallblHApPbIHbIH CajblHA HUCOATU 3:2
KUMUANP. JYK MallbiHbIHbIH 6EH3UH KeTypMa ehTumansl
0,1 B8 MUHUK MallblHbIHbIH 6EH3MH KeTypMa ehTumansl
0,2-gnp. BeH3UH gongypmMa MaHTaracuMHa 6Mp MalblH



By MallbkdbiH  jyYK  MalblHbl  O/IMaCblHbIH
AhTumansl Ha ragapavp?

WaBab: P= —
aBa >
5. Bup-6upuHAsH acbinbl  OnMafaH MUWN8jaH 3
hecabnajblubl rypfyfaH ukucu xapab ongy. I, Il Ba Il

efleMeHTNapnH xapab  onmMacbiHbIH ehTumanbl, YjfyH
onapar 0,2; 0,4 Ba 0,3 ongyfyHy 6unapak | Ba Il ryp-
FYHYH xapab ongyfy ehtumanbl TanbiH.

WaBab: P=0,3 .
6. Yu atblubl hogoae ejHM BaxTha aTall ayblp Bd
nknucun  hapata gajup. I, Il Ba 11l aTblublHbIH hagadu

BypMacbl ehTumanbiHbiH, YjfyH onapar 0,6; 0,5 Ba 0,4
ONAyfyHy 6unapak, Il aTblublHbIH hagau BYpAYFYHYH
ehTuManbiHbl TamnbiH.

WaBab: P =--—--
19

7. Mupamupgaga y4 ONTUK HUWaHKahna Taupus
ONYyHMYyLW 6ew TYMaHK rojynMmywayp. ATblUblHbIH ONTUK
HUwaHkahna Ta4yhus oNyHMYyLW TY®aHKNa hagagu
Bypma ehtumanbl 0,95; onTMK HUWwaHKahcbl3 TygaHKNd
hagatm Bypmacsl ehtumansl  0,7-jo  Gapabapaup.
ATbIUbIHbIH  Tacafyu onapar KeTypaYjy TY(PaHKa
oup atew s hagathm Bypmackl ehTuManbliHbl TamnblH.

Wasab: P=0,85 .
8. Hap 6upuHgs 20 peTtan onMmarna yy napTuja
petan Bapabip. I, Il Ba Il naptujaga cTaHgapT

petannapblH  cajbl  yjfyH onapar 20, 15 Bs 10-a
G6apabapanp. Tacagydu KeTypynmyw napTtujajaH
Tacafy(u onapar KeTypynamyLw feTan ctaHpapTabip. by



petan napTujaja rajTapbiiblp B8 jeHWASH hamn”
naptujagaH Tacagydpmu onapar 6up getan Ketypynyp
B9 O [a jeHWAsH cTaHgapT onyp. by pgetannapbiH
YUYHUY naptujafiaH KeTypy/Macu ehTumManbiHbl TanblH.

4
WaBab: P=—
29
9. YU ryTyHyH hap 6upuHpge 6 rapa Bs 4 afF Kypauuk
Bapablp. Tacagygpu onapar GUPUHYM TyTygdaH oup
KYPBUYUK  4YbIXapblfiblp B3 WKWUHYU TyTyja Trojynyp,
OyHLaH CcOHpa WKWHYWM TyTyjaH Tacafygpu onapar é6up
KYPBUUK 4YblXapbinblp B8 Y4YYHUYY TyTyja rojynyp.
Tocagyu onapar yuyyHYy TryTyjaH YbiXapbl/iMbILW
KYPaumujuH af onMacbl ehTUManbliHbl TanblH.
WaBab: P=0,4 .

10. Yu TongaH néapaT 6aTapejagaH ejHM
3amaHfa aToll auybl/IMbIWALIP B3 OHMAapPblH  WUKWACK
hapgathe pgojmuwpaup. 1, 11 Ba Il mapmMuHuUH hapgats
Asajmacn ehTumannapblHblH YyjFyH onapar 0,4; 0,3; 05
ONAYFYHY Ounapak OGMPUHYM TONAAH aTbllaH MIpPMUHUH
hagatha pnAajMacu ehTuManbiHbl TamnblH.

20
YaBab: P=——



Takpap cblHarnap.

21 bepHynnu pgyctypy. EhTumannap nonurony.
1. Ha3zapu ma"nymar.

Tytar KW, A hagucecmHu anmar y4yH n pads
acbllbl 0NMajaH TaKpap CblHar Keyumpunup Ba hap 6up
coiHarga A hagucacuHuH 6aw Bepma ehTumansl p-gup.
5y cblHarnap cepujacbiHga A hagucacuHuH w (0<T<n)
Aathe 6awl BePMACUHUH ehTuManbl

r> T 0n-T1 /1

Pron=cn P" Y )
AYCTYpY Wna Tanbinblp, 6ypaga pA=1-p. (1) AycTypyHa
J.BepHynnu aycTtypy gejunup. ejaq onyHMyw n y4yH 6y
ayctyp PT,n-m T-H (PyHKcujacbl KuMu ngags egup. by
hyHKcuja ehTumannapblH MajanaHMacbiHblH  BuHOMan
raHyHy afnaHblp. bypaga onaH acbiiblfiblfbl  4WaBaN
WaKAMHAS A8 BEPM3K oONnap:

A hagncacuHuH
Tesnmjn (1) 0 1 2 K n

T Te3NjUHD

YifyH ehTuman g cnpg™'l ¢ BP24n-2 E:Iﬁp W pn

(Pw,n)

A hagucacuHUH cblHarnap cepujacblHga K fgaga-

JoH 4ox 6Gaw Bepmamacu ehtumanbl P(T< K) 6Gens
hecab-naHblp:
K

P(T<k) =" p jn =pO0n +pln +--- + pKIl )

j=o



(2) OGepabapnuju wns T3”jUH onyHaH ehTumana
KyMynjaTue, jaxyg “jblfbliMbiWw” ehTuman gejunup.

[y3byyarnbl KoopguHat cuctemuHgs AT(T,PTn)
(r=0,1, .. ,n) HerTanapu rypynyp. by HerTtanapu apgb®
Ybll GUPNBWIANPMAKAS afblHAH CbIHbIT X8TTa ehTuman-
nap nonuroHy (4oxéyuarnbicel) gejunup (LWakun 7).

) 2. Macana hannu HymyHanapu.
Macans 1. LOamup nyny 5 gathe atabirga “kep6”
V3YHYH 2 faha AYWMaCUHUH ehTumansl Ha ragspanp?
Hannu: MynyH “kKep6” Y3YHYH AYLWMICUHUH
ehTumanel hap 6up hagucas yuyH p=0,5-gup. OHpa
A=1-p=0,5 onap. n=5 Ba T=2 onpgyfyHpaH, (1) aycry-
pyHa Kepa axTapbinaH ehtuman 6ena tanbinap:



P.s=C2.p2-us=c2-(0,5)2-(0,5)3= C2.(0,5)5 =
=7-(0,5)5=10-(0,5)5

p?5 = 10-(0,5)5 =0,3125

Macoana 2. lamup nyny 5 gaga argbirga “kep6”

V3YHYH ©8H a3bl 3 fAaths AYWMICUHUH ehTumanbl Hd

ragapaup?
hannu: [Aemanun, 6usn 1>3 onmacbl. hagncacuMHUH

ehTumanb MaparnaHgbipblp. by ehtuman ajablHAbIP KW,
6ena Tanbinap

P(T>3)=P35+P45+ P55
bypapaH, bepHynnu gyctypyHa Kepa

P35=C"p3-42
P4.5=C/p4-y

P55=C5P =P
onayfyHpaH,
P(w >3)= C3p ~2+ C4pd4uy +P5=p3«(C "2+ Cdpu + p2)

anbiHap. p=0,5 B3 ~=0,5 0/N4YyFYyHY H839pa ancar,ranapbir
Kn,

P(w >3) = (0,5)3+( C3(0,5)2+ C4(0,5)2 +(0,5)2) =
=(0,5)5+(C5+C4+1)=05

Macana 3. 3apu 10 pgothe arabirga 6 paraMUHUH
(6 xan) 3 gaths Aywmacu ehTuManbliHbl TamblH.
hannun. 3apunH 6 y3y ongyfyHgaH hap 6up y3yHYH
1 1 5
Oywmacn ehtunanel p=—. lemanun, "=1-——=



OHpa bepHynnun ayctypyHa Kepe ja3apb|r'
, r>3 7_ /’3 1B
an="To'F 4"="D (4% =cjo

_ 10w 5? =120 5? 12°-57 20 -~57
1-2-3 610 6L 6-69

Macana 4. OfnaHblH pgofynmMa  ehTumanbliHbl
p=0,515 rabyn epopak, hop 10 jeHM [OFyNnaH ylwarblH 4.
HYH Tbl3 0/IMacCblHbIH ehTUManbliHbl TanblH.

hannn. ~=1-p=0,485. OHfja BepHynnu ayctypyHa
Kepa

P4)0 =C?0 ®0,515)4 (0,485)6 - 0,013

Macana 5 Tytyga 25 KypauukpaH 10 pgaHacu
rblpmMbl3bl B9 15 paHacu rapafblp. 5 pada rytygad
KYpauMK 4bixapbinblp B3 hap pgaha o0 ryTtyja
rajrapbinblp. [yTygaH rapa KypauMK uUblXapblMachl
YUYYH OYTYH MYMKYH hannapblH ehTumannapbiHbl TanbliH
B8 ehTumannap NONUroHyHy rypyH.

hannn. hap pats ublxapblnaH Kypauuk ryTyja
rajtapblnfblfblHAaH, OYTYH CblHarnapga rapa Kypauuk

15 3
YbIXapbl/IMaCblHbIH ehTuManbl ejHn onyp: p = .

3 2
OHpa "=1- — =—

onap. OHAa awarblfakbl MYMKYH

hannap:ona 6unsp: POs, Pj,5, Pr,s, P3,5, P45 B8 "55 ¢ By
KaMUjjaTnapuH hap 6upu wncs bepHynnum p[ycTtypy wuns
hecabnaHbip:

5

Po5=4 =bl =0,01024

p15=C ;--~-J =0,00685



P2_5'c M IR ' 0.,0128

P3,5=C'

P45=c: =0,02592
s 3Y [3u5 0.3888

P55= 05 15 )

ByHnapa acacaH, MYCTaBM Y39pUHAd Ay36yuwarsbl
KoopauHaTt cuctemuHgs Ao(0,Po,5), AN.P7N), A21,P25),
As3(1,P35), A4(1,P45) Ba AY1,P55) HerTanapuHu rypypyr
B9 a/JiblHaH HOrTafnapu OUMPNAWANPMAKAS axTapblnaH
ehTumannap NONUTOHYHY rypmyw onypyr (wakun 8).



3. Copb6acT nWwNamMaK y4YyH Macananap.

1 bBwup myaccucaHuH hasbipnagblifbl  Mahc
30%-1 8”na kejujjaTnn onyp. AnblHMbIW 6 3434 h
MyaCCUCBHUH  MahcynyHpaH 4 [8H8CUHWH
KejhmjjaTnn onmacbiHblH ehTUManblHbl TanblH.

YaBab: 0,06 .

2. Oomup nyny 5 gada argbirga “kep6” y3yi
padha AYWMaCUHUH ehTumansl Ha ragapamp?

WaBab: 0,3125

3. 1,23, .. ,99,100 spapnapu apAblUbl/ifiblfbli
nxtujapu 10-y ceuymnup Ba hap fahs Kepu rajtapbinbip,
CeunnsH apfanap apacblHAa 7-jo 66/yYHBH dAsANdPUH
WKWUABH YOX ONMamacblHblH ehTuMmansl Ha ragapaunp?

YaBab: 0,552 .

4. n=4, p=0,2 ongyrpa ehtumannap nNOMUTOHYHY
TYPYH.

5. n=11, p=0,7 ongyrpa ehtumannap NONUTOHYHY
FYPYH.

6. EmanatxaHaga 12 myhsppuk uwnajup. Mesuyp
MW peXuMMKU WapanTUHA® MYhappuknH Tam  Kyuna
nwnsmacu ehtumansl 0,8-gup. baxbinaH aHfa aH asbl 10
MYhappuKnH Tam Kyuns WWNBMBCUHUH ehTuManbl Ha
ragapaup?

Wasa6: 0,559 .

2.2. OH 4Yyox ehTumannbl agapg.
1. Ha3apn ma"nymar.

TyTar Ku, n acbinbl 0fiMajaH cbiHarnap
cepujacblHAa A hagucacvHUH baw BepmMa ehTumansl
cabuT p afaamnHa 6apabapaup (0<p<l). by cbliHarnap



a hagucecnHuH w (0<T<n) [ops OGaw
cepJaC*  H ehTumansl

Bep ML s SCT T QT

AYCTYpYy wne Tanbinblp. AjAbIHALIP KW, PTn
BepHYonyumyuw M YYYH T-UH  (QYHKCUjacbIgbIp.
ref, ° n rMjMaTNIOPUHLD PT n-uH MYXTanu®
T "°9TNapun yjryH onyp. TyTtar Ku, 6y rmjMatnapgsH oH
M -onp. OHpga T 0a 8aH 4Yox ehTumannbl 8As
6|gj]YJY Ro." AP A A%A

* up- ©M 4yox ehtumannbl afspg 6up', Jaxypn WKW ona
6unap ~=MP_Cl Tam 03] ongyrfa sH 4ox ehTumannsl
a9 NKNANP:

T 0=[J=np-~ B3 T}, =TO+1l=np+p .
A=np-Y _ Tam 943 onMafbirga uce, aH 4yox ehTumansbl
apen bupaup, e3y as 6y agsp (np-~ , np+4) nHTepsa-
NblHAA jep/alWaH jeKaHd TaM afaaanp:
np-4 < 10< nNp+”" .

Jemanun, n B3 p aAsAnspu Bepungukas a=1-p
afean Tanbinblp B3 (a=np-N oapaan hecabnaHblp. by
949fMH TaM ony6-o/iMamacbliHAaH acblfibl 0flapar ja WKW,
ja fja 6up aH 4Yox ehtumannbl afsf TanbiNbIp.

68”39H fga PT,nN KoaMujjaTu T-9 HB39paH asanaH
onyp:

Pn,n < Pn-1,n < .. <P1,n < Po,n (2)

By hanpga aH 4yox ehTumannbl agsf ja 6upaup
(T0=0), ja ga Mknanp:(t0=0 B3 TJ=1)*
OKap PM,MKaMnjjaTh T-o H338paH apTaH onca:

Pon< P1M< - <Pn-1n” Pn,n 3)
OHpa aH 4yox ehTumannsel agaf 7 O=n - gup, ja ga
Wo™n-1 Ba T O=n - gup (Pnin=PnnonaHga) ¢

= — C3B— .



2.Macana hannu HyMyHanapu.

Macana 1 n=10, p=0,3 ongyrga aH 4yox ehtul
Mannbl 8484N TanblH.

hannn. |a=np-"=10-0,3-0,7=3-0,7=2,3 - ap3a"
Tam fejun. OHAa aH 4Yox ehTumannbl afiaj jeKaHafup
(2,3; 2,3) wuHTepBanblHAa  jepnawaH  TaM  943[3
6apabapanp: T0=3.

Macana 2. n=100, p=0,05 ongyrga aH 4yox ehtu-
Mannbl 884N TanblH.

hannun. p=1-p=1-0,05=0,95 ongyfyHpaH Ba W=np-

100-0,05-0,95=5-0,95=4,05 onyp. by hanpga 8H wuox

ehtumannel afgaf jekaHagup: T 0=5.

Macana 3. n=19, p=0,2 ongyrga sH 4yox ehtwu-
Mannbl 894N TamnbliH.

hennn. p=1-p=1-0,2=0,8 ONAYFYHAAH,

(J.=np-~=19-0,2-0,8=3,8-0,8=3 onyp.

Oemanun, 6y paths oH 4Yox ehtumannbl spsp
nkngup: 1 =3 Bs LUa=4.

3
Macans 4. n=13, P=" ongyrpa sH 4ox ehtuman-

Nbl 3A34MN TanblH.
3 4
hannn. a=1-p=1-—= —,
7 7

Oemann, aH yox ehTumannel apsf wkuamp: 17 05
Bo Lb=6.

Macana 5. Acblfibl 0/1MajaH TaKpap CblHarnapbiH
cajbl Heya onmManbigblp K1, p=0,64 onaHga 8H 4yox ehtu-
Mannbl 8fsaf 1 (=51 oncyH.

hannwu. N=1-p=1-0,64=0,36 .

Ovkap TapahaoH



npn < wo< np+p
mb|dbP’ bypafa n - U Tanmar y4yH

\n-0,64-0,36 <51
n 0,64 +0,64 >51

abopCU3NNKNap CUCTEMUHWU anapbir. by cuctemu
hann etcak, anapbir Ku,

5036 5136
<n< ]
64 64
5y uca o gemakaup ku, 78,68 < n< 80,2 .Ja”"HM n=79 BI

n=80 ona 6unap.
Oemanu, acblfibl onmajaH cbiHarnapbl 79 Ba 80

Aathe ToKpapnacar, aH 4yox ehtumannel apsp w0=51
onap.

Macana 6. ABTomatr faskahga 90 huccs hasbip-
NnaHManbl4blp. by naptujaga 1-HeB hucca
hasblpnaHmacbl y4yH 8H 4ox ehtumannbl apsguH 82
ofiMacbl  y4yyH hamuH peskahpga 1-HeB  huccaHwuH
hasblpnaHmacbl ehTuManbl Ha rafap osManblabip?

Hannu. WapTa Keps w0=82, n=90.

Ovkap TapahaoH

np-4 < wo< np+p .

demanu,
. T 0+1
sP<
n+1 n+1
onmanbigblp. bypaga T 0=82, n=90 onayfyHy H333p?s
ancar, Tanapbir Ku,

82

<83<
91 81_'



3. CopbacT MW IBMBK YUYYH Macananap.

1 n=16, p=0,3 ongyrga 8H 4ox ehtumannsl
918N TarblH.
Wagab: 5 .

2. n=121, p=0,6 onayraa aH 4ox ehTumannol
afleAn TanblH.
WaBab: 73 .

3. n=217, p=0,8 ongyrga aH 4ox ehTumanol
934N TanblH.
WaBab: 174 .

4. n=75, p=0,2 ongyrpaa sH 4ox ehTumannbl agsan
TanblH.

Wagab: 15 .

5 n=63, p=0,9 ongyrga aH 4yox ehTumannbl afsan
TanblH.
Wagab: 57
6. 3apu Heuys pAathe aTtmar nasbiMAblp Ku, 5 xan
OYWMBCUHUH 8H Yox ehTtumannel agagn 32 oncyH?

Wagab: 191-a8H 197-3 Kumwu.

7. CTaHpapTa YjFyH KoanmajoH huccaHuH hasbip-
naHmacbl ehtumansl p=0,05-gup. MapTtujaga Heus hucce
ONManbIAblp KW, opafja CcTaHjapTa YjFyYH Ka/IMajaH
huccanapuH aH Yox ehTumannbl afagn 63 oncyH?

WaBab: 1259<n<1279 .

8. hap artew 3amaHbl hagauH Bypynmacol
ehTumansl p=0,7 onapca, Heysa aTall ayblIManblAblp KU,
hafoaH BypynMacbiHblH 8H 4oX ehTumannel sgsgu 16
0/ICYH?

WaBab: 22 jaxyp 23 .



4 Hapete 6 aTow ayblIMblWAbIp. Hap aTaw
j hapgatuH Bypynmacbl ehtumansl p=0,3-4yp.

3B1bPASPS ASMBHMH aH Yox ehTumannbl 3A3ANHN, 6) aH
htumanns 84949 YjfyH ehTumanbl Tanmansl.

el
Wagab: 10=2; P(2,6)=c\ m2V =0,324

O Hap atsw 3amaHbl hagaduH Bypynmachl
htumanel p=0,25 onmarna 21 aTaWwl aybl/IMbILWAbLIP.
haJo®uH Bypy/nMacbiHbIH 8H 40X ehTumannbl agsguHU

TanblH.
YaBab: T0=5

11. 49 acbinbl OfiMajaH cblHarnap 3amaHbl hapgu-
coHMH 6all BEPMACUHUH 8H 4YoX ehTumannbl 8A34UHUH
30 onmacbl yyyH hap cbiHarga haguceHuH 6awl Bepma
ehTuManbl p Ha rafiap onManbigbip?

Wagab: 0,6< p <0,62

12. 39 acbifbl 0nMajaH cblHarnap 3amaHbl hagu-
CoHMH 6all BEepMaCUMHWUH 8H 40X ehTumannbl 8afsAMHUH
25 onmacbl y4yyH hap cblHarga haguceHuMH 6awwl Bepma
ehTumanbl p Ha rafsp oNManblabip?

Wagab: 0,625 < p < 0,65

13. p haHcbl rujmaTnepu anmanbigblp Ku, n=15
onaHga 1 0=9 oncyH?

9 5
Wagab: — <p<—
16 n 8
14. n=25 onaHpa p haHcbl rujmMaTnapu anmansl-
Obip kKn, T 0= 13 0NCcyH?

1 7
WaBab: —< p <—
2 F 13



15. p haHcbl rujmaTnapu anManbigblp KW, N ac£Iml
ONMajaH cblHarnap cepujacbiHga 8H 4ox ehtuman™l
afa4 WO oncyH? 1

WaBab: ----- -<p<
n+1 n+1

2.3. MyaBp-JlannacblH /10Kan B3 UHTerpan
TEoOpeMapu.
1 Ha3apu ma"nymar.

Jlokan Teopem . n cajga acblfibl 0fiMajaH CbiHarnap cepu-
jacblHga A hagucacMHWH Gaw Bepma ehTumanbl p MUCd
(O<p<l) 6y cepujaga A hagucecMHuWH T [ahs Oaw
BepMa ehTumanbl PT?n awarbigakbl MyHacu6atn egajup:

2N
M ey -pt,n) A ' exP

MN—co

T -np

Py
BypagaH, knajat ragap 6ejyk n-nap y4yyH

O<t<n, ~=1-p, x:

yjnp®  ~J2n np4y =Pt (1)

anbiHbIP.
WHTerpan Teopem . HagucaHWH N cajaa acbl/ibl 01MajaH
CblHarnap cepujacblHblH hap cblHafblH4a 6all Bepma

ehTumansl cabut p-gupces (0<p<l), oHga 6y A hagu-



A NaMUH cepujaga 6Gaw BepManiapu cajbl T-UH
(39} hLIJapTVIHI/I eflaMacu ehTumansl

|

a-np h-np
hecabnaHblp, 6ypaga X, = -j i

I
x
N

1]

1

—

I

L2 12”(].’L Nannac hyHKcKujacbiabl
“TIr/ " , YHKCHjacblfbIp.

TrhTuman Ha3epullacuHe amp kKutabnapga d(x) Ba P(x)
AyHKcujanapblHbIH rVIjMaTI'IapI/I YaiBa/n Bepmnnnp.

hemuH 4Y3BaNNBPUH KeMajuna Plm Ba P(ah)n- ehTu-
mMannapblHbl Tanmar onyp.

2. Macana hannu HyMyHanapu.

Macana 1 n=1()0 Ba p=0,3 ongyrpga P36moo ehTu-

ManblHbl TalblH.
hannu: 1 =36, n=1()0, p=0,3 onAyFyHAaH
A=1_p=1-0,3=0,7. demanwu,

T-Np 36-100-0,3 6 6 A
X ~ n/100-073-0,7 ” n/l2T " 4,583

X« 131

OHpa ®(X) ¢YHKCUjaCblHbIH TUjMBTNOPU YBABINUHASBH
TanblpbIr KW,
®(1,31)=0,16915 .

Oemann, (1) AycTypyHa Kepa
0,1692 1692

016915 1563 45830

1
P 36,100 « /|/'.|p_l-l 00 = 7553

£3%,100~ 0,041



Macans 2. n=600 Bs p=0,4 onpgyrga Pwpgoo eht”
Ma/iblHbl TanblH.
hannn: ~=1-p=1-0,4=0,6 ;
T-np 180-600-0,4 -60
mJnpt ~"600-0,4-0,6 12

$(-5)= §(5)=0,0000015
Oemanu, (1) AycTypyHa Kepa

1 1
P 180400* rl/J = efh(x) = — +0,0000015 » 0,0000001
nPYy 12

Macana 3. hap 6up huccaHUH 8”na HEBNY O/IMaChI
ehtumanel p=0,62 onpyrpa 800 agsp hwuccapsH mbapaT
naptujaga a”na HeBny huccanspuH cajblHblH 600 una
700 apacblHfa onmackl ehTumMansl Ha ragapaup?

hannun: p=0,62 n=800 , 600<T1<700
ONAYFYHAAH, A=1-p=1-0,62=0,38 ; a=600, h=700
onyp Ba b6yHa Kepa A3

a-np 600-800-0,62 600-496 104
X~ ” n/800-0,62-0,38 _ 78-62-0,38 =-~134* 7,76
h-np  700-800-0,62 700-496 204

X2 " p/nPY ~ n/800-0,62-0,38 ~ 78-62-0,38 =T3[ * 15,22
®(x) - Nannac GpyHKCUjaCblHbIH TMjMATNIOPU YBL-
Ba/INHASH TanblpbIT KW,
®(x0=0,5 @ (x2)=0,5
Oemanu, (2) gycTypyHa Kepa axTapblinaH ehtuman

P(600,700)* ® (xx)-® (x2)=0,5-0,5=0



oflar Jfscens 4. 3apun 4200 gachs aTabirga 4 xan gyuw -
cajblHblH 650 Ba 700 apacbiHaa onMacbliHbiH €hTK-
Pasannun. n=4200, a=650 , h=700 , p=6— ONAYFYH-

5
JaH Y,- 6

1
a-np 650-4200-7- (@5'8-7'5\6\)-@

X, =
-150 30
-2,0702
5-Jul -7210
1
., nn 700-4200--
x,=2=P - r am2 =0
npy | 15
[ 200'6'6

WaaBanaaH TanblpbIl KU,
o (xj)=- ®(2,0702) * -0,4812
®(x2)=P(0)=0

benanukna, axtapblnaH ehtumansl (2) AYCTYypy W8
hecabnaja 6unspuk:

| P(650,700).4200= ®(X2)-®(Xx)=-o(X1)= 0,4812

3. CapbacT nwnaMaK y4yH Macananap.

1-hap 6up cbiHarga myBathdarnjjat angs efun-macu
ehtumanbl 0,25-8 6apabapamp. 300 cbiHarga



MyBaddarujjeTuH: a) 75 paga; 6) 85 pae
eaunmacu ehTumanbliHbl TamnblH.

Wagab: a) «0,0532; 6) «0,0219 .

2. BupnmHum cuHgpa 200 wakupg rabyn on
nbigblp.  OfnaHnapblH  gofynmacbl  ehtumansl 0,515
anpca, rabyn onyHaHnapblH 100-HYH rbi3 ofiMacbl ehtu,
MasnblHbl TamnblH.

WaBab: «0,051

3. Cexpga 6 wMmyhappuk Bap, hap 6wup
MyhappukuH rowynmacbl ehtumansl 0,8-8 6Gapabapaup.
BepunaH aHpga: a) 4 MmyhappukuH rowynmacbl; 6) 6yTyH
MYhappuUKNapuH rowynmacol; B) 6yTyH MyhsppuknapuH
rowynmMmamacbl ehTumannapbiHbl TanblH.

WaBa6: a) 0,246; 6) 0,26; B) 0,000064 .

4. Kap cbiHarga A hagucacuUHMH 6aw Bef
ehtumanel 0,3-8 OGapabapaupcs, 5 acbifibl 0/MajaH
cblHarga A hagucaCUHUH 8H a3bl 2 Aaths baw Bepmacu
ehTumanblHbl TanbiH.

YaBab: 0,472

5 Myny 6 gaga atgbirga OHYH “Kep6” Y3YHYH:
a) 2 pohegeH a3; 6) 8H a3bl 2 pAshs AywMacK
ehTuManbiHbl TanbiH.

Wagab6: a) P=P6(0)+P6(1 :_é\i ,

6) O=1-[P6(0)+P6(1)]=|"

6. bup KynnaHuH hagam Bypmacbl ehTumansl
0,4-5 Goapabapamnp. 600 KynnafgaH aH a3bl 200 B3 aH 4YOXY
250-cMHUH hagadu Bypmackl ehTManbliHbl TanbiH.

WaBab: 0,7963



7 EnekTpuk ctaHcmujacbl 10000 namnaHbl T8 MWH
Oxwam  hap 6up namnaHblH  rowynmachl
bl 0)6-ja 6apabapanp. EjHn 6up aHga rowynmyu
ehtl ¥JlapbiH  cajbiHbiH 5900 B3 6100 MHTepBanbiHAA
na”n htumanbiHBE1 TanblH.

»NvaCbl YaBab: 0,958

8. bup Kynns wnna atblublHbIH hagadun Bypmachl
Atumansl 0,75-8 6Gapabapaup. 100 aTaw auybingbirga

hagathnH: 9H asbl B9 aH 4YoxY MO paa; 6) aH asbl
70-4oK eNTUManbIHbl TamnblH.

Wagab6: a) 0,7498 ; 6) 0,1251

9. 2100 acbinbl  onmajaH hap 6up cbliHarga
haguceHnH 6aw Bepma ehtumansl 0,7-jo Gapabapaup.
hagucaHuH: a) aH a3bl 1470 B3 aH 4yoxy 1500 gaths; 6) aH
asbl 1470 pads; B) aH 4yoxy 1469 paths Gaw Bepmacu
ehTuMasnbliHbl TanblH.

Wagab6: a) 0,4236 ;6) 0,5 ;8) 0,5 .

10. 3epm 2200 pgadha artabirga  “1”  XanblHbIH
aywmacuHmH 1900 Ba 2150 apacbiHga  o/iMachl
ehTuManbiHbl TanManbl?

Wasa6: 0,99
R T .7 .
11 P(x)=-1=Je X (hYHKCUjaCbIHbIH
N —0

rpaMkKUHN rypmanbl Bs ucbat eTMmanum Ku,
D(-x)+d(x)=1 .

]~ e -Nr (M= M-J=e-1'2/1 +]-2J=e-""2
* 1K J-Nn* u-"

bapabapnunjuH con TapahMHABKM MHTerpan 1-a 6apa-
6apaup (MyaccoH uHTerpansl). bapabapnujuH car



Tepeq)l/lH,ﬂ,QKl/l MHTErpan 1=-n 9B93/19MaCU
allafblaKbl WoKUTe KeaTUPUNNP:

00
N N

LT a2y o TN qu202 gy,
X-,ﬂ,l‘l -J2n

HaTtnuaga, 1= p(-x)+d(x) .

12. Acbinbl onmajaH 625 cblHafblH hap 6upuHAS
MyBagarnjjet rasaHbl/iMachl ehTumansl 0,8~
6apabapanp. MyBahdarnjjsaTuH 6all BEPMSCUHUH HUCOM
Te3NNjUHUH ehTumangaH MejAUHUH MYTASr TUjMITUd
0,04-y awmamachbl ehTumanbliHbl TanManbl.

WaBab: «0,9876

13. Acbinibl ofimMajaH hap cbiHarga hagucaHuH 6aww
Bepmacu ehtumansl 0,5-8 6apabapaup. Heus gas cbiHar
KeuynpMakK nasbiMAblp KW, hagucsHWH 6all BEPMaCUHUH
HUCOM  Te3NUjUHUH ehTumangaH MejJIMHUH  MYTAar
rmjmaTtys 0,08-gaH 4yox onmamacbl ehTumanbiHbIH 0,92
O/IMacblHbl K©3/19M3K 0/ICYyH?

YaBab: n>7656 .

14. Hos rapgap cbiHar anapmar fnasbiMAblp KW,
L
7-0,36 < 0,01 onmacbiHbl 0,99-paH a3 onmajaH ehtu-

mManna T8a”"MUH eTMaK MYMKYH OJICYH?
WaBab: 15335 .

15. 21 acbinbl onmajaH hap 6up cbiHarga hagu-
CoHMH ObGaw Bepmacu ehtumansl 0,7-jo 6Gapabapgup.
haguceHWH cblHarnapblH 4ox huccacuHps 6aw Bepmacu
ehTuManblHbl TanblH.

WaBab: 0,5945 .



2.4. TlyaccoH TeopeMMu.

1.Ha3spun ma”nymar.

haguceaHuH p ehtumanbl —pasH (aprnaHANKYS,

Ir aBp-/lannacblH N0Kan TEOPEMUHUH HOTUWaCKU MuC
jioTvve Bepup. hoaMUH TEOPEMd dCaCaH aNblHMbILL

pPAn” ~r="
ninPYy X

1
AYCTYPY P-HUH —38 jaXblH TUJMBTN8PUHAS jaXLbl

jjetwa Bepup. JlakMH 6GMP 4YOX Macananapphs pP-HUH
cbihpa Bd Ja Bahnps jaxXblH TMjMaTNapU YUYH YjFYH AycC-
TYpPyH TanbiiMacbliHa ehtujay onyp.by ayctypy
[MyaccoH TanMbILWAbIP.

CblHarnap cepujacblHAaH [AY39014UIMUALL ALl aFbl-
[aKbl apAblublinbifa 6axar:

1 - cbiHar: En;
2 - cbiHar: E21, E22;
3 - cblHar: E31, E32 ES;

bypaga hap 6up ceTmps AywaH hagucesnsp e3 apana-
pblHAA acblfibl 0NMajaH  6up cepujaHblH hagucanspuHu
KecTapup Ba hagucanapuH hap O6upuHUH ehTumansl
aH4war cepujaHblH M-4M HEMPACUHASH acbiNbigblp. by
ehtumansl Pn nns wuwaps efsk. [an  n-4m cepujaga
(hakTUK 6Gaw Bepmuw hagucanapuH cajbl oncyH. OHpa
XYaccoH TeopeMUHN 6ena cejnamak onap:

JyaccoH Teonemu.

hrn P, = 0 ongyraa

N—=co



oT
an -a,, _ —_
rn P(r =7)- A e 0 ,an=n-Pn . Q) 1
Pn(t)=P((In=T) wnwapacuHun rabyn etcak, (1) aycry..
PYHAAH anblpbIr:
aT
Pror - )
(2) pyctypy wnns Pn(T) KamwujjaTuHW Tarpubm hecabna-
mar y4yH japajbip.
lejo efsk Ku, hagucsHuH ehTumanbl cbihpa 6apa-
6ap onaH hanpga pa (6y hanga Pn=0 onyp Ba 6yHa Kepa
Aa an=0) MyaccoH TeopeMu [JOFPYAYP.
MpakTukn thaanujjatas (2) AYCTYpYy 8Bd3UHD

oT

Prn=~"e-a - 3
AYCTYpYyHAaAH wucTudags onyHyp Bs 6y pga [lyaccoH
AYCTYypy agnaHbip. by pgyctypga T - Te3IMjUHUH hap
oup rnjmaTuHa MmysjjeH ehtuman (P(T)) rapwsl rojynyp.
OHa Kepa a8 6y agyctypa ehtumannapblH najnaMacbiHbIH
MyaccoH raHyHyHy fga gejunup.

HahajaT, OHY pa rejg efsk ku, T Te3nuju 0-gaH
To=[a]-ja rapap apTabirga P(T) apTblp, COHpa WCd
asanblp.

2. Macana hannu HymyHanapu.

Macana 1 basagaH myaccucaja 5000 kejdujjatnu
Ma”MynaT KeHAspuanb. Ma"mynaTtblH jonja 384818HMaCHU
ehtumanbl 0,0002-js Gapabapaup. Myaccucsje 3 39j9-
NBHMULW M3™ynaTblH KaAMacu ehTUManbiHbl Tanmanbl.

Hanau. WapTe kepa n=5000, p=0,0002, =3 .
a-Hbl hecabnajar:



a=n-p=5000 0,0002=1
yaccoH AYCTYypyHa acacaH axTapblnaH Tarpubu ehtu-

Ma/1 aLw 1 1
P§000(3) - Tuljr—e~a = ar -e-N e «0,06

°JTYPMacana 2. hap haHCbl CblHar HaTu4acuUHAs A hagn-
cacmHuH baw Bepmacu ehtumanel 0,001-gup. 2000 6ens
rapwNelbIl/Ibl acbinbl 0niMajaH cblHar Keunpunup. A ha-
amcacuHUH: a) b6aw Bepmamacu; 6) 1 aaga Gaw Bepmacw;
B) 2 pohe OGaw Bepmacu; 1) 3 paahe 6Gaw Bepmacwu
ehtumansiHbl hecabnamansl.

hannu. LWapTe keps n=2000, p=0,0001 Bo

a=n-p=2000 0,0001=2 . MyaccoH AyCTypyHa Kep?a

2°-e~2

a) P2000(0)* o S€"2=0135 (0=
2'Ne-2

®) Prooo(l) * 1y N'e  -0,271
22 -e-2

B) ”rooo( ~ ) 21 2 e 0,271
23-e"2 4-e-2

r) P2co00(3)- --—-x ~— =0480

Macana 3. 1 noTapeja 6uneTuHUH yayw ehtumansl
p=0,01-anp. Hewsa 6unetr anmar nasbiMabip Ku, hey
o/iMasca oHnapgaH 6upu mnnsa 0,95-48H KMYKMK ONMajaH p
ehTumanbl Una ygmar MyYMKYH O/ICYH?

hannu. YaywyH ehtumansl KUYUKAUP, anblHaCh
OUNeTNapuH cajbl UC3 ajablHAbLIP KU, 66jykayp. OHa Kepa
Yayw 6unetnapuHuH Tacafydu cajbl Tarpnbu TlyaccoH
najnaHmacblHa Manukaunp.



AjoblHABID KW, “anblHaH 6wunetnapuH hey 6ur>
yaywny pejun” Ba “hey onmasca 6unetnapgsH om”
yoywnynyp” hagucanspu rapwbinbirnbigbip. OHa Kep”
oy hagucenapuH ehTumannapsl 4amMm Bahng"
6apabapaup:

Pn(0)+p=1 B3 ja p=1- Pn(0)

at
PTn ——--T--I--e a MyaccoH gyctypyHaa T7=0 ja3blb

P,,(0) =e-a

anapbir.
Benanukna, p=1-e'a.
LLispTa Kepa p > 0,95 Ba ja 1-e‘a> 0,95. bypajaH

e‘a< 0,05 ™
e‘X (YyHKCUjaCblHbIH TMjMaTNap uYsagBanuHAsH e‘ =0,05
TanbIpbIT. e'X  (pyHKcMjacblHbIH a3anaH (QYyHKcKja

ONAYfYHY Ha33ps ancar (*) 6apabapCU3UjUHNH X > 3 B3
ja np > 3 ongyraa eAsHUNAUJUHW TICAUT efupukK.
benanukns,

3 3

n>— =— - =300
p 0,01
Oemann, aH a3bl 300 6unet anmar nasbiMAbip Ku,

OHNMapfaH 6upu uns yagmar MyYMKYH O/ICYH.

3. CapbacT nWNaMaK YUYYH Macananap.
1. (baHax macanacu). bup pujasmjjatybl 63yHAs 2 ryTy
Kneput ketypyp. O, hap pahsa ueny Tacagypwu

onapar ryTynapblH OWPUHABH u4bixXapblp. Pujasnjjart-
UblHbIH TyTynapblH OWPUHAS T 8f4d4 KWOPUT uyeny



Hda ° 6upucu ryTyHyH OGUPUHUM A3(ha OHYH 8/INHI
ra  4ybIXxmMacbl ehTuManbiHbl TamblH (r=0,1,2,...,n ,
6 A DoNny ryTyHYyH 4YennapuHUH cajblAblAbIp).

* YaBab:

Kectopuw: Yennsp 6ow rytygaH n paa KeTy-
pynmMakna 4YaMm (2n-r) pade KeTypyamywayp. by
jon- r) cblHarga n MyBagarujjaTe yjryH Kanup.

® Ojpnun 1000 kanapum wnpaps eaup. bup garurs
3pamHgs  hap 6uUp KaNa(MH canblHbIH  Tblpbl/IMAaChI
ehtumansl 0,004-8 6apabspaup. bup parurs sp3vHAs 5
KaMauH CanblHbIH TrbIpblIMacbl ehTuManbiHbl TanblH.

1024
YaBab: ---—-—-- T-« 0,1563 .
120-e4

3. NUxTujapn a30HEHTWH 1 caaT 9pP3MHAS KOMMY-
TaTopa 39HK eTmacu ehtumansl 0,01-8 6apabapaup.
TenedoH ctaHcujacbl 800 abOHEHTU To”MUH eamp. 1 caat
9p3NHAS 5 aBOHEHTMH 338HK eTMacu ehTumanbiHbl TamnbliH.

85
YaBab: ~ « 0,0916 .

4. Enmn Toarurat MHCTUTYTYHYH 500 amakpallbl
Bap. 2 HaapuH aj KYHYHYH “JeHW wun” 6ajpaMbiHa
aywmacn ehtumanbiHbl  Tanmanbl. Hap 6up KacuH

1
pofrynma ehtumanel  reJ onyHMyw  KYHZAS -36—5-3

6apabap KeTypManu.
Uagab: « 0,2385

5 XoacTanunk TepafaH MuUkpobnapblH 1 M348 opTa
CbiXxnblFbl  100-8 Gapabapaup. Joxnamaga 2 gml haBa
KeTypynyp. KetypynaH hasaga hey onmasca 1 mMuKpob
o/fiMacbl ehTUManbiHbl TanbiH.

Yagab: 1-P100(0)=1-e'°2« 0,1813 .



6. hap 6up aTtaw auybingbirga hagsaumH BYf
macbl ehTumansl 0,001-gup. 5000 aTtewpsH 2 B3 pah”
apTbir KYNNaHWH hafgada AajMacu ehTUManblHbl TamnblH.

YaBab: 1-6-e'5« 0,9596 .



Tacagypun KamunjjaTnap Ba OHMAPbIH
najnaHmMachl.

3.1. Tocafydun KaMujjaTnap Ba OHMAPbIH
najnaHma yHkcujanapsl.

1 Ha3spu ma’nymar.

1. Toacafyy KaMUjjaT CbIHAFbIH MYMKYH HaTUYa-
NBPUHUH  8Mafna KeTupauju enemeHTap hagucanap
AejoaHblHAa TA”JUH eAUIMULWL GUPTUjMATAM (PYHKCKUja
KUMWU Ha3apfas TYyTynyp.

Tacagypun kKamujjatnapu £,r|,... Kumu hapnapns,
jaxyn pa natblH anudbacbiHblH 66jyk hapdnapu nna
(X,Y,2,...) nwapas efaysjuk. by hanga tacagyhu Kamuj-
JoTUH ana 6uNayaju rUjMITNIPU YjFYH KUUMK hapd-
Napnas KecTapayajuk. MacanaH, X Ba X, ¥ Ba y Ba C.

“Tacagydhun KaMujjaT BepuaMuwWwAnNp” AefnKns
H939pAa TyTauafbIl Ku,

1) Tacagy®dwu KamujjaTUH ana O6MNa4Yaju rujmaTnap
BEPUAMMLL ANP;

2) Tacagydu KaMUjjaTUH 6y rujmatnapu haHcol
ehTumannapna ana 6unayaju ma’nymayp.

ocaceH 2 HeB Tacafgy(pu KaMUjjaTAdH AaHbiimar
onap:

1) AMCKpeT Tunnu,

2) KaCU/IMa3 TUNAMN.

OKop TacaAydpum KaMMjjdT COHNY Bd M301e efun-
MU HerTanapAaH TOWKWI onyHMyw  Xl, Xo,..,XT...
WAKNNHAD apAblUbl/INibIT 9MaNd KaTUPaH MYXTanug
rmjmMaTnap ana éunupces, oHpa 6ena KamujjaTe AUCKpeT

TMNAN Tacagypu kamujjat agejunup [1, cah.78]. MacanaH,
6up wahapas onaH 3aBognapbiH cajbl, 6up rpynga



1
onaH ToanabanapuH cajbl, 6Up ©nNKsAs oOnaH npogec

copnapblH cajbl, 6Up enKafs jawajaH BaTaHpgawnap”
cajbl B9 C. AUCKPET TUNAWU Tacagyphu KeMujjaTnapamp.

. OKap Tacagypu kamujjaT hap haHCk
MHTepBanfaH WUCTOHW/BH rUjMaTU ana 6Guaupcs, OHAN
6ene KaMMjjaTa KacU/IMI3 TUNAM Tacaayhum Kamunjjd,
pejunup. MacansH, 6up KongaH jbifblnaH namoébin”
4saKMCK, ycTaHblH hasbipnafgblfbl 60pYHYH Y3yHNyfy (Bo
jaxXyph YaKW ATWbIHbIH aFbIpAblfbl) B3 C. KSCUMB3 TUMNM
Tacagaypun KaMujjaTnapaup.

2. Ta”pud Tacagypu KaMUJJaTNBPUH My
rMjMaTnepu uNs oHNapa YjfyH ehTumannap apacbiHfa
anara japagaH hap 6up MyHacub6aTa 0 Tacagypu Kamuj-
JOTUH MNajnaHMa faHyHy fejunup.

X K3MWJjaTUHUH XK TMjmMaTu anmacbl hagucacuHMH
(X=XK) KNMU nwaps eanb. oHa YjFyH ehTumansl pK Una
KeeTapMaju WapTaawakl

Pk=P(X~xK (k=1,2,...)

KepyHAY]Y KMMMW, PK-HblH 03y XK-HblH (yHKCWJa-
coigblp. by dyHKcujaja X Tacagypum  KaMUjjaTUHMH
najnaHMa yHKcujacbl gejunup.

OvckpeT Tunam Tacagypu KaMUjjaTUH najnaHma
raHyHYyHY 4a[Bo/N LWaKNWHAS, jaXyph MyajjoH AycTypna
KecTapMaK onap.

OKap X Toacagydu KaMUJjBTUHWUH ana Ounauvajn
rmjmatnap {Xk}, oHnapa YyjfyH ehTtumannap wuca {x}
onapca, OHAa X-WH najnaHMa TraHyHy allafblfakbl
W9/1BAN LBKNMNHAS Bepuna 6unap:

X X-UH MYMKYH Xl X2 e X,
rMjmaTnapu
YifyH P1 P2 A>

ehTumannap



£y kumun hannappa Ha3apAs caxnamar fiasbiMAblp
OMpuHUM catupps X-uH ana 6uNsyvaju rMjMaTNspuUH
onmanbigblp. By nca 0 feMakaup Ku,

X (X =xK)=«
K

N9pTn Ba femanu,
EPkK =1
K

LJOPTU pa epsHunMannaup. Okap Oy wepTnep efsHuUN-
Ma3ca, Oy O [eMaK onap Ku, 4sgBan [LY3KYH TapTub
ONTlYHMaMblI LW AbIp.

Mwucan Yy4yyH bBepHynaM CXemMWHs YjFYH oOnaH
najnaHMaHblH YaBaNINHN LY39N[9K.

Ma”nymayp ku, 6y hanpga

P,=P,(K)=ClpY-* (p+u=1),k=0,1,,a.

OHfAa YjFyH 4afBan awafblfakbl KUMWU onap:

T-T€3NN-

JUHUH tnj- 0 1 2 K oo N
MaTN8pK

Prn ehtn- yp Eﬁpq”‘}czpzquz CKpKa K P
Masnnapbl

AjObIHABIP KN,
yn + + CnP24Un2 +... + CKp Y ~K+... + pn=

=("+p)n=1



lej4 efsK KW,KaCUIMa3 TUNAM Tacagaypu kamujjs 1

Nnap YYyH 6ens 4aaBan Ay3s8N1TMaK 0n1Ma3. byHyH acac '
NKn cababu Bap:

1) KacuaMa3  Tunaum  Tacagypum  KamujjaTnap”

OYTYH MYMKYH TUjMBTN8apPUHMU  cajmar, HempanamJl
MYMKYH fejun;

2) bens Tacagydpunm KaMUjjaTNBP YUYYH WCTOHHNS]]
X=xK hagucacuHuHu ehtumansl cbippa 6apabapamp:

P(X=xK)=0

OHa Kepa f[o 39pypeT onpyrha Kacunmas TUNAM Taca-
Ayhu KamujjaTnap YUYYH WHTepBanfnap y3pa nNajnaHaga
4aABaNM AY33/1TMaK ofap.

PK=P(XK<X<xkH) (k=1.2,..)

nwapsCnuHN r96yn eTCoK, OHfa 4YaBan 6ens onap.

X-WH TUJMATNBPN  (x1,X2) (X2 X3) (XK, XK+1)
MHTepBannapbl
YIFYH P1 P2 PK
ehtumannap

2. HymyHaBM Macananap hannu.

Toaupybafs 8H 4YOX pacT Ka/IMHBH OWHOMan, haH-
Aacn, MyHTa3am, yctny, [lyaccoH, Hopman Ba C.
najnaHMa  raHyHnapbigblp.  bByHnapblH  hap ounpu
j3apuHpAs reicaya gajaHar (6ax [1]).

Macana 1. buHoman najnaHma. by najnaHma napar-
pag 1-48 KecTapuaMuaunp.

Macana 2. HaHgacK najnaHma.

Acblnbl 01MajaH cblHarnap cepujacbiHga A hagucacu
UNK fada 6all BepaHa rafap anapbinayar



nap&u calol IMcKPeT Tacagypu KaMujjaTaunp.
QIHIC  jj3THM najnaHMa raHyHy awlarbljakbl 4WaaBanpgs

>nuP:

ANBGUPUHYUKN padha

6alll BepMacuHa ragap 1 2 3 4 n
CbiHarnapbliH cajbl

yifyH ehtumannap, pT P P4 pu2 P~3 puny -

by raHyny
pn=p~ 11, (n=1.23,...,K) (1)

AYCTYPYHYH KeMmaju unas fs jaamar onap. Okap 6up gade
cblHar anapmarna A hagucacu 6aw Bepubea, OHAa
P=P(A)=p onawargblp. J1akuH ona 6unap Ku, GUPUHYM

cbiHarga A hapgucacu 6aw BepmacuH (A hagucacm 6aw
BEPCUH), aH4war WKMH4YM cblHarga A hagucacu 6Galw

BepcuH. OHpa A B3 A hagucanspuvHUH hacunnapuHAasH

néapaT onaH B=A-A hagncacnu anblHavargbip.
CblHarnap acblnbl  ONMaAblFbiHAaH, ehTuMannapbliH
BYPYnmMmacbl raHyHyHa 8CacaH:

P(B)=P2=P(A)-P(A)=(1-p)p=4p

anblHbIP.
OKap A hagucacum aHu4ar yYyHWy cblHarga 6aw-

BEpuMpca, OHAA Y4 CblHafFblH HaTu4acuHU C= A*A-A
WBKNNHAS KeCcTapMaK onap Ku, bypagaH aa

P(C)=P(A A A)=P(A)P(A)P(A)=""p="2

ONAYFY anblHbIP.

— CP e



BEPUJAA,
P(A *A =A -A)=P(A)-P(A)-P(A)P(A)=YHY Y-p=punl

onapgabl. by uca (1) LYCTYpPYHYH [JOFpPYNyFyHY KecTaplp

Macana 3. BMUHOMan najnaHMa Ba OHYH rpaguku.

Hap cbiHarga A hagucacuMHMH 6aww BepmMacuMHUK
ehtumanbl cabut Bs p afAsAuHB 6Gapabap onaH N ragdP
acbl/ibl 0O/IMajaH CcblHarnap cepujacbiHga A hagncsaCUHUH
b6all BepMaNapUMHUH CcajblHbl P WA MUWaps eTCcak
BepHynnn gyctypyHa acacaH jaza OUIapuUK:

ptl,,=p(p=T)=cC:PTuy

by han yuyyH najnaHma QyHKcujacbl 6ens Ta”juH
ONyHYp:

0 , aKap X <0 onapca
F(x) =™ Pkn, akap 1< x <0 onapca

K<X

1, 9Kap X > n onapca.

MajnaHMa (¢YyHKcUjaCblHbIH rpagukn nunnssapu
XaTA8H wubapat ony6, x=0,1,2,..,0,... HOrTa/lapuHAd
K9CUNaHANP. X=K HertacuHas F(X) pyHKCUjacbIHbIH

rpagmkn Pkn-s 6apabapaup (wakun 9).
Macana 4. Hopman najnaHma.

X (1-a)

(2)

bypaga C>0, cr>0, 'a - wuce wuXTujapu cabuTamp.
MajnaHma QyHKcujacbl (2) onaH KaMujjaTe “HopMman

CECj



P? y3pa naJnaHmMblWAablp AeJunup.

Hahajet, a=0, ct=1, C=—2= ongyraa (2)-09Kku
y[2n
JTerpanantbl hyHKcHJc

M(x) =

PyHKCcMjacblHa YeBpPUNIUP.

LW akunn 9.

Macana 5. 4 acbinbl 0/1MajaH CblHarnapblH hap 6UpUHAS
A hagncaCuHWH 6aw BepMaCUHUH - X' AUCKpPeT



- 1
Tocagydu KeMWUjjdaTUHMH ehTumanbl p =—onayraa

OHYH najnaHMa (PyHKCUjacblHbl rypmaribl.

Hannn. 1-0,1,2,3,4 ongyrga BepHynnn pyctypy”
acacaH ehTumannapblH TUjMITNaPUHM Tamapar awar”
[aKbl najnaHma cblpacblHbl rypar.

¥ 0 1 2 3 4

16 32 24 8 1

PL a1 a1 & & a8

By wajBana  acacaH  axTapblnaH  najnaHma
(hyHKCKjachl

0 , 9Kap -00< X <0 onapca ,

16-
" aKkap 0< x < 1lonapca,
48 aKap 1< X <2 onapca,
81
72 3aKap 2< x <3 onapca
81 ’
80
a1 aKap 3< X <4 onapca,

9Kap 4< X < 00 onapca.

Kumu onap.
F(X) ¢yHKcujacblHbIH rpaukn 10-4wy WeKUNAS
BEPUNMULLANP.



LW eaknn 10.

3. CapbacT nwnamMakK y4yH Macananap.

1. X Tacagypu KaMUjjaTUHWH najnaHMa Cblpachl
BEPUING:

X 32 -1 01 2 3
p o4 01020202 0f 0,1

a) najnaHma 4oxby4arnbiCblHbl TypMabl;



6) F(X) najnaHmMa QyHKCcUjacblHbl Tanmasnbl

rpaukKnUHN rypmans;
B) X Tacagypum KaMWUjjaTUHUH MYTNar rmjMaTys
Bahngmn awmMamachbl ehTumanbliHbl TanMmarsnbl.

WaBab: a)
1
P1
0,2
O
........... 1, 1 1 1 1 T
-3 -2 -1 0 1 2 3 X
Waknn 11.
6)
0; @8Kap -x<-3o0napca,
01 ; 9Kap -3 < x<-2 onapca,
0,2 ; 9Kap -2 < Xx <-1 onapca,
0,4 ; aKkap -1< x <0 onapca,
F(x) = :
0,6 ; aKep 0<Xx <1onapca,
0,8 ; aKap 1< x <2 onapca,

0,9 ; akap 2< x <3 onapca,
1 ; 8Kap x >3 onapca.

P(-l1<x<D)=P(x=-1)+Px=0+P(x=1=
=02+0,2+0,2=0,6
2. Nytypna 10 ar Ba 40 rapa Kypawuk Bap. Taca-
OYu onapar ryTtygaH 6up KypauwMK ubixapbinblp. X
Tocagypum  KamujjaTM  ar  KypawuK  4bIXapbl/iMachl
calblgbip. X  TacagypuM  KOMUjjJBTUHMUH  nNajnaHma
cbipacblHbl B3 F(X) najnaHma ¢yHKCcUjacblHbl TanManbl.
WaBab:
9Kap X <0 onapca ,

F(x) = aKap 0 < x < 1onapca,

9Kap X >1 onapca .



3. MKkn ataw augbirga hagada fAsjMaHMH najnal
CblpacblHbl  TanManbl B3 MajnaHMa  (YHKCKjaCblHbI
rypmansl.KynnsHuH 6up atewpgs hafags pgajmacu
ehTumanbiHbl 0,4-8 6apabap hecab eTmanm.

WaBab:
X 0 1 2
P 036 048 0,16
0; 9Kap -o0< Xx <0 onapca ,
0,36 ; akap 0< x <lonapca,
Frx) = )
0,84 ; akap 1< x <-2 onapca,
1; 9Kap 2 < X < ofapca .
4. Mpynga 30 TanabagsH 5-u 8"naubigblip. Mpo

cop neshaja Tacagygpu onapar 6up TansbaHU p[A3"BaT
eanp. 9"naybl TanabaHUH noBhaja [8"B3T ONyHMAaChI
cajbl X Tacagydpu KaMnjjatn oncyH. X Tacagypu Ksmuj-
JoTMHUH najnaHma cblpacblHbl B3 F(X) najnaHma
(PyHKCUHjaCbIHbl Tanmalsibl.

WaBab:



0; 9Kdp -00<X <0 onapca ,
5
F(x) = E.; aKap 0 < x< lonapca,

1; @Kap X >1onapca .

5. MeTan nyn 3 gaga atbinMbiwablip. "Kepb™ y3y-
HYH Agywmacu ehtumansl 1/2-8 6apabapampcs, X Taca-
Ay®DU KBMUjjaTUHUH nNajnaHMa CblpacbiHbl TanMasnbl Bd
F(x) najnaHma (hyHKCUjaCblHbl Typmaisbl.

YaBab:
X 0 1 2 3
0 ! 3 3 1
8 8 8 8
Wakun 13.



3.2 EhTumannapblH najnaHma CbIX/NbIfbl.
KBaHTWUN aHNajblLbl.
1. Hasapn ma"nymar.
®oap3 efsk kKu, X TacafAyPu KaMWUjjaTUHWUH najnaHm”
(hyHKCHjachl F(x) AndepeHcmannaHaHblp B
F'(xX) =p(x). by p(X) @yHKcujacbl allafblfiakbl UKM
WapTn eaajup:
1) (-00,+00) UHTepBanbiHAa p(x)>0;
®

2) Jp(x)clx = 1.
_&)

To"puaaH KOPYHYpP Ku,
X

F(x) = jp(Dell (2)
bypagaH nca anbiHbIp KU, F(+00)=F (x<+00)=1.

F'(x) =p(x) ®dyHkcujacblHa ehTumannapblH  naj-
naHMa CbIX/Nblfbl B3 jaxya AudepeHcuan najnaHma
FAHYHY fejunup.

byHyHna anaragap onapar F(X) ®QyHKcuKjacbliHa
WHTEerpan najnaHMa raHyHy Ba ja Tacafy(@u KaMUjjaTUH
najnaHMacblHblH MHTerpan yHKcujacbl gejunup.

p(x) (yHKCMjacbl K3CUNM3jaH (yHKcUja ongyraa
(coHny cajpa Herta MycTacHa ofla 6unap) x Tacagydwu
KOMWjjBTUHO KaCUIMa3 Tacaaydpu Kamujjat pejunup.

P(x, < x< x2) = F(x2)-F (x,) (2
onpayfyHpaH (1) gycTypyHa acacaH jaza O6uIapuK:

P(x, <x<x2)= X;p(l)a! 3)
A



Kacnnma3s najnaHmaHbl  m3ah epgapkeH 69"39H
aHTun aHnajblWbIHAAH fa uctudags egunup.

* F(x)=p
TOHNUjUHUH KOKYH® ehTumannapblH BEPUAMULW P TUjMB-
jjA® YjFYH OonaH KBaHTUNW fejunup.

1 . .
p=— - 9 YjryH KBaHTMN® MNajnaHMaHblH MeAunaHbl

pejunnp.
1 3 .
p=— B3 P=" TrujMaTnapuHa yJryH onaH KBaHTWUN-
neps awarbl B3 jyxapbl (YjryH onapar) KBaHTWUNNap
pejunup.

p=0,96; p=0,89 Bd c. onapca, yjryH onapar 96%,
89% Ba C. KBaHTWUNNBP anblHap. by KBaHTUNNapa 68"38H
yjfyH onapar najnaHMmaHblH 4%, 11% Ba c. "jyxapbl”
HerTanapu paejunup. p=0,04; p=0,11 Bd C. ongyrpa wuca
OHnapa YjryH KBaHTWUNMapa nNajnaHMaHbliH 4%, 11% Ba C.
"awarbl" HOITaNBPKN Aejunup.

KumajaT ragsp KBaHTUNNapW OUIMaKNS nNajiaHMa
(DYHKCUjaCblHbIH apTMa WCTUraMaTUHU Ta"jUH eTMaK
onyp.

ba"39H MegumaH aHnajbllWblHAAH MajnaHMa MapKa-
3MHU XapakTepu3a eTMaK YUYYH UcTugans egunup.

EMnupunk najnaHma VUYH MegmnaH onapar
najnaHMaHblH "opTa" TAWKWUA efdH TUjMBTUHU HI39PAd
TYTYPnap. MacanaH, enuynapu 5,21; 5,03; 0,92; 3,07,
4,13 onaH 6ew aasA “"cblHar' y4yyH opTta - meguaH 4,13
°Nyp, YYHKW OHnapbl aptMa WCTUTaMaTUHAS® AY3CaK,
enumanapuH Hatuuanspu 0,92; 3,07; 4,13; 5,03, 5721
KnMKU Ay3ynap Ba "opTa" Towkun egsH enuy 4,13 onyp.



2. Macana hannu HyMmyHanapu.
Macana 1 MyHTa39M najnaHMa. TyTar Ku,
haHcbl X Tacagydu KaMujjaT YUyH
[C, x6[a,B] ongyraa;
Px)= [0, x”[a,B] ongyrapa .

bens onpgyrga gejupnap kKu, X tacagydu kemmjjotij
MYHT938M raHyHna najnaHmblwabip (wWakun 14).
2) WapPTUHA dcacaH
Jp(X)<1x =1
-00
onManbigblp. By 1Uca 0 AeMakanp Ku,
a B [00]
jp(x)<Ix+ jp(x)cix+ jp(x)cix =1
a B

-00

B B
Jp(x)clx=1 ; C-J<lx=1; C=—-.
a a B -a

[demann, MYHT833aM najnaHma Y4YyH AudepeHcunan
najnaHMma yHkKcujacol

PO = B-a x e[a,B] ongyrpa;
0 x £[a,8] ongyrga .

WHAM  MyHT839M  najnaHMa  Y4YyH  MHTerpan
najnaHMa yHKcujacblHbl Tanar.

(1) pyctShyHa acacaH

F(x) - )<l =JpQyd = —

. (x e[a,B] onca);



F(a)=0; F(x)=0 (x< 0); F(B)=1; F(x)=1 (x>B)

(6a >j_|59m;||n

X <a onpyraa;
X-a

F(x) = 5-a a<X<B 0NAyraa;

X >B onayraa .

Waknn 15.
Macana 2. Yctny najnaHma. X Tacagypu Kamuj-
JTM YUyH



[0 , X<0 onayraa;
p(x) = [aee'ax, x>0 ongyrpa (a >0) .
onayrpa pejupnap Ku, 6y KamwujjaT YCTAY TaHyH y3pa
najnaHMblWAbIP.
AjablHabIp KK, p(x)>0;

[oN] B

Mp(X)clx =cT* Ne~cncdx=a «MT Te'ad;, = 1- HTe'cB=1 ;
_Jg) 0" B—>cO0 J B—>00

Ha3apu huccags (1-4m naparpadpa) oHga (1) ayc-
TypyHa acacsH WHTerpan najnaHma (QyHKCujacblHbl [a

Tanmar onap:
0

F(x)= )3 P(1)ch = Jp(1)ch +|[;((1:)<31 =3p(1)<1_1 =1- e' ax (x>0)
-@ -@ 0 0

demann,

0 , X< 0 onaHpAa;
F(x) = l-e"cx, x>0 onaHja.

p(x) Ba F(X) hyHKCUjanapblHbIH rpaukn wakun 16
B9 WAKWN 17-A3 KOCTIpUAMuL anp.



Wakun 17.

Macana 3. Ens Tacagypu KamwujjaT (DUKMUPASLWMH
KW, OHYH YUYYH
(x-ay
2a"
oncyH. bena najnaHmMa  (yHKcUjacbl OflaH KaMMUJjaTa
HOpMas FTaHyH Yy3pa najnaHMblll KaMWjjaT, najnaHMaHblH

@3yYHd MCd HOpMan najnaHma Aejunup. bypaja paxun
onaH C cabutu 6ena TanbinbIp:

(x-a) 2

c- IR ax - 1

p(x) = C eexp

X-a=a-1 9B33/1I8M3CUHMN anapmarsia alwafblaKblHbl
anbIpbIT:

"KNH

( xr\
[exp - — @="2n



ONfYyFyHAAH

Ccren2ir =1 , C=
<3J2n

onyp.
[emanu, Hopman najnaHMa y4yH

I (x-a)qu

1
= o0
p(X) »

p(X) (MYHKCujaCbl X=a HOIrTaCMHAS MaKCUMYM T[UjMaT
anbip:

wax p(x) =pa) = —‘lr=

512n

X=axa Hertanapu p(X) yHKcUjacbl YUYH ajume
HerTanapuanmp. X —>x°0-ga abcuc oxy p(x) ¢yHKcujacsl
YUYYH acumnToTAyp.

Macana 4. X Kacu/ima3 TacafyPu KaMMWjjaTUHUH
najnaHMa yHKcmujacbl BEpUAMULLANP:

0, X <0,

n
F(x) = 3T3x,0<x<6 ,

n

1, X > ¥

pP(X) CbIXNbIT (PYHKCUjACbIHbI TanblH.
hannu. Ceixnbllr yHKCUjacbl najnaHMa QyHKCT
CblHbIH GMPUHYM TapTUO TepamacuHa Gapabapaunp:

J1



lejn epak ku, x=0 onpgyrga F'(x) Tepamacu

joXayP- .
Macana 5 X Kacu/Ma3 Tacagypu KaMujjaTtu

3
P(X) =—8TXx CbIXNLIT (yHKcujackl une (07r) WHTep-

BaNblHAa BepunMuwaup. by wHTepBan XapuyunHpAa
(n 317
p(X)=0-gblp. X-uH J  wunHTepBanblHAA rujmeT

anmacbl ehTUManblHbl TanblH.
Hannw.

P(a <x <B) = Jp(x)(1x

a

AYCTypyHAaH nctudags eask. LepTs keps a=y,B=-"-,
3
P(x) = -31MX

Benannkna, axtapbinaH ehtuman



3. Capb6acT nwnaMakK y4yH mMacananap.

1 Kacunmas Tacagyu KaMMjjaTUH najna
(byHKCUjaCbl BEPUAMULLANP:
0, X <2
F(x)= (x-2Y 2<x<3
1 X >3

a) p(X) cbIXNbIT (BYHKCUjACbIHbI;

6) X KacunMa Tacafy(pu KaMUjjaTUHUH (1;2,5)
MHTepBanbiHAa TUjMAT anMacbl ehTUManbiHbI;

B) (2,5;3,5) uHTepBanblHAa TrujMaT anmMacbl ehtuma-
NblHbI TanMmarnsbl.

Yagab: a)
0, X< 2
p(x) = 2(x-2),2<x<3
0, X >3

6) P=025:; B)P=0,75

2. X KaCcuUNMa3 TacafAyPu KaMUJjBTUH CbIX
(hyHKcHjachl

px)= P

G6apabapnujn nns BepUIMULLIANP.
a)cabuT c napaMeTpuHW;
0) y=F(X) najnaHma (hyHKCUjaCblHbl;
B) P(0,5 <X <0,75)-HK Tanmarnsl.
Yagab: a) c=3;



6) (=<,

B) P(0,5< X <0,75)=0,117731 .

3. X K3CU/M33 TacafyPwu KoMMjjaTUH  CbIX/bIT
(hYHKCUjacbl BEPUAMULLANP:

0, X<1,

p(x) = x-£ , 1<x <2,

0, X>2

F(X) najnaHma pyHKcujacblHbl TanmManbl.

YaBab:
0, X<1,

F(x) = "(x2—X) , 1<x<2,

0, X>2

4. P HerTacu Bahng ABCB KBagpaTblHAA

MYHT839M najnaHmbiwgblp. B' Ba O' Hertanspu P
HerTaCUHAsH YjryH onapar AB Ba AbBb TapagnapuHs

EHANPUIMULL nepneHankynjapnapna « hamuH
TopathnapuH K3CULLIMD HerTaapuamnpcs, AB'PO’
[y36yyarnbiCbiHbIH cahacuHpgs X Tacagypu

K8MUjjOTUHUH NajnaHMa CbIX/bIrbIHbl TanMmanbl.
Wagab: p(x)=-Inx (0<x<1)



5 X Kacunma3 Tacafy(uM KaMUjjaTUH CbI X"
(hyHKCMjacol

b6apabapanp. by uHTepBan xapuumHpgs wucs p(x)=0. £
napameTpMHU Tanmanbl.
Wagab: C=3.

6. C cabUTWHUH haHCbl TMJMATUHLS

CbIX/IbIT PYHKCUjacbl onap?

YaBab: C=—

3.3. Tocafydu KamnjjaTuH afagu
XapakTepucTtukanapsil.

1. Hasapu mMa’nymar.

1 MajnaHMa (yHKcKjacbl Tacafaypu KamMuj
harrblHga TamM T9CaBBYP japaTmMara UMKaH Bepup. J1akuH
6up 4ox hannappga Tacagydu KamujjeT harrbiHga 6ena
4ox Ma”nymarta ehtujay onmyp B3 0 KaMWUjjaT harrbiHga
O6Up Heuys XxapakKTepucTUK afsAnapu OUAMBK Tamamuns
Kngajat egup. MacanaH:

1) Ena 6up MapKa3 Tanmanbl KW, Tacagypu
KOMUjJoaTUH OYTYH MYMKYH TMjMaTN8pU OHYH aTpadbliHAa
CaMaN8HMULL OJICYH;

2) Tacafyu KaMWUjjdaTUH MYMKYH TUjMBTNBPUHUH
haMWH  Mapka3 aTpadblHAA HeYs  CanaNdHAUJUHMU,
OHNapblH CaMNa8fldaHM8 CbIX/IbIFbIHbI HEYa XapakTepu3sa
eTM3K MYMKYH OJ/ICYH.

" By MacananapAsH OGupuHuyMcu “Pujasnm Kesnama”,

fe



NWACUN uce “Oucnepcuja” apnaHaH XxapakTepucTtu-
BacuTacuna hann onyHyp.
N 2~ OBBaNYd “Pujasu K031ama” aHnajbl Wbl
3pHOD pajaHar.
» TyTar Kk, guckpetr tunam X Tacagypu Kamujje-
NHVH NajnaHmacbl BepuaMuwanp (4sagsan 1)

Wapsan 1
X-NUH MYMKYH X X2 Xn
rMjmMaTnapu
YjFYH P1 P2 Pn
ehTumannap

OHpa
I'I
MX =X, p, +X2-p2+---+xn pn=£ X K-PK M

afloAnHe X  KBOMWJjjdTUHWUH  pujasn  Kes3faMacu
pejunup.  BKap  X-uH. ruj-matnepm XKk} KUMU
apAblYbINbIT 9MaNd KaTUPCanap Bo
PK =p(x=xK) (k=1,2,..)
onapca, oHpaa

Ekl'PK
=il

GIPacbliHbIH jbITblIlaH OAMAaChl WapPTU AAXUINHARD

00

MX =1 X K-pK @)
il
allofnHa X K3MWjjaTUHUH pujasn Ke3namacu faejunup.
Pujasn kesnamaHm 68”39H EX, X,... Kumun ps

Napa efupnap.



X KaCcunmas Tunaum tacapydu kamunjjat, p(x) wuch
OHYH AudepeHcuan najnaHma (yHKcujacbl Ba

J|x|-p(x)clx (3)

MHTerpansl jblfblfiaH onapca, X-uH pujasn Kesnamacu

M X = JIx-p(x)clx (@)

AYCTYPY WUNa8 Ta”juH ONYyHYP.
KopyHAayjy Kumu, (3) uHTerpanbl jblfblnaH oOfMa-

Ablrfa YjFyH Tacagy(pu KaMUjjdTUH pujasnm KO31aMacu
0NIMyp.

lejo epak ku, (1), (2), (4) Ta3”putnapuHn CTunTjec
MHTerpansl BacuTacuna  6up  [QycTyp hanbiHga
oupnswanpmak onap (CTuntjec uHTerpansl 6apspgs, bax:

[1]. V dacun):

()]
M X= JIx-gF(x) (5)
—-®
3. Pujasn Ke3naMaHUH OUP HEYs XaCCICUHMH rejj

efokK.

1) WNcTtaHunaH C cabutm yuyH MC=C;

2) WctaHunaH C cabntm yuyH M(CX)=CM(X);

3) Y=kX+B (K Bd B cabutnapgup!) nce, oHga

MY=k-MX+B ;

4) M(X+Y)=MX+MY;

5 X Bd Y acbinbl 0nMajaH Tacagypu KamujjaT-
nappupcs, oHga M(X-Y)=MX-MY;

6) M(X] + X2+ee-+XT) = MX, + MX2+ee -+MXT].

4. NHpn po “Oucnepcunja” aHnajbllibl  Y33pUHAS
fajaHar([1], cah. 105).



hoap3 endk kn, MX=a Ba Y=X-a. OHga MY=0
OKSP N guCKpeT TUNAWU uce, oHAa

MY =X ("k-a)-Pk ,
K
Pk =P(x =xK) =P (x-a =xK-a)

® MY-1n 78”juH efldaH YaMm cbihpa 6apabap onca:
X(xKk-a)pk=0 (6)
K

napca> ° [lemaK onap Ku, 4Yamas WUWTUpPaK efsH
TonfaHaHnap MyXTenug  uwapanugupnap: 68”3unnspu

NoH(K, 68”3Mnapm mnca MycbaT. Ja”HU K-HblH 63”3u
rMjMATNBPUHAS XK-a < 0, 063”31 TrUjMITNBPUHAS UCd
Xk-a>0. by wuce 0 [eMaKAUp KW, K-HblH 68731
rMjMaTNapuHAS XK <a, 68731 rUjMaTNapuUHLd  UCd
XK>a, J8”HWM X-WUH TUJMITNapPUHABH 638”73unnspn a
M3PKa3nHAaH conpa, 68”3Mnapum Mcs a MapKa3UH[ASH
carga jepnawwup. bypagaH pga kepyHyp ku, MY=M(X-
a)=0 onmacbl X-UH TrUjMBTNBPUHNH a=MX MapKasu
aTpabiHAA He4ya CanafiaHAMjUHWU, OHNAPbIH GUP-O6UPUHD

jaxblHAbIF  [8PAYSCMHM  XapaKTepus3s eTMaja UMKaH
BEPMUP.

NHam Y = (X -a)2 KamujjaTuHa b6axar (a=MX).
MY =M (X-a)2= X (xK-a)-pK @)
K

6oapabapnnjuHasH KOpYHYpP Ku, MY=0 aHuar Ba aHuar o
3amMaH onap Ku, X-UH OYTYH rujmaTnspu 6Mp-6MPUHI
"gpabap 0NCYH

X=X_| = X2 —eee= X[] BPE= 3 .
BY UG® o pemekaup ku, X Tacagyhwu pgejun, cabut
KeMWU}jetavp'. Okap 6y hanbl noTucHa etceky oHga MY>0
0IYp. emanu, 6y gaths MY-UH cbithpa Hd rafAap jaxblH



ONAYFYHAAH, OHYH aH4yar KWYUKNUK [JapavacnmHa”
JaHblHIMar onap.
(7) 6apabapnujuHasH KepyHyp Ku, MY-UH kunuj®

ofiMacbl YYYH [XK-a| Qapranspun kuumx onmanbigh

Jo”HU XK TUJMBTNBPU a MapKa3uHa, AemManun, ham s 6,
OMPUHE YOX jaXblH ONIMaNbIAbIP.

[ejunaHnopisH KepyHYp Ku, Tacagypu KaMujjaTt?
TMjMATNOPUHUH a=M X MapKa3nm aTpagbiHAa Ho Aspa”

CblX, OUpP-6UpPMHE jaxblH onMacbl Y4yH M (X- a)2
KoMWjjaTW BaCUTACKUNI® XapaKTepuss onyHa 6unsp. byma
fa acacnaHapar 6ens Ta”pud BepmMak onap:

Ta”’pudh. M (X-a)2 agsgnHa X  Tacagyp”

KaMWjjBTUHUH fucnepcujacel gejunup Ba b X, jaxypn 02
KAMU MLWaps egunup:

OX =crz2=M(X-a)2 . (8)
X LUCKPEeT TUNAWU UC9, OHAa

OX =E (XK-a)2-pk 0)
K

X K3cuamMas TUMAWU Uca, OHAa

@®

OX = J(X -a)2-p(x)(1x (101
-@

onyp.
M (X-a)2=M(X2-2a-X+a2)=M(X2)-2a -MX +a2=
=M(X2)-a2=M(X2)-(M X)2
ONAYryHAaH
OX =M (X2)-(M X)2 (11)



BCTYPY anblHbIP.
Jyxapblga pejunsHnapfeH KepyHyp ku, X~ cons!
onayraa
M (X2)>(M X)2 (12)

‘[vcnepcujaHbliH Aa 6Up Cbipa Xaccanapyu Bapablp:
1) NxTtujapn C cabutn yuyyn 9C =0;

2) B(C-X)=C2-bX ; B(-X)=0(X);

3) Acbinbl onmajaH X B3 Y  Tacagypu KaMuj-
jaTnapun YYyH

9(XtY) =0X +0Y ;

4) X,,X2,...,XT1 KamunjjaTnapu jephs ranaHnapbiH
YOMUHABH acbinbl fgejunca (Bs ja Oy KaMUjjaTnap 4dyT-
yyT acblibl A€jUNNapca), oHAa

0(X, +X2+..+Xn) = BX, +OX2+---+0Xn
5) B(X-Y) = M(X2)-M(Y2)-(M X)2-(MY)2

5. ax=-JuX KaMujjaTuHa X TacagyPum Kamuj-
JOTMHWH opTa KBajpaTuK Mejnu gejunup.

| r«=" "' 100% (13)
9094NHB X KaMWjjaTUHUH Bapuacuja amcanbl gejunup.
Coy(X,Y) =M[(X - a) *(Y - h)] =nxy (14)

KaMUjjaTuHa X Ba Y apacblHAaKbl anarsHWH KoBapuacu-
Jacbl pejunup.



2. Macans hannum HyMyHanapu.

Macona 1 Hopman najnaHma. Ma’nymgyp *
HOpMan najaaHMaHblH NajinaHMa CbIX/blfbl

| (x~a)2
P(X) =—7=-e 2°2 , a=MX .
a-J2n

Ta”puda Keps,

BX = J(x-a)2-p(X)cx =
-®

_en
J(x-a)2-exp (x~a) cIx
0-\[2n 2cr2

bypapa x-a=cT! aBa3namacu anapcar bX = cr2 onap,

Oemanu, p(X)-UH nagsCUHAS UWITMPaK efsH a Bd
T KaMujjaTnepuHasH  6upn a=MX, aguKspum  uUCd
ca=cx= OX .

Macana 2. XapakKTepucTuk tacagypun Kamujjar.

Ena jj, Tecagypu KamwujjaTu ToCaBBYP €AdK KW, O
aHyar MKu paHa rujmat ana ounmp: 0 Ba 1, 6ens ku, A

hagucacu 6aw BepauMkas p=1, Bepmagukas uca (@=0
onyp. bena KaMunjjaTa xapakKTepUCTUK KaMUjjaT Aejunup.

Pb=D)=p, P("=0)=4
oncyH. OHpa
M~A =p-1+7-0=p 3 Mp=p.

12=1, 02=0 oNnpyfyHAaH

P("2=12)=P, P(*2=02)=Y



PNI=M((12)-(Mp)2=p-p2=p(l-p) =p.4 (4=1-p).

Macana 3. buHoman najnaHma. Ma’nym Ongyfy
iyIM 6uHoman najnaHMa y4yyH X=w o0Nyp Bs opaja n
fathe apfAblybll TaKpap OflyHaH cblHarnapgaH ceh6ar
Keaup,hap 6up coiHar yuyH P(A)=p, P(A)="; 0<w <n.

By cepujaja paxun onaH Bahupg cbiHarnapbiH

NapakTepuctuk  (yHkcujanapbiHbl  Jr,p,2,....,Pn  wune
nwaps eTcak,

W =p, +p2+---+pn
onap Ba b6yHa Kepa A3

Mw =MA?1+Mp2+---+Mpn=np ,

9T =bp,+Bp2+---+Bpn=np” .

L
Macana 4. Hucbn te3nuk. Ma”’nym ongyfy KumMum 0 =—
n

KoMUjjoTUHB HUCOM Te3nuk aejunup. OHpa

Mo=M—=—Mw=—n p=p; Mo=p;
n n n

1 1
_r_ r_

T pa
NPFo=0—= Ot = nepr=— ; B0 =—
n mn

n

Macana 5 Auwarbligakbl MajnaHma raHyHyHa acacaH

Bepunmuw X AuckpeT Tacagydu KaMUjjBTUHUH pujasu
Ke3snamMacvHU TanblH.



X -35 9

P 0,30,40,4
hannu. Pujasn ke3nama X-UH OYTYH MYMKy"?
TMjMaTNOPUHUNH OHNapblIH ehTumannapbiHa onn
hacunnapu yamuHa 6apabapanp:

M (X)=-3-0,3+5-0,4+9-0,4=4,7

Macane 6. ©kap M~AX)N, M(Y)=5 onpgyfy wma"nym”
aypca, oHga 2=X+3Y Tacafydu KaMWUjjaTUHUH pujasu
K©319MaCUHWN TanblH.

hannu. Pujasn Ke3NaMaHWUH XacCanapuHAaH (48MUH
pujasnm KesnamacCu TONAaHaHfapblH pujasn  Ko3nama-
NapuHN Y9MUHD 6apabapaunp; cabutn pujasn
K&318M3HWH raplbiCbiHa 4YblXapmar onap) wucTtudass
eTCaK anapsbir:

M (2)=M (X+3Y)=M (X)+M(3Y)=M (X)+3M(Y)=

=4+3-5=19 . |
Macoana 7. X Tacagy@u KaMWjjdaTUHUH ana O6une-
4aju rujmMaTnap BepuaMuwaunp: X1=-0,2; x2=0; x3=1,
hoMUMHUH 6y AucpeT Tacagy(PWU KBMW]jjdaTUH B OHYH
KBaZpaTblHbIH puja3n Kesnamacu Ma"nymayp:

M(X)=-0,2; M(X2)=1,2

Xl, X2, X3 TMjMaTNapUHUH YjFYyH onapar p~, p2 p3 ehtu-
MannapbliHbl TanblH.

hannun. X KaMujjaTUHUH ana 6unayvaju 6YTYH Inj-
MaTNapuUH ehTumannapbl Yamu Bahupgs 6apabasp, hamun-
HUH M(X)=-0,2; M(X2)=1,2 onfyfyHy Ha3aps ancar,
Ma"nyM onmMmajaH ehTumannapa Kepa Y4 XaTTU ToHIUK-
Nnap cuctemu jasza GUNapuk:



P1+P2 +P3 =1
o(—2)ep, +0ep2+2p3=-0,2

(-2)2-Pj +02-p2+22-p3=12

By cuctemun hann epspsk axtapbinaH ehtumanna-
TanblpbIT:
P1=0,2 ; p2=0,7 ; p3=0,1.

Macana 8. JloTepejaga 100 6unetgs pajepu 210
AaHaT B3 60 MaHaT 0flaH MKW LWej OjHagblNbip. a) 6up
6unetn; 6) MKW Ounetnm onaH agamblH yAyw HS3MUHWUH
najnaHMa raHyHyHy TapTu6 eTmanu. Pujasn Ke3namaHUH
LOPAYHYWY XacCaCMHMWH acblfibl Tacafyu KaMujjaTnap
yuyH LOFPYNyFyHa WUHaHAbIpManbl.

hannun. a) 6up 6uneTn onaH agam ona 6mnap Ku, hey
yaMacbiH (ja"HKM wamu 0-pa 6Gapabapaup), 60 maHart, ja
fa 210 maHaTt yAcyH. By MymkyH hannapblH ehtuman”
napbl yjfyH onapar 0,98; 0,01 Ba 0,01-s 6apabapaup.
Bup 6uneTn onaH afam Y4YyH YAyl YaMWUHWH najnaHma
raHyHy allafrblgakbl KUMUAUP:

Yayw 4amu 0 60 210
EhTtuman 0,98 0,01 0,01
0) Tytar kn, X Ba Y - OUPUHYM Bd WKUHUU

ouneTUH yayw MurgapbiHbl  uags efsH Tacagydwu
KamujjaTnapaup. OHnap acbifbigblpnap Ba MajnaHma
raHyHnapbol ejHuaup ("a" 68HAMHAD aNblHAbIFbI  KUMW).
MacanaHnH hannn  X+Y  Tacagypum  KaMWjjaTUHUH
MajnaHMa raHyHyHYH TopTuUOuHasanp (4agsan 1).

LoapTe keps 210 maHat yAywWw janHbl3 6uUp [aH3
ONIAYFYy YYYH OupuHYKM 6uneT 210 MaHaAT yAaMar LWapTu
UNe MKUHYM BuneTuH 210 mMaHat yamacbl ehtumansl 0-a
6opabapanp. byHa keps g8 210+210 MyMKYyH onaH
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210

210

210

60

60
60

210

60

210

60

210

60

hanblH ehTumansl

MYMKYH onaH hanblH ehtumansl
lanaH hannappga acbinbl
napbliH

thaprnam

hacunu

rmjmaTnap

Wapsan 1
X+Y  YjFYH H3TUYBHUH
ehTumansl
420 0,01 0=0
970 1 1 1
100 99 9900
1 98 49
210
100 99 4950
1 1 1
270
100 99 9900
120 0,01-0=0
1 98 49
60
100 99 4950
98 1 49
210
100 99 4950
98 1 49
60
100 99 4950
0 98 97 4753
100 99 4950

0-a 6Goapabapanp. hoaMumMHMH 60+60
fa 0-a 6Gapabapaup.
hagucenap y4yH ehTuman-
TEOPEMUHUN TATOUT EeTMaKNa
anblpbIT. X+Y Tacagygu

KOMUW]JOTUHUH nNajnaHMa raHyHy awafblfakbl

onyp:

Yayw vamu 0 60 210 270

4753 49 49 1

EhTuman 4950 2475 2475 4950

AcaHnbirna hecabnamar onap Kku,
M(X)=M(Y)=2,7; M(X+Y)=5,4=M(X)+M(Y) ,
?"HM pujasnm Ke3NaMaHWH [epAyHYY Xaccacu achl/ibl

Tocagypu KaMujjaTnap YUYyH A3 AOrpyayp.

Macana 9. ®ahns 6up cbipaga OUP-OMPUHASH a
MacahaCUHS jepnawMuL N ejHU TUNAU Aa3kaha 6axbip.
Jep haHcbl 6up fga3kaha xmamaTu ryprtapAbirgaH coHpa
(hohna o OupunapuHAsH 8BBaN XWUAMIT Toanab efsH
fa3kaha kKeump. ®ahnaHUH Keuunw Y3YHNYFYHYH pujasu
K©&319MaCUHW TanMarnsl.

hannn. hap haHcel 6up pa3kahblH (ahnaHuH

AWUTTATUHM 4anb eTMmacum ehTumanbel —a 6Gapabapaup,
n

4YyHkM 6y ehtuman hap 6up n pgaskah yuyyH ejHUAUP.
OKep (hahna 6OGupMHYM fo3KahblH jaHbIHAaAbIpca, OHAA
OHYH Keuuwun 0,a,2a,...,(N-1)a - yjryH onapar OGUpPUHYM
fo3KahgaH MKWHYWK]E, WKUHYULBH YUYHUY)D,..., M-4K
foa3kaha ragap onaH Macada 6apabap onap (ehtumansl

1

~-9 6oapabap). Okap (hahns MKMHUYM [a3KahblH jaHbIH-
1

[agbipca,0HyH Keunwmn hap 6UPUHKMH ehTuMmansbl n—onaH

a,0,.--,(n-2)a macapanapwm onap.n—ehTmmanbl nna ahna

YuyH4Wy Ao3KahblH jaHblHAAa ona 6unsp, OHYH Keyuw-

Nopn hap OGUpPUHWMH ehTumansl n—onaH 2a,a,0,...,(n-3)a



macadganapn ona 6unap Ba c. OHa Kepa fAs PshnsHuijj
Keunw Yy3yHNyrnapblHblH pujasn Kesnamacu (optar
Bypyfy Me"TapM3s XapuuuMHa YblXapaHfaH COHpa)
awarblgakbl KUMU 0Nyp:

M(T) = -\[0 + 1+ 2+ 3e-e4(n- 2)+ (1 -1) +

+1+0+1+2+e+(N-3)+(N-2)+
+2+1+0+ 1+e-+(n- 4)+(n- 3+
+(n—2)+(n—-3) +(n —4) +(n —HH— 10+ 1+
+(n-1)+(n-2)+(m- 3)+(n- 4)+--+1+(]

by wam O-napgaH TaWKWUA ONYHMYyLW AnaroHana
Kepas cumMmeTpukaup. bByHa keps s O AuaroHanblH 6up

TopapuUHAS AypaH hagnapuH nKurat YOMMUHD
6apabapamnp:
2a
bi(h) =— [\ +
n
+2 +1+

+(n—=2) +(Nn—[)+-+1+
+(n—D+ (N —=2)++2+1]

Bypaga hap 6upuHas afgsfn CUNCUNBHUH hagnapu wamu
fypaH n-1 caTup Bap. bupuHum catupps 0 6up hapnsH
nbéapsTAMp, axblpblH4Wblga uca Nn-1 hagpsH wnbapaTaup-
CaTtnp-caTnp 4aMNacak, anapsbir:

M(4y=2a(<W N +0x |N +..+
n 2'

[L+(n-2)]e(n-2)+[1+ (- DI«(n- 1

n“-{[1+2H———h(n -2)+(n- D]+
+[12+22u—-Hn-2)2+(n- 2] =

[L+(m- D]e(n-1) nen-1)m2n- 1)

OypaJla>6upuHYM vamm hecabnamar y4yH 8fsan CUNCU-
18H/H hajNapUHUH YaMu AYCTYpPY, UKUHYU wamu hecab-
namar YYyH uce 1-gaH (n-1) paxun onmarna (n-1)-9
rogep  HaTtypan  8[s4nap  CblpaCbIHbIH hagnapwu
KBafpaTblHbIH WaMW AYCTypy ToTour onyHyp. CoHpakbl
4YeBMPMa/IBP allafblaKbiHbl BEPUP:

a2(n2- 1
bl(h) =
3n

Macana 10. X Tacagyhu KaMmujjeTu ehtmumannapsl
azanaH haHpgacu cuncuns onaH 0,1,2,..01 TUjMITNSPUHMU
anblp. OHYH N-n awmajaH rujMaT asiMacbl ehTUManblHbl
TanblH.
hannn. TyTar kn, p0- haHAaCKM CUNCUNBHUH BUPUH-

w1 hapgawn, A - BYPYFYAYP. Tacagypun .KeMujjaTuH
najnaHMa raHyHy 6enagup:

Mmjmatun 0 1 2 n.

Ehtumansl PO

,
Pou QS Poy



(CoHcy3 aszanaH haHpgscu cuncunsHuH hagnapu
AYCTYypy TaTbur eaunmuuwpgup), bypaga ~=1-p 0 Be Jja

Po=1%y
P(X é\n)LI: ;\LEOL] - _E.O_j--_P_Q_L_I_-_l_L_I:
=0 1~y
C(1-UTH)'PO .
1-4

Macana 11. bew 39pu 20 poathe atgbirga hap
CblHarf4a 39pWH WKUCUHAD® €jHU XalblH  AYLMSCUHM
KecTapaH X [AUCKpeT Tacagypu KaMWUjjaTUHUH pujasu
KO©3/1aMaCUHWN TanblH.

hannun. Awarbifakbl AyCTypAaH uctudass ensk:

M(X)=np ,

6ypaga n - cblHarnapblH ymMymun cajbl  (6ew 3spuH
atblnmacsl); X afaamn - N cblHarga 6usm maparfiaHfblpaH
hagucaHuH (6ew 39pWH UKUCUHLS €jJHU XaliblH AYLIMICK)
baw Bepmacu cajbl; p - 6up cbiHarga 6axblnaH
haguceHnH 6awwl BepMacu ehTumManbigbip.

WapTe keps n=20. bew 33pAsH WKUCUHAD E€jHU

XanblH AyWMacKM ehTumanbiHbl - p-HW Tanmar ranbip.
Bup 38pps 6up xanblH gywmacu ehtumanbl p=1/6 B3
1 5

N

6enannkna, AyWMBMacUHUH ehTumanbl " =1- —=

ONAYFYHY Ha39pa anapar, p ehtumanbiHbl BepHynnu
LYyCTypyHa acacaH hecabnajar:

5Y  5-4-52 54

= P5(2) = CA
P =P52) Y6] 1-2-62 3-64

AXTapblfiaH pujasnm Ke3nama

-106'



Macana 12. Typry n enemeHTAsH ubapaTaup.
Apupy6a BaxTbl UXTUjapu eNeMeHTUH CblipafaH YblXMachl
ATumansl P-ja 6Gapabapaup. AnapbiiaH N Taupy6aHUH
hep 6uUpuMHAS AY3 T eNeMeHTUH CblipafiaH YblXMacCbliHbl
kectapanw KOMWUJJOTUH puUja3n Ke3N1aMaCUHUN TamnbiH. Pap3
eamnnp KW, anapblnaH Takpybanap Oup-6UpUHAeH
acblnbl gejunnap.

hennn. [Oy3 T enemMeHTUH CblipajaH YbIXAbITbl
CblHarnapbiH cajblHbl X una uwaps ensk. ColHarnap
aceinbl ONIMafbITblHA Kepa Ba 6y cblHarnapga (6up
CblHarga Ay3 T efleMeHT cbipafaH YbIXMbIWAbIP) 613N
maparnaHfbipaH hagucenspuH  ehTumannapbl  ejHM
ONIfYFYyHa Kepa allarbifakbl LyCTYypy Tanmar onap:

M (X)=blIP (1)
bypaga N - cblHarnapblH ymMymu cajbl; P - 6up cblHarga
ay3 T eNemMeHTUNH cblpajaH YUbIXMaCbIHbIH

ehTumanbigblp.
BepHynnu pgyctypyHa acacaH P ehTumanbiHbl Tanar:

P=CrpturT (2)
(2)-Hn  (1)-m@ Hoe38pa ancar, axrvapblnaH pujasu
K6319MaHW Tanapbir:

M(X) = K-P =MCtpTumT (3)

Macana 13. Bepunmuw najnaHMa raHyHyHa acacaH
X OUCKpeT Tacagydhun KaMWjjaTUHUH AUCNepcujacbiHbl B
°pTa KBajgpaTuK MEjINHN TanblH:

X 2 3 5 4



hannwu. OucnepcujaHbl To"puda acaca u
hecabnamar onap. JlakmH 6u3 wMmarcags Te3 KaTup”
AycTypaaH nctudags egausajuk:

0(X) =M (X2)-[M (X)]2
X-UH pujasn Ke3naMacuUHKU Tanar:
M(X)=2-01+3-0,1+5-05+4-03=4,2

X2 - HblH MajnaHMa raHyHyHy jasar:

X2 4 9 25 16
p 01 01 05 03

X2-HblH pujasn Ke3naMacUHK Tanar:

M (X2) = 401 +9401+ 25405+ 1603 = 18,6
AXTapblfaH gucnepcujaHbl Tanar:

0(X) =M (X2)-[M (X)]2 = 18,6 —4,2)2 =0,96
AXTapblnaH opTa KBagpaTuWK Mejau Tanar:

<ax=75(X) = * 0,08

Macana 14. X [guUCKpeT Tacafaypu KaMujjaTtu
MYMKYH ONaH aH4yar UKM XX Ba X2 TUJMITUHUH (X2>X1])
ona 6mnmp. X-uH Xl rujMaTuHun anmacol ehtumansl 0,6-3
6apabapaup. X KBMUjjaTUHWUH nNajnaHMa  raHyHyHy
TanblH, ©G6ena KW, X-UH pujasn  Kesnlamacu 0o
aucnepcujacbl Ma"nymayp:

M(X)=3,2 ; B(X)=2,16

hannu. [AuckpeT Tacafypu KaMujjaTUH OYyTYD
MYMKYH TUjM3TNapuHUH ehTtumannapbl wamu Bahun/[3



Ngpabap oONAyfy VY4YyH, X-UH X2 TUJMOTUHU anmachl
Ktumanbel 1-0,6=0,4-a 6Gapabapaup. X-WH najnaHma

X Xl X2
*)
p 06 04

Xj Be X2HW Tanmar yyyH 0y afafNapwn anarafaHANPaH
New TOHNIMK TapTMO eTMaK fasbiMAblp. BYHYH VYuyH
Jma"nym onaH pujasn Ke3namaHU Ba AucnepcujaHbl X" B3
X unna ngags efsk. M(X)- n tanar:

M (X)=0,6X1+0,4x2 *
M(X)=3,2 onmacbl WapPTUHABH aNblpbIr:

0,6x1+0,4x2=3,2 (**)
Xl B8 Xr-HW @afareNsHAupaH 6GUP TOHAMK aNblHAbI.
NKnHYM TBHAMjM anmar yuyyH Ma"nym gucnepcujaHbl x°
B3 XI Us ngans ensk.

X2 x,2 x%

P 0,6 0,4

Hbl Tanar:
M (X 2) = 0,6 ex2 + 0,4 *x

AvcnepcujaHbl Tanar:
0(X) =M (X2)-[M(X)]2=0,6 x? +0,4*x2- (3,2)2 =0,96

0(X)=2,16 onpgyfyHy Ha39pe ancar, eNeMeHTap 4YeBuUp-
MaNapAaH COHpa anapbir:

06-Xx2+04 x2=124 (%)



(**) Ba (***) TOHNWKNapPWUHM OUpPNaWANPCIK, awarblga”
TOH/IMKNBP CUCTEMUHWN anapbir:

[0,6 W] +0,4-x2 =32
[0,6 -x* +0,4-x2 =12,4

By cuctemun hann egnb nkn hann anvipbir:
X]=2; x2=5 Ba )Q:E'; x2=14

X2 > X, WAPTUHO KOPd MacanaHum 6upuHUYM hann epsjup;
X,=2; X2=5 (%)

(****) 1 (*)-pa jepwuHa jascar, axTapblniaH najnaHma

raHyHYHYy anapbir:

X 2 5
p 06 04

Macana 15. 10 39p aTtbiAMbiWwWAbIp. BYTYyH y3napas
AYyWa 6uNaH xannapblH YBMWHWH CajblHbIH Aucnepcuja-
CbIHbl TamblH.

hannu. bByTyH Vy3napas Ayws 6uIsH XannapblH
4oMUHU X LUCKPeT Tacafydu KaMujjaTv una, -4mn 39paa
AYWaH XxannapblH cajblHbl  X;(j=1,2,...,10) wuns wwapa
efak. OHpa
X =X[ + X2H--1X|g

AjoblHABIp KW, 6YTYH X; KaMWUjjaTnapu  ejHu
najnaHmaja, Aemanu, ejHW 3dfsAM XapaKTepucTukanapa
B8 Xycycu hanpga, ejHU Aaucnepcujanapa Manukaup,
JERGLY

OCXOMOCX.NA—  0OCX.0) *)
BaxblnaH Tacagygpun KaMujjaTnap acbl/ibl O0NMajbl-

FblHa Kepa, OH/IapblH WBMMWHUH Aucnepcujacbl ajpbl-ajpbl
TONNaHaHNapblH gucnepcujanapbl 4amMuHa 6apabapamp:



P(X) =0(X, +X2+---X10) = 0 (X1 + O(X2)+-+0 (X 10)
Aya. 9CaCaH anblpbIr:
9(X) =10-0(X,) (%)
benanukns, X, Tacagypu KaMWUjjdaTUHWUH Aucnep-
cMjacbiHbl, j8"HWM  "OGuMpuHYM"  38phe  Aywae  OunsH

XannapblH cajblHbIH AucnepcujacbiHbl hecabnamar kua-
joTamp. XM-UH najnaHMa raHyHyHy jasar:

Xl 1.2 3 4 5 6

M (Xj)-n Tanar:

1 1 1 1 1 1 7
M(X")-16+2-6+3-6+4'6+5-6+6-6- 2
X/N-HblH MajfaHMa raHyHyHy jasar:

x? 1 4 9 16 25 36

M(X”) Ba O(Xj)-u Tanar:

1 1 1 1 9
M(X,)=1-—+4 —+ 9-—+ 16-—+ 25-—+ 36-—=

a1 35
0(X,) =M(X5)-[M(X))] --7- o5 o



(***)_y (*)-Ba jepuHa jascar, axTapbliaH gucnepcujaHbl

Tanapbir:
3 175

Macana 16. TlyaccoH raHyHa acacaH mnajnaHmblnd
ANCKpeT Tacaay(pu KaMUjjaTUH AMcnepcujacbiHbl TamnblH:

X 0 1 2 K
L Xex  Xe-x Xke -X
PoEX g 21 K

hannu. Awarbsifakbl gycTypAaH uctugags efak:
0(X) =M (X2)-[M (X)]2
M(X)=A, ongyryHa kKepa

0(X) =M (X2)-X2 *

X% HbIH K° TMjMATUHM anMacbl ehTUManbiHbIH, X-UH K
rMjMaTUHU anmacbl ehTumanbiHa 6apabap onfyfyHy (6y
X KOMUJJaTUHUH  MYMKYH  TUjMIT/IOPUHUH  M3H{(H
O/iMaMacblHAaH anblHblIp) Ha3ape anapar X2 Tacagypu
KOMUJjoTUHWUH NajnaHMa raHyHyHy jasar:

X2 02" 12 22 K2

Ae"X Ae-X Xke -X

Proex 21 K!

;{Z-HbIH puJasn Ke3namMacuUHU Tanar:

Xke-X

M(X2):XK:0K: Kl



K=0 onaHga u4YaMmuH OMpuUHYM hagAuHUH Cbidpa
Gapabap onayfFyHy Ha3apa ancar:

. \kex @ A ]
M(XZ)—:K. y -EK K(k- DI EEK(K-l)!
0] nK— —x
él(K_l)(K-l)!EE{(K-l)!J

rabyn eTcak:

M(xz):x)g)!T Ne, "VIA®
—0 7! ATl

Hasapa ancar ku,

LL- =X

|
k=0 T:

e X
Jo T ot

(**)-y (*)-Oa Ha33pa ancar:

- =1

B(X) =(X2+X)-X2=X
anapeir.

benanuknas, lNyaccoH najnaHmaHblH gucnepcujacol X
napameTpuHa 6apabapaup.

Macans 17. ATawnspuH cajblHa MahayanjjeT~Toj=
MagaH 6upuHUN * athe hafgas AdjaHe rafsap aTew
aublnblp: Okap hap pgada hagahs Asjma ehTumansl ej-HA'
°nyb6 p-jo Geapabapampcs, ayblfiaH aTalIBPUH pujasu
N@3/19MaCMHMN Ba AUCMNEPCUjaCbiHbl TamnbliH.

l



hannn. ©OsBBanYa aTewuH (N+1)-un  pgadap”
ryprapiblfblHblH ehTuManblHbl Tanar (6upuHuM n ata?,
hapgatha pgsjmajub, (n+1)-um aTtew hapgeathe pAajnb)
Acblnbl onmajaH hagucanapuH hacunnspuHuH ehtuman”
OHNapblH ehTumannapel hacunuHs 6apabap ongyfyHgan
axTapblnaH ehTuman

yy---yp = 4ynp ,
b6ypaga “=1-p; n=1,2,..

TyTtar ku, X Tacagyhu
aToWNapuH cajbigblip. OHAa

KoMMUjjaTu - ayblnaH

M(X) = X (n+ 1UrP =p X (n+ 1)U =p8(u)
n=0 n=0

@
6ypaga8(®)=£(n +1)"n - jblfblNnMa paguycy 1 onaH

n=0
rYBBaT CblipacblHbIH wamuaunp. byHa Keps ga * <1

Y ® Y co n+l [o4]

J8(W)c =£ Jn+Du'cu =E (MN+!) 77 =X 4" = I----
0 n=00 n=0 -Mm+ 1 n=0 1

N

bypapaH

8(Y) =
0-Y4)2 P2

M(X) =p -8({) =p--y =—
P P

KaMUjjaTUHUH

AHanoxun onapar X Tacagydhu

aucnepcunlacbiHbl Tanbipbir. O 4 -Ha 6apabapaup.
P

j Macana 18. Nkn acbinbl ofiMajaH Tacagydu KaMUj-
oT BepunmMuwianp:nyny 2 aaga atabirga "kepb™ y3yHYH
ALl goackn cajbl - X B3 39pu aTabirga AywaH XannapblH
MAjbl - Y. (X-Y) Tacagayhu KaMUjjdaTUHMH nNajnaHma

raHyHyny- X’ Y- (X-Y) Tacagypu KamMnJISTNapUHUH
pujasn Ke3namMaCcWHW, AuUcnepcujacbiHbl Tanmanbl B3

M (X-Y)=M (X)-M(Y) ,
B(X-Y)=B(X)+B(Y)

68pabap/INKNBPUHN joXNnamMarbl.
Hannu. X Tacagydu kamujjatu

(BepHynnu pyctypy),

bypaga T=0,1,2 Ba p=0,5 , ehTManbl nUnNs W rMjMaTUHN

P2(w) =C2pTY2-T

PWAbIFBI  YYYH Oy Tacafydu KaMUjjaTUH nNajnaHma
YsBaNIN alwlafblfaKbl KUMUAMNP:
X 0 1 2
P(X 1 1 1
(X) 4 2 4
bypapaH
1

M&X)7=0-4!:+1-2-+2-21=11
0(X) =M [X-M (X)]2=M (X-1)2 =

=(0-12-+(1-1)2-~+(2-1)2~ =05

K Tacagydun KaMUWjjoaTUHWUH MajnaHma 4afBanu allafbl-
[akbl Knmuaump:



Y 0 1 2 4 5 6
P(Y)
OHpa

M(Y) =17 +2'7 +3-% +4-A+5" +6 A =35
6 "6 6 6 6 6

B(Y)=(1- 35)2+6+(2- 3,5)2-%+ (3- 3,5)2-%+

+(4- 3524 +(5- 3524 +(6- 3524 =2917.

(X-Y)-uH najnaHmMacblHbl  anMar Y4YyH  MYXTanug
MYMKYH X=Xj, Y=yj, 6y hannapbiH ehtumannapsl

P(X=X)Y=yO= P(X=x)P(Y=yO

hannapblHblH B3 (X-Y)-UH TUjMOTUHMN BepaH 4a4Ba/NN
TopTUO epskK.

MyxTanug X=X 0 0 0 0 0 O
MYMKYH OfiaH
hannap y=W2 12 3 4 5 6

111 111

By hannapblH P(X=Xj, Y=
y P ( J yo 24 24 24 24 24 24

ehTumannapsl

X-Y Xj-Y; 1 2 -3 -4 -5 -6
rTMjMaTu



AYXToNU G X=X 111 111

JAYMKYH onaH

NaflnaP V= bz 3 4568
11 1 1 1 1

cy hannapbiH  P(X= xj,Y=Y]) 2 12 12 12 12 12

ellrumannapsl

IRy XrY; 0-1 -2 -3-4-5
rMjmMaTu

"MyxTanue X=X] 2.2 2 2 2 2
MYMKYH OnaH

hannap Y=Y1 12 3 4 5 6

1 1 1 1 1 1

P(X=Xj,Y=yO
By hannapbiH  P( LY=YO oh o4 o4 o4 24 on

ehTumannapsl

X-Y XrYj 1 0-1 -2 -3 -4
rMjmMaTu

BypagaH anbliHbIp Ku,

M(X-Y)=-2,5 ,
jo"HM
M (X-Y)=M(X)-M(Y) .
B(X-Y)=3,417 ,
jo"HM

B(X-Y)=B(X)+B(Y) .

Macana 19. X Tacagypwu KamujjaTm najnaHma
®YHKcHjacbl UNa BEPUIMULLAND:



X <-1

F(x)= 3(x+1), -1<x<

X >

CblHar HaTUYaCUHA® X KaMUjjoaTUHUH (MO ,MHTep-

Ba/iblHAa FMjMaT anmacbl ehTuManbiHbl TanManel.

hannu. X KaMMjjaTuUHUH (a,B) WHTepBaNblHAa
rmjMaT anmacbl ehTumansl, hamnuH nHTepBanga najnaHma
(bYHKCU]acblHbIH apTbiMblHa 6apabapaup:

P(a<X<B)=F(B)-F(a) .

a=0, B=" TUJMATNBPUHUN jepuHa jascar anapbir:

p(o<X<l) = - F(O) = [3(x + )2 « [3(x + 1)]x0 =

=2-3=1,5

Macana 20. X Toacagypum KoeMMjjdaTM najnaHMa
(hyHKCUHjacbl UNs BEPUIMULLAUP:

0, X <3
S5X

F(x)=1— -1, 3<X<5
116

|11 X>5



CblHar HaTuyacuHaa X-uH a) 0,5-a8H a3; 6) geppsH
B) YYA8H a3 'oniMajaH; ) antblgaH a3 o0/MajaH
jiiMeT anmacbl ehTuManbliHbl TanblH.
hannu. a) X<3 onpgyryHgaH F(X)=0 onyp, oHa
~epa pa £(0,5)=0, ja"Hn P(X <05 =0 .

5
6) P(X <4) =F(4) = X = 0,25
16 4
B) X >4 Ba X <4 hagucanapu rapwbinbiribigbip,
OHa Kepa g9

P(X >4)+P(X <4) =1

bypaza
P(X <4)=0,25

(6ax 6.(6)) onpyryHy Ha3apa ancar, anapbir:

P(X >4) = 1- 0,25 = 0,75

r rapwbinbirnbl hagucenspuH ehtumannapbl 4amMu
Bahngs 6apabapanp, oHa Keps

P(X >6)+P(X <6)=1

bypaga, X>5 ongyrga, F(X)=1 onmacbl LWapPTUHASH
ncTngaas eTcak, anapbir:

P(X >6)=1- P(X <6) —1—F(6) = 1—

Macana 21. X pguckper Tacagygpwu
naJnaHma raHyHy uis BepuaMuLlaunp:

X 4 5 6
p 04 01 05



F(X) najnaHma QyHKCHjacblHbl TanblH Bd
rpaMKNUHN YBKUH.

hannu. . «9kep 'X <4, oHpga F(X)=0. fofpygaH ~
X KaMWjjaTM  4-A8H  KMUYMK  TUjMITABpPU  anmblh
Benannkna, X=4 onpyrpa

F(X)=P(X<x)=0.

2°:9Kap 4 <X <5, oHga F(X)=0,4. [loFpynaH fa jj
KoMujjaTu 4 rujmaTuHm 0,4 ehtumansl nUns ansip.

3°. ©OKap 5<X <6, oHpga F(X)=0,5. oFpyaaH Aaa
Kamujjatn 4 rnjmatuHm 0,4 ehtumanbl uns Bs 5
rmjmaTuHn 0,1 ehtumanbl ana 6unap. benanukns, X 6y
rMjMITNBpAsH  UXTujapu  OGUpuHKU,  dapru  joxayp
haHcblHbl (YjywMmajaH hagucanap y4yyH ehTumanbsiH TOM-
nama TeopeMWHa acacaH) 0,4+0,1=0,5 ehtumanbl wne
ana éunap.

4°. DkKap 'X >6, oHpa F(X)=1. fofpypaH fa X <6
hagucecyn j8"rMuH hagucagmp Ba OHYH ehTumansl 1-9
6apabapaup.
benanukna, axTapblnaH najnaHMa  QyHKcujachl
alwlafblgakbl WaKUNas onap:

0, X <4
04, 4<x<5
05, 5<x<6
1, X >6

By (DyHKCUjaHbIH rpaMKun-awarblgakbl KUMUANP;



Macana 22. X KaCUNIMa3 Tacafy(pu Kamujjatu

1
F(x) = 4—3LIJ2X

CbIXMbIT yHKcujachl nna [0,~J MHTepBanbiHAa Bepun-

mMuwanp; 6y uHtepsan xapuunHps £(x)=0. X-uH

NHTepBanblHAA TMjMIT anmacbl enTuManblHbl TamnblH.
Hannun.

P(a<X<B) = JE(X)clx

a

AOycTypyHaaH nctndags ensk. Lapta Kepa



n n 1
a=4 ,B=3, OX)=-3T2X

Benanukna, axtapbinaH ehtuman

n) 1Ir 1
<X C¢— =-8In2xclx= —
4 3J )ﬁ!‘ 16

Macana 23. X Kacunma3 Tacagyhu Kamujjoll
awafblgakbl CbIX/bIT PYHYCUjaCbl 118 BEPUIMULLANP:

X <0
n
T = 3c033x, 0<x<
n
0" X>
6

F(X) najnaHMa PyHKCUjacblHbl TanblH.
Hannu. Awarbligakbl AycTypAaH nctudgans ensk:

F(x) = jr(x)ax

x<0 onapca, oHfa £(x)=0, 6enannkns,
F(x)= J0clx=0
n
0<x<€ ofapca, oHga

F(x)= jOchc” J3co33xclx = 5T3X



n
A*aPx > 6 onapca, oHAa

0 nlé X
F(x)= JMx+ [3c033x(1x+ Jogx =51n3x|J/6=1 .
(0] nlé

benanukns, axtapblfiaH najnaHMa  (yHKcujacol
awarblJakbl WaKuMnas onap:

0 X <0

n
F(x) = 313x, O<x<€

x>71
0o . 5

Macoana 24. X KacunMa3 Tacafyu KaMujjaTuH
CbIXNbIT (hyHKCcKjacbl 6yTYyH OX 0OXy y3pa

6apabapnuju wuns sepunmuwgup: Cabut A napamert-
PUHUN TanblH.
Hannun. £(X) cbixnbll pyHKCKHjacsl

jrx)(Ax=1

LLspTvHM epamannaup. Toansb efsK KW, BEpUNaH (PYHK-
cuja yYyH Oy WapT 648HUNCUH:



OBBO/1Y3 FejpuU-MYajjaH MHTerpasnbl Tanar.

CoHpa rejpu-maxcycu nHtTerpanbl hecabnajar.

= W1 arcl8 ex|g+ HT arcl8 exjo=

Benanunknas

(**)~Y (*)-Aa jepuHa jascar, HahajaT anapsbir:

Macana 25. X Kacunmas Tacapydu
najnaHMa PyHKcujacbl BepuIMULLAUP:



{(X) CbIXNIbIT (PYHKCUjACbIHbI TanblH.

hannu. CoeIxnblr pyHKCUjacbl najnaHma gyHKcuja-
CbIHbIH GUPUHYM TepaMacUHa 6apabapaup:

0 X <0
n
J(x) =F'(x) = -51NX, 0<x <?

K
2

Macana 26. X Tacagyhu ksmwujjatun (1,2) uHTepBa-
nblHAa £(x)=3X CbIX/IbIT PYHKCKUjACbl W18 BEPUIMULLANP;
Oy nHtepsan xapuuunHas £(x)=0. X KaMYjjaTUHUH pujasu
K©318M3CUHUN TamblH.

hannun. Awarbigakbl AycTyphaH uctudags efsk:

, |
M(X) = Ix{(x)clx
a *

0]

a=1l ; B=2 ; {(X)=3X rMjMaTNapUHN jepnHd jascar:



Macana 27. X Tacagypu kamujjatn (-3,3) mHTeps”

NblHAA F(x)=— CbIXNbII  (PYHKCUjacbl wnn
n-n/9-x2
BepuAMMWANP; 6y uHTepBan XxapuyuHpgs £(x)=0. »
KOMUjjOTUHWUH pUjasn Ke31aMaCUHU TanblH.
hannu. Awarblfakbl 4YCTYypAaH uctugans ensk: ;

M(X) = jxE(X)clx

a

a=-3 ; B=3 ; FX)=— .- FMIMOTNOPUHWN Jepuna
™9 - X
jascar:

NWHTerpanantbl ¢yHKCUja ToK Bd WHTerpanbiH caphapg-
napu  KoopAauHat GallNaHfbl¥ublHA Kepa CUMMETPUK
onayfy hanpga, wuHTerpan cbippa 6apabap  onap.
Benanukna, M(X)=0. X=0 pay3 Xd8TTUH8 Ha39pPaH
9JPUHUH CUMMETPUK O/SIMacblHa Ha33p jeTUpCak, Oy
HaTUYBHW BunaBacuTa anmar onap.

Macana 28.Awarblfjakbl NajnaHMa QyHKCujacbl uo
Bepunmuw X Tacafy(pu KoMUjjBTUH pujasnm Kesne-
M3CWUHWN TanblH:

0 x <0
F(x)=-~ , 0<x<5
1 , X>5

hannun. X-nH cbIXnbIl PYHKCUjaCblHbI Tanar:



o , X <0

1
Frx)=F'(x)=<- , 0<x<5
1, X>5

AXTapblnaH pujasnm Kes3namaHMW Tanar:

5 5 1 1 x2
M (X)= Ix{(x)c1x=Ix-(1x =- -y

Macana 29. MyxTanugd cababnsp y3yHAsH e"manat-
XaHaja T8"MUp YYYH Jaxun onaH TeneBu3opnapbiH
MYXTanu® uYaTbllWMamMasnbirnapbl onyp. by uyatbiwma-
Masnblrnapbl apafaH KeTyYpMaK Y4YyH fla3blM OflaH BaxT
(Te"mup BaxTbl) Tacagypu T KamujjaTmamp. 9kap ehtu-
MannapblH najnaHMa @yHKcujachl

0, 1<0
l-e _un, 1>0 (y>0)

(Te"Mup BaxTblHbIH YCTAY MajnaHMa raHyHy) onapca,
TeneBn3opnapblH Ta8"MUP BaxXTblHbIH puUjasn Ke3nama-
CUHM B3 AucnepcujacbiHbl Tanmasbl.

Hannu. Pwnjasn Ke3NaMaHWH Ba [UCNEpPCUjaHbIH
AycTypyHa ehTumannapblH najnaHMacbiHblH  CbIX/bIT
(hYHKCKUjacbl Aaxun ONAYFY Y4YYH, 8aBBaN4ya £(1) CbIX/bIT
(DYHKCMUjaCblHbl TanblpbIr:

0, I<0 0, 1<0

T OSMDE qewy, 150 o-eul 150 .

OHfa TeneBM3opnapblH opTa Ta8"MUP BaXThl:



MT = J IFUcH= Jwe“uigl = - Jllle °1=

+00

= dme® §° \e-bl& =—

A1 4D
0 n

Ha3apa ancar ku,

OT=MT2-(MT)2,

MT2 = J 12I(Dd&*= Jl2ve-n<t=- J12&In =

¢ —0 0 0

) +D
=-120e-n' I + Je~0l2(11=2+—Jn)e 0lA =

2
=2 —— =—
0

Macana 30. Hap haHcbl 6up matepuanbliH (M3Ca/aH,

,anJbIH) nap4yanaHMacblHAaH anblHaH hI/ICCQtrII/IKJ'IapI/I,
I'IajﬂaHMa CbIX/1bl ¥ bl
0 x<0
2 - (1nx-a)
, x>0

a(x)n/2Tr

JCTypy wuna Ta8"jUH ONyHaH norapumuk-Hopmarn
JHyHna najnaHmbiw hecab eTmak onap. by Tacagygwu
«3MMUjjOTUH pUja3n Ke3N13MaCUHUN TamblH.

hannu. Ma"nym onaH gycTtypa Keps:

(1nx-a)
M(X) = IXF(X)<Ix = Jx—-T=< & oy =
n xon/2g
o (1lnx-a)
2 gx

an/2n

bIHMbILW WHTEpPBanja ,U,SjVILUGHVI 9B93 €[oK:

(Inx - a)
= rabyn eTcak, oHja
a
Inx=a+al , X = eatcr* , JX = a eatcridl
x=0 ongyrpga, |=-o0 ,
X=o00 ongyrga 1=+oo onap. bypapgaH,
a2
. > T “N D @)
M(X) =—7= [(mJoem '4d =57 = le 2 4dd=e 2
1 (1-or
6ena Ku, r— e 2 (@M=1 (MyaccoH uHTerpanbl)
V2n oo

Macana 31. X Tacafydu KaMWjjdaTUHWH najnaHma
CbIX/IbIfbl allafblfaKbl KUMUAUP:
X
r(x Y
®) a -J2n

wwT
wwT



y =X Tacagyu KaMUjjaTUHWUH najnaHma cbixjMil
FbIHbI TanblH.

Hannn. ©OBBanya Y Tacafypun KaMUjjaTUHUHNI»
najnaHMa MyHKcujacblHbl Tanar. O, MaH(W rujmatnisn
anmagbifbl yuyH  F(Y)=P(Y<y) y<0 vyuyyH cbihpa
6apabapaup. TyTtar ku, y>0. OHpa

F) = P(Y <¥)=P(X2<y) = P(x| <" ) =
= P(~rly <x<y) =

My

; 28 g Je 2°2cix
,a ni2n nl2te

benanunkna,

0, y <0

F(x) = Ny
—F [e 2°2cx, y>

ByHa Kepa [fs axTapbl/iaH CbIXbIl (PYHKCKjaCbl allafbl-
AaKbl KUMUAND:

0, Y <0

) =F'(Y) = 2a V>0
2ply’

0, Y <0

Y >0

a yJ2ny

Macana 32. TyTar ku, X Tacagypu KamunjjaTtu

M(x) =|x e"2

najnaHMa CbIX/blfblHa ManuMKaup. Bepunmuw Tacagydu
KoMnjjaTuH (0;1) MHTepBanbiHA4a rMjmMaT anmacbl ehTtu-
mMasnbl Haja 6apabapaup?

Hannun. AxTtapbinadH ehtuman P(0<X<1) najnaHma
CbIX/IbIFbIHbIH WKWUHYW XACCACUHWH KeMaju una Tanblfa
ounap:

x2

P(x, <x<x2)= JE(x)dx

A
Busnum han yuyH:
1 2 1 2 11
PO<x<1=Jxexcx=Jxe'xclx= j eldi=
0 0

=1(1- e’ =1(1 - 0,3679) =1 W0,6321 = 0,31605 .

(bypapa 1=-x29Bd83/18MaCK anapblNIMbl L 4bIP)

Macana 33. CbIXNbIfbl
(x-a)
1
— 2a?
OA =3 =
0flaH HOpMan raHyHfa najfiaHMblll Tacagydu -Kamujjo-
TUH pUja3n Ke3namMaCUHMW B3 AUCMNEpPCUjaCbiHbl Tanmasbl-
Hannu. CbIxnbilr (yHKcujacbl £(X) onaH KaCUIMa3
Tacafyu KaMWjjaTUH pujasn Ke3/NaMach allarbljakbl
AycTypna T8"juH ONyHYp:
®
M(X)= IxBOdx |,



OHpa 6usum hanpa
| ® (R

= i= = ° |
M (X) Cl'—jZ%JOXE 2°2 cx

By nHTerpanga fajulLiaHN aBa3 efaKk.

X-a
—- ={ rabyn eTcaK, oHAa X =a+crl, cx=crll . OHpa
00 j 12 [o4]
M(X)= J@+crl)—j==-<e 2ct/I=-j= |e 24+
-1. A2n 72N
00 (2
+~I== J'e 24=a
[00]
6ena kn, Je 2<1=J2n  (MMyaccoH WHTerpanbl)
_m
[00]

Je 2(1=0 (MHTerpanantbl PyHKCKja TaK ONAYTY YUYH)

Oucnepcuja
® 1 (x-8)2
EKX)= J(X - a)2-—/r=e_ 2-2 4x
crni2n

[ajuwaHn aBa3 efaKk:

X - a=cT(,
2 ® 12 2 O 12



2 ) I’Z 2 «
i(-*)e '2° 0+—/== 'e ‘A =a’

a

~NJ1S/VIKILS,
M(X)=a , B(X)=02.

Macana 34. TyTtar ku, X Tacagypun KaMujjatn
(x-a)2
— 1r=e 2°2
a *J2n

CbIX/IbIT/Ibl HOPMaa raHyHna najnaHmblWablp. Bepuamuw
Tocagy(u KaMWjjoaTUH MYMKYH MejAMHU Tanmar Ta/1ab
ONYHYP, jo"HU ena cabut M Tanmar nasbiMablip KW,

P(X - a < M) = 50%

QOPHCVH:
F hannu. MajnaHmMa CbIXNbITbIHbIH UKUHYN XaCCACUHI
YjryH onapar:

P(X-a<M)=Pa- M<X<a+M)=

at+M i (x-a)2
= [—7=e 22
a-m @ *J2n

FbIHMbILW MHTErpanja AdjuLaHN aBa3 efakK:

2= - , CIX=a&r .
x=a—M on ==M
ayrpa 2 -
- - M
—a+ =X
>‘ a+M ongyrga 2 t

OHa Kkeps g9



3 o —
YPaAT B

rmjMaTunanp.

M
T HerTacuHAas Jlannac yHKcuJacol-

HbIH MacanaHuH LWAPTUHD

Kepa (M§ =0,5.

UapaBana kKepa (snaes 2) . ®(1;)=0,5 onaH 1 aprymeHTun-
HUH TMjMBTUHK Tanbipbir: 1=0,675.

M

— =0,675 ;

AjLbIHABIP KU, M =0,675a .

3. Capb6acT MWNaMaK YUYYH Macananap

1 Awarblfakbl najaaHMa raHyHy uns BepuamMuL
ONCKpPeT Tacafy(pu KOMUjjaTUHUH puUja3n Ke3naMaCuHU
TanblH.

X -5 3 2
p 02 03 05
Yagab: 0,9
2. Awarblgakbl najnaHma raHyHy uas BepuIMULL

OUCKpeT Tacagy(pun KaMUjjaTUHWUH pujasn Ke3NnaMaCuHU
TanblH.

X 021
P 02

0,54 0,70

0,2 06

Yagab: 0,57
3. X pucKpeT Tacafydu KoMUjjaTh Y4 MYMKYH TUjMaT
anblp: Pj=0,2 ehtumansl una =021;p2=06

eTumansl una x2=0,7; p3 ehtumansl
JMX) = 0,67 onapca, x3 B3 p3-y TanblH.
WaBab: x3=0,54 ; p3=0,2

4, X puckpet Tacagypu KaMUjjaTUHWUH ana OGune-
A3jU TUJMBTNBP Xj=2, XI=3, xs=-5, hOMUUHUH By KaMuj-
:OTUH  ©3YHYH B® KBaApaTblHbIH puUjasy Ke3/aMacu
Aepunmunw anp:

M(X) =09 ; M(X2)=19,7

% Xr, X3 rmjMaTnapuHa yjryH pl, p2 p3ehtumannapblHbl
TanblH.

nna x3. OKap

Yagab: P1=0,5; p2=0,3; p3=0,2 .

5 X pguckper Tacagypu KaMWjjBTUHUH puUjasu
jcesnemecu B9 fAucnepcujacol yjryH onapar 2 sa 10-ayp.
(2X+5) K8MWUjjaTUHUH puUja3n Ke3NaM3CUHU Bd Aucrnep-
CUjacblHbl TaMblH.

YaBab: M(2X+5)=9 ; b(2X +5) =40 .
6. Awarblgakbl najnaHMa raHyHy unas sepunmuw X
)r<eca,qum KOMUjJOTUHUH puUjasn Ke3naMaCUHWU, Aucrnep-
cujacblHbl Bo OpTa KBaApaTUK MEjNUHU TanblH.
X 3 5 7 9
P 04 03 02 01
Yagab: M(X)=5
X O(X)=4
a(X) = p/OCX) = 2

7. hap haHcbl cblHarga cajravya 4yataH a-hucca-
'OHCNOPUHMH cajbl X - Tacaay(pu KaMujjaTh awlarbifakbl
AjnaHMa raHyHy vuns BepuaMuLWAunp:

X 0 1 2 3 4 5
P 0,021 0,081 0,156 0,202 0,195 0,151



X 8 © 8 9 10
p 0097 0,054 0,026 0,011 0,007

a) cajfaya vataH huCCaUYMKNBPUHMH

pujasn Ke3naMaCUHU Bd AUCMEpCUjacbiHbl;
6) cajraya yaTaH hMCCBYMKNOPUHUH CajblHbIH aepa’
[8H a3 ofimamacbl ehTUManbiHbl TanMarsbl.

Yagab: a) M(X)=3,868
M(X2=18,802
9(X) = 3841
6) P(X >4)=0541

8. bup pahe cbiHar anapAabirga mMyBaggarujjaTuH
1

cajblHbIJJ

balWl BepMacW 8fdAWHWUH AuCMepcUjaCcblHblIH —W aliMa-
AbIFbIHBI MCBAT efuH.

KecTopuw: B(X)=p(l-p), p= - Tax Hertacu, OyHa

Kepa g8 9(X)<1 .

9. 4 naTtpoHy onaH o0BYYy hafaths WKUHYM [Oaha
AojoHa ragsp (B8 ja naTpoOHY ryprapaHa rafsp) artoall
aublp.  Mctudags onyHaH naTpoHfapblH  pujasu
Ke3/1aM3CUHW B3 AucnepcujacbiHbl TanblH. hap 6up
atoWwunH hapgade gajma ehtumansl 0,25-ca, 6y Tacagypu
KoOMWUjjaTUH  najnaHMa  (YHKCUJjaCblHbIH  FPaUKMUHK
FYPYH.

Yagab: M(X)=2,734
B(X)=1,618

10, ®shns 4 peskaha xugmet egup. hep 6up
fa3kahblH 1 caat op3vHA® hahNaHUH AUTTOTUHU TaN8b

eTMaMacu ehtumanbl 6ensgup: | pgeskah yuyw 0,9; II
gaskah yuyH 0,8; Il gaskah yuyH 0,75 Ba IV poa3skah
yuyH 0,75. Bbup caaT 8p3uHA® (ahNsHUH AUTTITUHMK
3N196 eTMajaH fAa3kKahnapblH cajblHbIH puUja3n Ke3naMa-
CMHW B3 AMCNEPCUjACbIHbI TamblH.
Yagab: M(X)=3,15
0(X)=0,65
11. Cexfia 6YTYH Ma"mynaTtblH 5%-u 3ajablp. NXTn-
japy KeTypynmMmyw 6 geTtangaH 3aj oflaHNapblH CajblHbIH
najnaHma 4afBaNWHW TYpyH. by Tacagypu KeMWjjaTuUH
pujasn Ke3namMaCUMHU B3 AUCMNEPCUjaCbiHbl TarblH.
Yagab: M(X)=0,3
B5(X)=0,285
12. Myny 7 paha atbipnap. "Kep6" y3yHYH Ayu-
Macu hannapblHbIH CajblHbIH pujasyu Ke3MaMaCUHU Bd
AucnepcujacbiHbl TanbiH.
Yagab: M(X)=3,5
B(X)=1,75
13. 3apu 12 pathe aTbipnap. BahuguH pywmamacu
hannapblHbIH CajblHbIH puja3n Ke3NaMaCUHU Ba AuUcnep-
CMjaCblHbl TanblH.
YaBab: M(X)=10
0(X)=1,67
14. bup HagapuH 8 auvapbl Bap Bd ranblHbl aymar
ncTajup. Hama"nym cababfsH o, 6y avyapnapbl Tacagydwu
ceymp. Al arblfaksbl wapT AaXUNUHAD CblHar
cajnapblHbIH puja3n Ke3NaMaCUHW B3 AUCMEpPCUjacbiHbl
TanblH:
1) CblHargaH KEYNpUIMMLL avap
ceumanaphe nwTupak egup;
2) nwtupak etmup (Pap3
janHbI3 6up avyap Aywyp).

Yagab: 1) M(X)=4,5 ;
2) M(X)=8 ;

COHpaKbl

ONYHYp KW, Tranblja

B(X)=5,25
B(X)=42



15. Acbinbl 0nMajaH cbiHarnap A hagucecuHuH 6a”
BepMacu YyyyH 8 pfohs Takpap ONyHyp. OKep L4
hafMCaCMHWH UXTUjapu CblHarga 6Gaw BepMacUMHUUK
ehTumanbl ejHn ony6 p-ja Gapabapaupcs, anapblinaH
CblHarnapblH pujasn Ke3namacu Hajo bapabap onap?

Yagab: M(X)=5/p
16. TyTar ku, hap 6upuHpgs A hagucacuHuH 6art
Bepmacu ehtumanbl  ejHn ony6 0,1-a 6Gapabsp onaH
acblnbl onmajaH cbiHarnap | gaga A hagucacuHuH bGawl

BEPMaCMHD T33P AaBaM eTAMPUAMP.  ANapbiMblL
CblHarnapblH CajblHbIH pUjasdn KB319MaCWMHU TamblH.

Yasab: M(X)=10
17. kn poathe hapaga AsjaHa rafap atawl aubliblp.
OKap -.6up :pathe "aTtew auybingbirga . hageas Asjma
ehtumansl 0,2 ofapca, auybllaH aTalNEPUH CajblHbIH
puja3n Ke3naMaCUHU TambliH.

Waab: M(X)=10

18. l'ejpu-ctaHgaptT Ma”’mynatblH hasbipnaHmacsl
ehtumansl cabutgup Ba 0,1-a 6apabapaup. HasbipnaHaH
Ma”MynaTblH KejpUjjaTUHU joxsiamar Y4YyH TexXHUKM
Ho3apaT wWwe”6acn hap napTujaga 4-gsH apTbir getan
KeTypmyp. ejpu-ctaHgapT Ma”’mynaTt ongyraa OYTYH
naptuja caxnaHbiiblp. hap naptujafaH  TeXHUKM
He3apaT We”6aCMHAS  joxnaHbllaH  Ma’MynaTniapblH
cajblHblH  najnaHMa raHyHyHy TopTub eTmanu. by
Tacagypu KOMUjjaTUH  pujasu K©3/1TaM3CUHU B9
AvcnepcujacbiHbl TambliH.

Wagab: M(X)=3
B(X)=439 .
19. ABTOMaL bIHNAPbIH
ceetoop Bap. OHnapblH hap 6MpK aBTOMALLbIHAAPbIH
coHpakbl hapakaTuHu 0,6 ehTumansel mMnae ja ragafaH
eaunp, ja fa wnuass Bepup. llajnaHMaHblH MNOAUTOHYHY

hapakaT jonyHpa

rypyH; OuMpuHYM fpajaHavyara rafep aBTOMAaLUbIHbIH
Jeeuguju cBeToopnapblH CajblHbIH najnaHma
(bYHKCUjaCblHbl TanmMmanbl; Oy (YHKCUjaHbIH TPa@UKUHK
rypmansl. by Tacagydu KamMWjjaTUH pujasnm Ke3namacu-
OV B3 AucnepcujacbiHbl TanblH.
WaBab: M(X)=0,938
B(X)=1,43 .

20. Myaccuca A Ba B mahcynnapblHOaH a B3 B
mMaHat Kanup KeTypyp, C mahcynyHgaH uca Cc MaHar
NTKNja mMa”py3 ranbip. A,B,C. mahcynnapblHbIH MUTaapbl
YjFYH onapar 6ensgup: p,§,r. by Myaccuca VY4yH
K8NIMPUH pUja3n Ke3naMaCUHU TanblH.

WaBab: M(X)=ap +BS§-cr

21. N cajga agamnap raHblHbl  joxnatgabipmar
ncTajup. FaHbIH jox/laHMacbl WKW ycynna ona 6unap:
1) hap 6up agamblH raHbl ajpbinbirga joxnaHbiiblp - 6y
han yuyyH N aHanui T18nab 0nyHyp; . 2) N ajaMblH raHbl
rapblWAblpbiAbIp B3 afiblHaH rapbliWbIl  jOXaHbIAbIP.
OKap 6y aHanM3WH HATUYSCU MIH(MUAUPOS, OHAA N ajam
YUYYH OMPUHUH aHanun3n Kndajetamp. Okap 6y aHanNM3uH
HaTUYacn mycbaTampcs, oHga hap 6up agamblH raHblHbI
ajpblnbirga joxsnamar nasbiMAblp Ba OYTYHAYKAS® M afam

j Yd4yH n+1 aHanu3 nasbiMablp. Pap3  egununp  Ku,

aHaNn3nH MycbaT HATUYBCUHWH ehTumanbl p ony6, hap
6up ajgam YYyH ejHUAUp Bd aHalM3UH HATUYSCK HI33pMK
ehTuman  HerTeju  Ha38pPUHABH  acbiNbl  Aejunnap,
ApamnapblH rapbiWbilr  FaHbIHbIH  @HANIM3UHUH MYCOaT

. onMacbl ehTumanbl Haja 6Gapabapaup? 2-ym  ycynjga

aHann3napuH
6apabapaunp?

CajblHbIH  pujasnm  Ke3namacu  Hajo

4

Wagab: 1-"n; N(l-’\"+1n)
bypaga "=1-p.




22. X KaCWNMa3 TacafyPu KamujjaTUH najnaHma
(byHKCUjacCbl BEPUNMULLAMNP:

X <0

n
F(X)= co33x, 0<x<

n
X>3

£(X) CbIX/IbIT (PYHKCMjaCbIHbl TamnblH.

0, x<0

n
Yagab: F(x) = - 33T 3x, O<x<?
n

X>T

23. X Kacunma3 TacafyPu KamujjaTUH najnaHma
(yHKCUjacbl BEPUAMULLANP:

0 X <2
F(x)= 3x +5x-3, 0<x<4
1, X >4

{(x) najnaHmMa (yHKCMHjaCblHbl TanblH.

0, X<2
YaBab: £(x) = “6x+5, 2<x<4
0, X>4



24. X KaCUNMa3 TacafAyPu KaMMjjoaTUH CbIXNbIT
(hyHKCMHjacbl BEPUNMULLANP:

o , X <0

r— T
ogq= V2co3x, 0<x<—

0 - X > 7

F(x) najnaHma (pyHKCUHjacblHbl TanblH.

0 X <0

YaBab: F(x) = n/23Tx , 0<x <~

1
X >

25. Pujasn kesnamacu 1-a, gucnepcujacbl ncs 4-s
Gopabap onaH Hopman TacaAypu KomujjeTuH 0-gaH
Knuvk (-5)-gaH 66jykK rujmaTtnsp anmacbl ehTuMasbiHbl
TanbiH.

Yagab: P(-5 <X <0)=0,307.
KecTapuw: [abaryafaH KecTapmaK na3biMAblp
i akap X MX=a, OX=< uns HoOpman raHyHna
NaHMblLW Ablpca: OHAa

Pla<X<Py=—®F



26. Pujasn kesnamacu 3-3, gucnepcujacbl MCo j
6apabap onaH Hopman Tacagypum kKamujjetuH (0,53 K
MHTepBanblHAa TuUjMaTnap anmacbl ehTumansl WaBat n -4
aBab: ——— .
6apabapaup. 16

Y P < X< =0 . i
asa6: P(0.5 35) = 0,685 30. X Tacagypu kamujjetu (2;3) WHTepBanbiHAa

27. Pnjasn Kesnamacu a-ja, pgucnepcujacbl cr2-Ha 23 )
6opabap onaH Hopman Tocagy(u KeMmujjoTuH najnaHwa E(X) = - —X2+5X-— ChIXIbIT (yHKCHjackl uns Bepui-

QYHKCMjacblIHbI JUWOvp; 6y uHTepBan  xapuumHzs  F(x)=0. X
2 x = JCOMU]jOTUHMH puja3n Ke3NaMaCUHMN TanblH.
Px) =31 2& Waga6:M(X)=-2,5 .

| 31. X Kacunma3 Tacagypu KaMUjjaTUHUH Audde-

Nannac HKcujacbl nna ndans eonH. g
by J haps ea peHcrman MyHKCUjacbl BEPUAMULLANP:

WaBab. 05 1+ o

o, x <0
28. X Tacapaypu kamujjatm  (0;3) wHTepBanbiHAa ef = 6x+5, 0<x<4
0 . X >4

£(x) = 4x cbixnbir PyHKCUjacbl UnNa BepunMmuwiaunp; oy

. . X Tacafypun KaMUjjaTUHUH AucnepcujacbiHbl Tanmasibl.
nHTepBan XxapuumHgs [(X)=0. X K8MMjjdaTUHWUH pujasu

K©3MaMaCUHU TamblH. WaBab: O(X)=0 .

Hasab: M(X)=3. 32. Awarbifakbl UHTErpan GyHKcujaca uas Bepun-
muw X Tacagaypu KaMUjjaTUHUH AMCNepcujacbiHbl Tamn-

29. X Tacafypu kamujjatm [[O— wuHTepBanbliHAa

Nx) = 1$w2x coixnbir YHKCUjacbl Una BepuaMuwanp!

(¢}
Oy MHTepBan xapuumHps F(x) =0; y =d(X) = X2 (yHKCU-
JaCblHbIH puja3yn KO3N1aMaCUHWU TanblH (y-UH cbixnblr
(pyHKCMjacblHbl TanMajaH)



}i:x>0) B9 M X=a uncs, oHAa UcTaHunaH >0 yUuyH

P(X>T)<-=— 1)
Bejyk agagnap raHyHy. LLI
1. Ha3apu Ma’nymar. | PX<T)> 1--=1-— . (2)
1 Ma”nymayp ku, 6awl Bepmacu Tacapayg@a’
acolnibl onaH hap 6up hagucs 6up-6bupuHAsH acbig™ |K Xycycn hanga 1=12-MX=a- 12 onca,
oNMajaH Kynau Murgapga Tacagydu  dakrtopnapsl*,
T9”CMPUHA Ma”py3 ranbip. by aktopnapblH hap 6up™ | P(X>al;2 <-5—=-1, (3)
ajpbinbirga hagucsHWH KegWWWHE 4YOX a3 Ta’cup eaup = alr T
hap 6up dakTopyH haguceHWH KeguwnHe Ta”cuPu . P(X <al2) > 1-1- @)

MYyojjoH Tacagydhu kKamujjatna (("."a »eee»fHm) xapakTe-
pU3s ONYHYP B3 OHNApblH hambICbiHbI ajpblibirga M3ns-
MOK, TOKNWKAS TB”CUPUHU OjpaHMBK rejpu-MyMKYHAYP,
OHa Keps pfAa8 6ena Tacagypum KoMUjjaTNapuH OUPKa
T3”"CUPUHU, joa”"HN £= +7"2+...+"N Y9MUHUH T8 CUPUHM
6jpaHMaK Macaniacn 6ejyK shamunjjaT Kacb egup.

MyasjeH eouNMUWIAND KW, hafMCOHWH KeLULIWNHI
Ta"cup epnsH KoMUjjaTNapN rapLubifibIribl
acblnbl [ejunce, OHMAPbIH cajbl N WCTIHWNBH rafap

'IByHnap,u,aH (1) 6apabapcusnujuHm ucbat eTMakK
mKkugajoTamp, ranaHnapel (1)-gaH anbiHbip. (1) uce 6ens
m ucbat onyHa 6unap: X-UH CbIXAbIT ¢yHKcujacol {(x)

| oncyH. OHpa
00 00

| P(X>T)= j F(X)clx=—=JT [(X)cIx <

B
OOjYKAYPCA® B3 YaMUH T3”CUMPUHO HUCOGITAH hap 6up <!.oorxp(x)<1x<_.1§p(x)01x:/\/\_
KOMWjjaTUH TAKNMKAS Ta”CUpM HI33pa anblHMajavar T J T J
Aapaysfe Kuumkgumpcs, oHga £= +'2+.J1'"'n YOMVHVH T ) 0 N
najnaHMa raHyHy HOpMan najnaHma raHyHyHa 40X jaxblH ' 3. Yebbiwes 6apabapcusnnju. X Tacagydu Kemujje-
onyp. by raHyHayjryHnyr ehTuman Ha3apujjaCUHUH acac TUHWH coHNy ©X =a2 paucnepcujacol Bapca, MX=a ucs,
g);ﬂK;-JI'ISBbIH,U,aH 6upn onyb, 66jyK o8As4nsp raHyHy OHAA MCTOHWNOH 850 YuyH
Bejyk apafnsp raHyHy MyXTanug Teopemnap
WaKNUHAS U(aas onyHyp. by Teopemnap WJ1.Yebbiwes, 1 P{|X-a| <e}>1-4
A.A.Mapkos, A.M.fjanyHos, J.BepHynnu, A.H.Konmoro- § €
poB Bd 6GawranapblHbIH afAbl WAa 6afFnbigblp. HaTtTa a2 OX
A.M.JljanyHOB  TeopemMu MapKa3u AUMWUT Teopemum 1 PLX-al>ey<t-=-" = (6)
afanaHsIp. _ ByHYH ucbaTbl yu4yH uce Mapkos 6Gapabapcusnu-
2. A.M.MapkoB #6spabapcusnuju. Okap X Tacay

LYW KaMujjaTU MaH(pU ofnMajaH rMjMaTnap anbipca

| jUHN ¥Y=(X-a)2 KAMUJjaTUHD TITOUT eTMaK KudajaTamp.



4- bepHynnu TeopeMu. n - acbiNbl 0/NMaJaH CblHAr
nap cepujacblHga A hagucacuHuWH Gaw BepMa Te3nnj”

w, 6y cbiHarnapblH hambicbiHga P(A)=p (0<p<l) Wcs
OHAa NCTaHuNaH e>0 yuyH

IJ")I)&JP{|X- ah<e}:1 (7?

5 YebblweB TeopemMu. YyT-yyT acbliibl 01MajaH

Tacaaypu KamujjatnapuH {"k} apablUbiNabifbl  yyyJJ

{owu apablubinnbiFbl  Mahpgypaypca (B”k<c), oHfAa
NCTOHWNNSH 8>0 YUYH

1 1
AP {-(~1 +r2+ -+ rn)--(a, +a2+..+an) —8}=1,

ak=M"K. - (8)
ByHy 6ena fgs jaamar onap:

Mp{~'E(?1-aKk)5e}=1. 9
n-»00 K:1

Xycycum hanga M "Kk—a (k—1,2,...) onapca, oHjaa
(XMHYUH Teopemu)

HPd <e}=1. (10)
K=1

6- MapKoB Teopemu. Tacagypm Kamuj-
jaTnapu yuyH

1 n
-» 0 (n-» 00) (n)
Vi k=1 /

WapTH 643HMANPCS, OHAA UCTaHUNSH 8>0 yuyH

I'E&)P {|7In —MrJnh< e}=1, (12)



pypapa

MN=-(N1 +724--+70)
M/In =—(a1+a2+...+an)
n

MEn=ak (k=1,2,...,n) .

7. NcTaHnnaH 8>0 yuyH

A={ n(* +"2+—+"n)_n(al+a2+..+am <e (M>M)}

[hagucacn jarmH hapgucajs  WCTeHWNBH Trafsp jaxblH
rongyrga  (P(A) afsan  1-8 UCTOHWMIBH T9f4dp jaXblH
[ongyrpa) pejupnsp ku, {EK} apAblubinnbirbiHa 66jyK
lagafnap raHyHy TaTOUr onyHa 6unap.

YebblweB, MapkoB, bepHynnum Bs C. Teopemnappas
| 6axblnaH {"K} Tacagypu KamujjeaTnap apAblybliNblfblHa
66jyK oafsafnsp raHyHy TaTour onyHa OWAMICK Y4YH
Kau WapTaap KecTtapuaMuLlaunp.

A.M.JljanyHoB TeopeMu. [apwblibIfAbl acblfibl 0/-

MajaH Tacagyu KaMujjaTnapu _»m»_ aPlpi~
BYbININbIFbI YUYH ena 8>0 afsAM CeuyMaK MYMKYHAYPCO KU,
?n->o00 - Aa

21‘_8XM|4K-aK)|2+8-*0 (BAAT an) (13)

n K=1 K=1

WopTU 6A3HUNCKH, OHAA M->w - Ja X-d HA39PAH MYHTa-
3aM onapar

| PP { g B K - an)< x) = 9=5 Jexp(-"g)ch  (14)



2. HymyHaBM Macananap hannu.

Macana 1 BepuamMuill MaHTarafs jepuH caThuH
KYNajuH Cyp”saTUHWUH pujasn Kesnamacu 8 wm/caH-
Gopabapanp. by MaHTarafe KynajuH CYpP”aTUHMH: a)
Mm/caH-faH 66jyK onmacbl; 6) 32 Mm/caH-HM awmamacHJ
ehTumanbiHbl TUjMITNBHANPMINN.

Hannu. a) x=30 m/caH Ba MX=8 wm/caH ongyrpaa
p(x>,)<M X
X

MapkoB 6apabapCu3NujuHN TaTOUT eTCaK, anapbir:
P(X>30)< — '0,267
. 30

jo”Hu axTapblinaH hagucsHuH ehTumanbl 0,267-g8H 66jyK
Oejun.

6) 1=32 Mm/caH Ba MX=8 wm/caH ongyrga MapKos
6apabapcu3nnjuHasH

P(X <32)>! ] =075
32

anblHbIp, j8”HWM axTapblnaH haguceaHuH ehTtumansl 0,75-
LoH a3 pgejun.

Macana 2. MyhappuknH opTta uWaMa MyLAdTU 4
nngnp. HamuH myhsppuknH 20 WUAABH 4OX MLLIBMICKU
ehTuManbiHbl awafblfaH rTMjMaTNaHANPMANN.

Hannu. Nwnama mypastnHn X - Tacagypu Kamuj-
jaTM una uwaps ensK. MaCafoHWH LWAPTUHA Ha39paH
M X=a, P(X<20) ehTManbiHbI awlafbljaH
rMjMaTNaHANPMaK Tanab onyHyp. by ehtumana Mapkos
6apabapcu3nnjuHuH caf huccacuHps 1=20 KMmMKU Gaxmar
onap. OHpa

T 20

Macana 3. OMaHaT KaccacblHAa onaH 6YTYH aMma-
HaTNapuH murgapbl 100000000 maHaTgbip. Tacagygwu

rJa4s

(eTYpPYIMYLL 9MaHaTUH 500000 MaHaT  o/simachl
LhTumansl 0,8-gup. HamMH  8amaHaT  KaccacblHja
dMaHaTUYMNBPUH cajbl harrblHga H8 AemaK onap?

Hannn. TyTtar ku, X Tacagypu KaMujjaTu Tacapgy-

1 KeTYpPYNMYLW 8MaHaT B8 N - OYTYH amaHaT4yunapu
cajblgblp. OHAA MACaMaHUH LWAPTUHS 9CaCaH

My - 100000000

n

3en9 Ku,
P(X<500000)> mXx.
500000~
OHAa
0,8>1 100000000
n «500000
bypagaH

100000000 , (y 5
n +500000

J8"Hn n<1000 onmanbigbip.

Macana 4. Hap 6up 1000 cbiHarga hagucaHuH 6aww
Bepmacu ehtumansl 0,3-8 6apabapgup. Yebbiwes 6Hapa-
6apcm3nnjuHasH nctudags eTMakns 6y hagmceHuH 6Halu
BEPMa CajblHblH pujasn Ke3NaMaCUHABH MejnuHuH 30-
faH 4ox ofimamacbl ehTumanbiHbl TMjMATNABHANPMABNIN.

Hannu. n=1000 cblHarga haguceHuWH 6Gaw Bepma
Ecajpl  6MHOMMan raHyHfna najiaHMbil  Tacagypu
[KeamujjaTamp. OHa Kepsa 48 OHYH puja3n Ke3/18M3CUHU B3
aucnepcujacbiHbl

, 200>n0,2

M X=np
BX=np~
CTypfiapbl Una TanbIpbIr:
MX=1000-0,3=300 , 6X=1000-0,3 0,7=210 ,
a=300 , 8=30 Ba BX=210



ongyraa
P(IX-a|< 8)< X

UebblweB 6apabapCU3NUjUHLEH MCo allafblfaKbl HaTU-
Y9HU asnblpbIr:

P(X-300| >30) < 21°
302

*0,233
benanuknes, axTapbinaH hagucsHuH ehtumansl 0,233-a3H
4yox gejun.

Macana 5 OfnaHblH pofynma ehtumansl 0,5-8 6a8-
pabapaup. YebbiweB 69pabapPCUNUJUHUH KOMBJU UMD
1200 jeHwn pofynaH yuwarnapblH apacblHAa OffaHfapbliH
cajblHbIH 550-g48H 650-jo ragsp onmacbl ehTumanbiHbI
TMjMATNBHANPMANIN.

honnn. 1200 AyHjaja KanMuULW ywarnapblH apacblH-
fa ornaHnapblH cajbl 6GMHOMWAN TraHyHAa MajnaHMblL
Tacagyhu Komujjeatanmp. OHYH pujasnm Ke3namacu B3
ancnepcujacbl yjFyH onapar:

M X=1200-0,5=600 ;

6X=1200-0,5-0,5=300
onap. bena ku, Tacagypum  KaMWUjjOTUH  MYMKYH
rMjMaTNapuHMH  caphagnapn 550 Ba 650 pujasu
Ke3naMajoa Kepa cummetrpukaump (6bupm oHpaH 50 p[oaHs
4yox, 0 b6upucu uca 50 gaHa a3fblip). OHpa 550 <X <650

6apabapcmM3nNnjuHM OHa eKBMBaANEeHT onaH |X- 600<50
6apabapcu3nmnju nns aBa3 eTmak onap. OHa Kepas A9

P(lx - o <8)>1- X

UebblweB 6apabapcnanmjuHs kKops 8=50 ongyraa

P(550 <X <650)=P([X - 600/<50)>1- ~ =0,88 .
1 1 50

hnbipbir. Aemanu, axtapblnadH hagucaHuH ehtumansl
0j88-non a3 Aejun.

Macana 6. hap cbiHarga A hagucacuHuH 6awwBepma
ehtumanel 0,2-jo 6apabapaup. UYebbiweB 6Gapabapcus-
WjnHAsH uctudgags epspsk 10000 cbiHarga A haguce-

AMHUH  TEe3/INjJUHUH OHYH ehTumanblHfaH  MejANHUH
[ytner rujmatus 0,01-m awmamacbl ehTumanblHbI
"MjMOTNOHANPMBNN.

hannun. n coiHarga A hagucacuHWUH Te3nuju Tacagy-
M KamujjaTamp. OHYH  pujasm  Kesnamacum A
[hagucacuHnH 6Gaw Bepmacu ehTumanbl onaH p-ja,

‘ancnepcujacbl KCcad PH 5 6apabapanp. OHa Kepsa [Ao
n

[UebblweB 6apabapCu3nnjuHmM TaTOUT eTMaKNd

(T Py "
it ®
anbipbIr.
LWapTe keps 8=0,01 , p=0,2 ,"=0,8 Ba Nn=10000
3ngyrpa axTapbinaH hagucaHuH ehtumansi

- 0,2 <0,00 >1 0000016 0,84

10000 (0,01)2

NblHbIP, j8"HU hamuH ehTtuman 0 84-g8H a3 aejun.

| Macana 7. hap cblHarga haguceHuH 6Gaw Bepmacu
ehtumanel 0,3-8 6Gapabapaup. Yebbiwes 6Gapabapcus-
Nnnjuun T1oT6Ur eTMakna, hafuCaHWH Te3NUJUHUH, OHYH
ehTumManbiHAaH MEjAMHUH MYyTnar rujmMatya 0,99-gaH 4vox
mO/Mamacbl Y4YyH f1a3blM ONaH CblHAarnapblH  CajblHbl
Tanmarsbl.



hannn. ©BBaNKN M3aCaNaHUH haNNMHAS anblHMbILL
(*) 6apabapcu3nujuHs yjFyH onapar, akep p”™ Bd e-HblH
BEPUIMULL TUJMITNBPUHAS N €719 CEYUNMITNANP KM,

pY >p
8

bapabapcusnunju efsHUNCUH. By p[a cblHarnapblH axTa-
pblNaH 8H KWYMK M cajblHbl T8"jUH eaunp:

p=0,3 ,7=0,7 , 8=0,01 Ba P=0,99 onpgyrpa

1—nl—&&5{)g"0,’99 BojJja °>,O;],"I_I &%11)2

anbiHblp. bypagaH n>210000, j8"HW cblHarnapblH aH
Knumnk cajbl 210000-3 6apabapaup.

Macana 8. Bepunmui jyKCakNUKA® KYNajuH cypa-
™M 25 KMm/caaT, opTa KBagpatuk mejnu 4,5 Km/caaTgbip.
by jykceknukgs 0,9-gaH a3 onmajaH ehtumanna KynajuH
haHCbl cyp"aTUHK Ke3/laMaK onap?

hannu.

o X
P(|X-a] <e)>1

G6apabapcm3nnjuHeH 6ena 4biXblp Ku, Bepunamuw BX
YUYH 8 ena ceynnManunugnp Ku,

1- —E| =0,9

O/NICYH, OHAA MIC3/I9HUH LWapTU efaHnNap. bypagaH 8-Hy
To"jUH efaK:

|X - 25/<14,2 km/caarT, j8”Hu
10,8 kKm/caaT< X <39,2 Km/caar .

Macana 9. EnekTpuk cTaHcujacbl 18000 namnacsl
aH eNIeKTPUK LWaboaKaCUHM Ta"MUH efup Ba hap rbill
axwamblHAa hap 6up namnaHblH rowynmacbl ehTumans
0,9-a 0Goapabapaup. Llsbakaje rowynaH namnanapbiH
ajblHbIH ©3 pujasn Ke3NnamaCUHABH (BPrUHUH MYyTNar
njmMatys  200-g8H 4ox onmacbl ehTumanbl  Hajo
apabapaunp?
hannu. NlamnanapblH rowynMacbl cajbl Tacagydw
aMnjjeT ony6, GUHOMMAN raHyH y3pe najnaHblp Ba 0Oy
Tacagyhu KoMUjjaTUH pujasn KesnaMacu OYTYH acblifbl
NMmajaH cblHarnap cajblHblH (N=18000) hap 6up ajpbl-
ajpbl hannap yuyyH ehtumannapsl (p=0,9) hacunuHe
6apabapaup,ja"Hu

M X=np=18000-0,9=16200.
X-UH pucepcujacel
BX=np”=18000 0,9 0,1=1620

(=1-p) pgyctypy uns Tanbiibip .Yebbiwes 6apabapcus-
NNjUHB Kepa:

PX _, 162

] ] = =1-0,045=0955 .
PUX- MY <200)>1- © =1 oo

By ehTtumanblH pgarur rujmatuHn Myasp-JlannacbiH
MHTEerpan TeopeMuUHAaH Uctudass eTMakKNe TanblpbIr:

P(|X - MX| <200)=P(|X - 1620] <200 )=
= P(16000< X <16400)»

J.rJ 16400-162007 (16000-16200n
~2 | 71620 )~ V  1n/1620



Bypaga ®(1) - Jlannac ¢gyHKcujacbIgblp.

Macana 10. ['ypfy 6Mp-6MPUHASH acbinbl ONMafaH
nwnajeH 10 enemeHTAsaH wubapaTaup. T MYLLOTUHAS
eNleMeHTUH  cblpagaH  4bixmacbl ehtumanbsl  0,05-8
6apabapaup. YebbliweB 6GapabapCU3NMjUHABH ucTUdags
efapak T MYAASTUHAS CbipafaH YblXaH enemMeHTNapUH
cajbl nna OHNapblH opTa cajblHbIH (pujasu
KO3/M18M3CUHUH) (haprMHUH MYTASr TUjMaTHa: a) WUKUASH
a3 onmacbl, 6) WKuAsH a3 ofnmamacbl ehTUMasnblHbl
rMjMaTNISHANPUH.

hannn. a) T MyLASTUHAS CbipafaH YbiXaH enemMeHT-
NOPUH cajblHbl KBCTApaH AUCKPeT Tacafydu KaMujjaTu
X nna nwapa efsk. OHfa

M X=np=10-0,05=0,5 ;
BX=np4=10 0,05-0,95=0,475

UebblweB 63pabapCu3NMjUHABH UcTudags emsk:

bypaga MX=0,5 ; 6X=0,475 B3 e=2 O0NAyfyHY H333pa
ancar

P(|X- 05<2)>1- =088 .
6) |X- 05<2 Ba |X-05>2 hagucanapu rapwbinbir-

nbl hagucenapaup, OHa Kepa A3 OHNapblH ehTumannapsbl
wamun Bahupgs 6apabapaup. benanukns,

P(|X-0,5>2)< 1-0,88 =0,12 .



Macana 11. 1800 ha cahanu d¢epmep cahacuHuH
l|opTa MahcynpapnblfblHbl  T3"jUH eTMaK Y4YyH hap
hekTapgaH ceuma una 1 m2 ketypynyp. CahsHuH hap
hekTapblHbIH pucnepcujachl 6-Hbl awmajblfbl
ma"nymayp. MahcyngapnblfblH opTa CEYM3CUMHUH OYTYH
cahsapge mahcyngapnbirgaH ¢apruHuH 0,25 ceHTHeppeH
4oX 0/MaMachbl ehTuManbiHbl TMjMATABHAMPMAIN.

hannn. 8=0,25, ¢=6 B3 n=1800 onpgyfyHAaaH

P> le-A Qoo = 1-0,053 = 0,947 .
e 1800 0,0625

Benannkna, P>0,947.

Macana 12. X TacafyPu KaMWUjjaTUHWH NajiaHMa raHyHy
allafblfakbl 4afBanaa Bepuaunp:

X 1 2 3 4 5 6

P(x) 0,05 0,10 0,25 0,30 0,20 0,10

|IX-M X|<2 onmacbl ehTumansl Haja 6apabapaup? by
ehTumanbl YebbliweB 6Gapabapcm3nuju BacuUTacu UNd
rMjMaTNaHAUPManu.

hannn. ©BBanYa X TacafyPu KaMUJjdTUHUH pujasu
K©318M3CUHN B3 AMCNEpPCUjaHbl Tanar:

M (X)=1-0,05+2-0,10+3-0,25+4-0,30+5-0,20+6-0,10=3,80

M (X2=12-0,05+22-0,10+32-0,25+42-0,30+52-0,20+
+62-0,10=16,10
B(X)=M(X2)-[M(X)]2=16,10-14,44=1,66
P(IX-M (X)|<2) ehTumanbiHbl Tanmar yuyyH X Tacagydwu
KaMUjjaTUHUH | X-M(X)|<2 6apabapcu3nujuHn epfasjaH
TMjMBTNBPUHN BUNMBK NasbIMAbIp:



IX - 38/ < 2
-2 < X-38<2 ;
18 < X <58
By 6apabapcusnujn janHeld X-nH 2,3,4 B8 5 rujMatnapu
efajup. bypapgaH
P(|X - 38<2)=P(X=2)+P(X=3)+P(X=4)+P(X=5)=
=0,10+0,25+0,30+0,20=0,85

UebblweB 6apabapcusnunjuHisH nctudass efapak UCTe-
HWUM8H ehTuManbl awarblgaH rMjMaTNBHANPS GUNBPUK:

P(|IX-M(X)|<6)>1-~ LU
OHpa
P(|X-39)|<2)>1-~ =0,585
Macana 13. YMymu TexHUKM HaszapaT (YTH)
Wwe"6aCcMHNH Ma"nymaTblHA Kepa nniacTtmacc neshanapuH
WTaMnnaHMmacbl 3amaHbl 3aj Mahcyn 3% TawKun egup.
1000 neshapaH wnbapaT neshanap napTtmjacbiHa 6axblLL

3aMaHbl 3aj MahcynyH MyajjaH egunmuw  an3nHAsH
MejANHUH 1%-A8H a3 0/iIMacbiHbIH ehTUManblHbl TamblH.

Hannn. p=0,03 Bs n=1000 onmarna ! -p <8
n

o/iMachbl hagucecMHMH ehTumanblHbl Tanmar Tanab

ONYHYp. BEPHYNNN TeopeMnHa Kepa

(

E p <,) P-u

\n e -n
p 4 0,03-0,97 0,0291
e2m (0,01)2 «1000 0,1

=0,201



eMann,

U <61 >1-0,291 = 0,700
17 _p

Macana 14. TlnupcoHyH hecabnajblubl MallblHAA
MojennawanpmMaje faump MeTan NyayH artblMachbl W9
'‘aFNbl  eKCNEepPUMEHTUHAS [AY3KYH AYy39/14uMW  MeTan
nynyH 24000 pada aTtbinimachl 3amaHbl 12012 paga kepb
Y3y AYWMYWAYP.

a) by H3TU4YaHWH anblHMacbiHbIH anpuop ehtu-
Masbl H8 ragapanp?

6) EKCNepUMeHTUH TaKpap O/lyHMacbl 3aMaHbl 6ens
B9 jaxyd HMCOM Te3NUjuH OUp eKCNnepuMMEHT VYUyH
Mydadmarnjjet rasaHmar ehtumanbsiHgaH fgaha 4ox mejn
eTMacK Ho [apausafs ehTtumannbigbip.

hannu. TyTtar Ku, AY3KYH MeTan nynyH n-gaga
aTbl/IMacbl 3aMaHbl Kep6 Y3YHYH AYLWMACUHWUH cajbl XI-

anp. MacansHWH WapTUHa Kepa n=24000, p="="- B3

npa=6000>1 . OHa Kepa A@ Myasp-/lannac TeOpeMuHU
T9TOMT eTMaK onap.
a) Myasp-JlannacblH Jlokan TeOpeMuHa Keps

P(xn=12012): . exp
7271 +6000 2 1-76000)

1 .
6) N eKCnepuMeHTAs -—Xxn Tacagyhu KoaMujjaTK
n

HMUCOM Te3/IMK Ma"HaCblHbl BepuUp Ba MI3"NyM ONAYFY
KUMU

o("x,)-£N.
n y

MupcoH ToawpybacuHAa wuca 6y HUCOM Te3NUjuH P= -~

ehTumanbiHAaH Mejnu



1] . 1 =0,0005 .
2400% 2
OHpa MyaBp-/lannacblH uWHTerpan TeopemuHa Kepa
anblpbIr:
1 1 . 1 1
~r|><n__2>0,00051—1-P . )
[0,0005
2- 20 =2-2%(0,1549) « 0,8668 .
Macana 15. 3000 acbifibl  0nMajaH  Tacagydu

KoMujjaTaaH hap OGUPUHMH agucnepcujacbl 6-Hbl alMbIp.
By Tacagypu KaMUjjaTNapPUH  BA494M  OPTACbIHbIH,
OHNapblH pujasv Ke3N8M3NepPUHUH 394N OpTacblHAaH

MejnuHUH 0,3-y awmMamacbl ehTuManblHbl TUJMATIBHANP-
Manu.

Hannu. 6=0,3 ; ¢c=6 B3 n=3000 ruMjmMaTNapUHM
UebblWEBWH
p= X1+X2+---+ X[ gi¥g2+---+a
- <8 > 1-

r mn

6apabapCU3NNjUHAD jepuUHa jascar, anapbir:

al+a2+--+an
3000

p= X1+Xx2+--+xn

3000 <03 >

> 1.--
3000 0,32

Oemanun, axtapbinaH ehtuman 0,978-g8H a3 gejun.

Macana 16. XK Tacagypunm KamujjaTu 1--

2"

5 ehTumannapbl una yjryH onapar -k, 0 B3 K
Kll

MIMatnspuHm  anbipca, X1,X2,..,XK acblibl 0nMajaH
acafaypun KamujjaTnap apAblvblnfiblublHA 66jYK a4afnap
aHYHYHY Ta8TOUT eTM3aK 0napMbl?

hannn. YebblWweBUH BepuamMuwl Tacagypu Kamuj-
9TNapuH AucnepcujanapblHblH ejHn 6up C cabut wuns
ahayAnjjaTn WapTNapUHUH 643HUNMICUHU joxnajar.

M(XK)=-K ——+0ml vy) +K =0
2K K 2K

NAyryHaaH
0(X) =M(X2)-[M (X)]2
AYCTYpPYHa 9CacaH anbipbIT KK,

MOXO=M(X)= ()2 = ++0 (A—m)+ -1
K

2K"
j8"HM OYTYH Tacagyhu KoMUjjaTnapuH AuMcnepcujanapsbl
ejHuanp, oHa keps As mahpgypaypnap (C-HWH jepuHs 1
KeTypMak  onap). YebbiweB  TeOpeMUHUH ranaH
WwapTnapu As epsHunup. byHa Keps fs 6y Tacapydwu
KoMUjjaTNap aphblybl/iblfFblHA 06jYK 948418p FAHYHYHY
ToaTOMUr eTMaK onap. baxbinaH hanpga 6y o feMakaup Ku,
BepuaAMMULL Tacafy(pun KaMUjjaTNapUH KudajaT ragap
06jYK TUJMITNOPUHUH dAdAM OpTaCbl YOX KUYUKAWUD
(Teacapyu KamujjaTnapuH pujasnm kesnamacu 0 ongyry
YYYH pujasn Ke3naMaHUH afaan opTackl fa 0-abip.).
Macana 17. Xn Tacagypu Kamujjatm 6Gapabap
ehTumanna -n Ba N rMjMaTnapun anbipca, acbl/ibl 01MajaH
Tocafymu kamujjeTnapuH  X1,X2,... XI... apAbl4bl/ifbl-
FblHa 66jYK 8484N8p raHyHyHy TaTOUT eTMaK onapmbl?



hannn. Bepunmuw Tacagyhu KaMUjjaTnap YUYH
OHNapblH ancnepcujanapbliHbIH C cabuTm nna
mahayaujjatn harrblHga YebbllweB TEOPEMUHWUH LWBPTH
eLaHUIMUP:

M(X) =0,
0(Xn)=M(X2)=(-n)2-1+n2-1=n2 . =

TeopeMuH wWapTn Kawu ONAYFYHOAH, BepUIMULL
TocaAaypu KamujjeaTnap apAablvbiifibifblHa 66JyK a4afnap
raHyHYHYyH T9TOGWUr OflyHMacblHbl AeMaK o05ma3. by
Tacagypu KaMWjjaTNapuH pujasn kesnamacu 0 onpyry
YUYYH puja3n KesnaManspuH sfsam optackl ga 0 onyp.
byHa kKepa fo 66jyK afsfnap raHyHyHY TaTOUr eTCaKk,
oHAa

X, +X24+---+XT
<8

6apabapCcU3NNjUHUH  efsHUNIMacKM  ehTumarnbl n-nH
apTmacbl  uns 1-a jaxblHnawapAabl. KecTapak  Ku,
MOCONMdHMNH WapTWN AaXunuHps 6y ona 6unmas. TyTar Ku,

8n=X1+X2+"*mw Xnl+XTl
OHja

8§n-1 = X1+ X2+ ---+ Xn_1
8,, YOMWHUH 6VTVH FI/IjMaT!'IepI/I MKW rpyna gywyp:
8n = 8n-1 + n
Ba
8" =8nl-n.

(Tacagyowu KOMMU]jaTUH MYMKYH onaH OYTYH
TMJMBTNIOPUHB  XM-UH  MYMKYH TUjM3TIapu  dnaBd

0NyHyp.) bena kur
8" =8Il,-n=8, -n-n =8; -2n

160



oHfa

n n
MyMKYH ragap kKuuuk 8 ceunnmuuica (hap hanpa 1-gaH

KNUYMNK) Bd <8 O0HAa ajAblHAbIP KW, eJHM BaxTha

Sm_ 2 2
n n

KaMnjjaTu Lo 8-faH KWUMK ona 6unma3. byHa kepa f9
8, B8 8" UYBMNOPUHWH YjFYH TUJMITNBPUHUH 6apabap
ehTuMannbiNblFbiHA KOP3

\
- N
Xl +Xi + +X| <E :Pr8n <8

) v n /
ehTumannapbl uxtujapu n yuyH 0,5-gaH 6ejyk ona
6unmas, j8"HU 1-8 jaxblHNAWMbIp.

Benanunkna, MaC8NdHMH LWAPTUHS Na3blM  0NaH
MaH(M yaBab Bepungm.

Macana 18. EneKTpMK namnacbiHbIH WLIIIMICUHUNH
opTa AaBaM/blNblfblHbl T"jIH eTM8K Y4YYyH ejHU cajnbl
eNnekKTpuk namnacbl onaH 200 ryTtyHyH hap O6upuUHASH
Tecafymu onapar 6up namna ketypynyp. Ceuynnmuw
200 namnaHblH WWNBMACUHUH OpTa [AaBaM/bl/IblIfbIHbIH
rytynapga onaH 6yTyH famnanapblH AaBambl/iblfblHAAH
MYTNar rMjMaTys 5 caaTgaH a3 o/fiMaMacblHblH ehTuma-
NblHbl, hap ryTyfakbl namnanapblH WWN8Ma [aBam-
NbINIbIFbIHBIH - OpTa  KBaApaTuUK eMejnu 7 caaThaH as
ONAYFYHY 6MNBpPaK awarblfaH TMjMaTASHANPMANIN.

Hannn. TyTar Ku, I4nm TryTyfaH KeTypyamyu
namnaHblH faBaMbifiblfbl Xj-Aup. MaCaNaHUH LWAPTUHD
Kepa

B(Xj)< 72= 49 .
CeunnasH namnanapbliH OpTa AaBaM/ibl/blfbl



X1+ X2 + eeet X200
200

OYTYH ryTynapfa onaH famnanapbiH opTa gaBaM/ibl-
NbIF bl

MXj +MX2+“--+MX 200

200
onap. OHpa, acnnHAs

X1+ X0 +—=+X20 MXj +MX2a-—=1MX 5

200 200
ehTUManblHbl TMjMBTNBHANPMAK Na3bIMAbIP.
X i.x2.---.x20. ACbIIbl ONIMajaH Tacafy(pun Kamujjat-

nap onpgyfyHpaH, 6y ehtuman awarbigaH (5) Yebblwes
68pabapCu3NUjUHUH caF Tapa(u BaCUTICUND TUJMIT/IOH-

anpunup, 6ypaga C=49, e<5, n=200. Bbensanukns,
axTapblnaH ehtuman

49 49
50655 1 000 1-0,0098 =0,9902
Macana 19. Acbinbl onmajaH Xj,X2,...,Xn,... Taca-
ayhu KoMujjoTnapu apAblyblNNbIFbI allafblaaKbl
najnaHma raHyHy una Bepungukas 06y apAblublnfibifa
UebblweBs TEOpeMUHUH ToTOUT ONTYHMacCbIHbIH
MYMKYHAYjYHY apawabipMansl:

P>1

X -5n 0 5n

1 1

P(X)
3n2 3n 3n2

hannu. NUxtujapu n yuyH B(XTN)<C 6apabapcus-
nMjuHn epfajeH cabut C Bapca, Tacagydpu XnKaMuj-

jaTnepu apAablublnfblfblHA YebbleB TeOpeMUHU TaTour
eTMaK onap. byHy joxnajar.

M(X) =-501 =~ 0-(1— -~ Sne- =0,
(X) n3n +0-( 3I_Iv)+ﬂ3|_I
M(X2)=(-5na)2 --" +02-(1— —2) +(5n)2~ =
()(S)ZSH (3n)()3n
=25 25_H50
"3+3II3 b

B(X)="

benanukns, ens cabutr C Bap (6bypaga C=y

KeTypMak onap) Ba {Xn} apablublNnblifblHa Yebbilwes
TeOpeMUHU TaTOUT eTMaK onap.

Macana 20. Xj,X2,---,Xn acblfibl 0/iMajaH Tacagydwu
KoMMUjjaTNap apAblUbl/blfbIHbIH

X -na 0 na
PX) & 1
oM >V o

najnaHMa raHyHy sepuamuwiaunp. Bepunmuw appablybin-
Nblfa YebOblWeB TeOPeEMUHN TaTOUT €TMAK 0napmbl?

hannun. Xn Tecagy@un KaMWjjaTNapuUH acbifibl 01Ma-
ManapblH4aH OHMapblH YyT-4yT acbl/ibl O0NMamanapbl
YbIXblp, j8"HM YeObllWeB TEOPEMWUHUH OUPUHUYM Tanabwu
eAsHUNNpP. AcaHnbirna Tanmar onap kKu, M(Xn)=0,
J8"HM pujasnm Kes3NamanspwuH COHMY OfiMacbl Ta/1abu
efoHnNMp. [AucnepcujanapblH  MYHT938M Mahayanyfy
TON3OUHUH 6f8HUNANJUHN joXNamar ranbip.

0(XM=M(X2)- [M(XM]2



OYCTYpyHAaH uctudags etcak Ba M(Xm=0 ongyfyH”
H838pa afcar, Kepapuk Ku (YeBUPMaNapuUH unypachbl
oxyudynapa Tanuwblpblfibip),

C(Xm)="rT « 2
MyBarrat onapar ®ap3 efsaK KW, N K3CUIMaI3
X2
pajuwnp (N-n X Uns nwaps efsk). <p(x):2—x— hyHKCHU-

jacblHbl eKCTpemMyma Keps Taarur efsk. by yHKcujaHblH
OMpUHYM  TapTub TepamacuHM cbihpa Oapabap eand

2
6ehpaH HertanapuHu Tanapsbir: X1=0 B3 XZ:TnZ

BupnHum Herts maparnbl OnMafblFblHAaH atar ( n
cbihpa 6Gapabap rMjMaT anmbip). AcaHNbIrna KepMak

onap Ku, szﬁ HerTacuHAs M(X) pyHKcujacbl MaKcu-
MyMa Manukgup. _1_2|:|§»2’9 B9 N Tam 3484 ONAYFYHY

2 )
Ho38pa anapar, E(XI‘D:Z—HH{'a’ amcnepcujacbiHblH 2,9-a

jaxblH onaH (conpgaH Ba caffaH) Tam 8asf Y4YYH N=2 B3
n=3 agafnapuyudyH hecabnajar.
n=2 onpyrpa gucnepcuja 0(X2)=2 a2, n=3 ongyr-

na ,u,mcnepcmjaB(X3):%a’ onyp. AjobIHABIP KW,

—a2>2a2
4

Benanuknes, gucnepcujaHblH MYMKYH O/flaH 8H 66jyK

. ? . .
rmjMaTun %a , J8”HM Xn Tacagypu KoMuUjjaTNapUHUNH



Mahayaayp.

Oemanu, YebbllweB TeOPEMUHUH OYTYH Tanabnapu
[egaHUNMp, j8"HM GaxblnaH apAabl4blifblFa 6y Teopemu
TOTOUI eTMaK onap.

3. CopbacT MWIBMaK YUYYH Macananap.

1 Jawajblll MaHTaraCMHA® cyja KYHA3NUK opTa
Tanabat 100000 nutpampca, jaxXxblH KYHNapAs TenabaTblH
1000000 nuTpmn awmacbl ehTumanbiHbl TUJMBTNBHANPUH.

YaBab: P <0,1

2. MyajjaH ©6up apas3ujs AYWSH jaFblHTbIHbIH
nnnuk opta murgapol 400 Mm-gup. hamuH aspasugs wun
9pP3VHAS® jaFblHTbIHbIH 1200 MM-[8H 40X [AyLIMacK
ehTUManbliHbl TUjMBTNBHANPUH.

WaBab: P <0,333 .

3. hap haHcbl MaHTarafs jepuH caTthu y3apuHpas
KynajuH opTa cyp"saTu 16 km/caaT-gblp. by MaHTarsgs
KynajuH cyp"sTuHuH 80 KMm/caaTbl awmamachbl ehtuma-
NblHbI TUJMATNAHANPUH.

Yagab: P > 0,8 .

4. KynnsHuH hagatuH opTacblHfaH apanbl gajma-
CMHUWH puja3n Kesnamacu 6 cm-gup. Paguycy 15 cm onaH
pavpeBu  hafas KYNN8HUH fA3jMacu  ehTuMmanblHbI
TMjMBTNBHANPVH.

Yagab: P > 0,6 .

5. Bup atew aupgbirga hagagpu o eTmak ehtu-
ManblHbl 0,4 rabyn epfapek, 120 ataw auygbirga hagaga
80-faH 4Yox AajmamMack ehTumanblHbl TMjMBTABHANPMONN.
NannacblH MHTerpan TeopeMuUHAsH ucTudags efapak oy
ehTuManblH Tarpubn rMjMaTUHM Tanmasnbl.

Yagab: P > 04 .



6. Tacagydun KaMujjaTuH

X 2 4 6 8 10 12
p oag 03 025015 0,15 0,15

najnaHMa raHyHy sepuamuwgup. X Ttacagypu Kamujje-
TUHUH 11-A8H KWYUK TUjMBT anmacbl ehTuManbl H?
ragapaup? Ehtumansl Mapkos 6apabapCuU3nujuHisH
ncTuass efspak rmMjMaTNsHANPMBNIN.

Yasa6: 0,85 ; P > 0,327 .

7. Jawajblll MacCUBUHA® OUP KYHAS MLLUMSHOH
CYyjyH opta rujmatm 50000 nutpaup. by maccusps 6up
KYHA® MLWNaHaH cyjyH 120000 nuTpLsH 4YOX O/iMamMachl
enhTuManbiHbl TUjMITNBHAUPMBIN.

Yasab: P > 0,583 .

8 X B3 Y acbiibl 01MajaH Ba MaH(M ofMajaH
Tecagygpu kamujjatnapgup. M(X)=5 Ba M(¥Y)=4 onapca,
alwarbiakbl 68pabapCcu3NNKNBPUH ehTUManbliHbl awafbl-
faH TMjMaTNaHAUPMaANN:

a) X+Y<40
6) X Y<200
Wasab: a) P > 0,775 ;6) P > 0,9 .

9. MajnaHma CbIX/blfbl

onaH X HOpMan najnaHMaja Maauk  Tacagygpwu
KamujjaTamp. p(|x|<n) Ttanmansl Ba MapkoB 6apabap-

CU3NNJUHABH UCTUDage efapakK By KaMU]jaTHU TUjMOTNIOH-
anpmanuy.

Wagab: ®(n) ; p>1__3_ .
nsy2m



10.Jawajblll M8HTAraCUHAS CYjYH KYHABNUK capd
rAUIMacUHUH opTa KBagpaTuk mejaum 10000 nutp onaH
Tocagypm Kamunjjatamp. by MoeHTarsgs KyH oap3uvHAS
CYJYH VMW N3ANNMCUHUH pujasn KesnamagaH 25000 nutp
(myTnar TMjMaT4a) mejn eTMacH ehTManbiHbI
TMjMBT/IOHAUPMBNIN.

Yagab: P > 0,16 .

11. NxTujapm Tacafypun KaMUjjaTUH pujasn Kesna-
M3aH MEJIMHUH MYTMar TMjMaTHa KBaApaTUK MejauvH yu
MUCNNHWN alMamacbl enTuManbiHbl TMjMATNABHANPMANIN.

Yasab: P > 0,889

12.JawajblLw M3HTIraCuUHA3 eNneKTpuK
EHEPXUCUHUH KYHA3/NK ToNabaTblHbIH pujasu
Kesnamacu 2000 kBT. caart, gucnepcujacbl 20000 onaH
Tocagaypu KoMujjaTamnp. By jawajblll M3HTaracuMHAd
jaXblH KYHNapAs eNnekKTpUK eHEePXUCUHU capduHuH 1500
KBT.caaTfgaH 2500 KBT. caaTa rafiap osmMacbl ehTuMasnbliHbI
TMJMATNBHANPMBNIN.

Uaga6: P(1500 < X <2500) = p(|X - 2000| <500) > 0,92 .

13. Bup cblHar HaTu4acuHAs uxTtmjapu A hagucas-
CUHWH Baw Bepmacu ehtumansl 0,3-a 6apabapaup. Tanab
onyHyp: a) a) 9000 cbiHar; P) 75000 cblHar anapblnapa,
haguCeHWH TEe3NNJUHUH OHYH ehTumanbiHgaH (myTnar
rmjmaTywa) 0,01-g8H 4oX Mej1 eTMamMacu ehTumasnbliHbI
; UebblweB 6apabapCu3NnjUHABH uUCTU(haAs efspaK ruj-

' MaTnaHAMpManu; 6) JlannacblH WHTerpan TeOPEMUHU
j TOTOUT eTMakna hamuH hagucanspuH ehTumannapbiHbl
TanMansl.

Yagab:a) (a)>0,767 ; (p)>0,972 ;

6) (a) #(2,07)=0,9616 ; (P) ®(5,98)=1 .

14. ABTOMaATbIH Nyn rabynegunyncuHUH 6up oaasp4
nyn artgabirga AYy3KyH uwnamacu ehtumansl  0,95-9
6apabapampcas, Yebblwes 68pabapCU3NUJUHLIH UCTU-



(baps epapak: a) 2500 pgahe nyn arAbirga aBTOMATbIH
OVY3KYH UMWNamMacu hannapblHblH  TE3NUJUHUH  (MYTAar
rmjmatya) ehtumangaH 0,02-gsH 40X Mejn  eTMacu
ehTumanbiHbl; 6) 2000 gathe nyn artabirgja aBTOMAaTbIH
AY3KYH nwnamacy hannapblHblH cajblHbiH 1860 nns 1940
apacblHAa ofimacbl ehTUManblHbl TUJMATABHANPMBIIN.

Yagab: a) P >0,9525 ; 6) P > 0,941 .

15. bup cblHar HaTWYyacuHA® haguceHuH  Gaw
Bepmacu ehtumanbl 1/3-s 6Gapabapaup: a) Yebblwes
6apabapcu3numjuHasH; 6) JlannacblH WHTerpan Teope-
MUHABH ucTudags etmakna 12100 cbiHar anapbligbiria
hagucaHWH Te3NUjUHUH OHYH ehTumanbiHgaH 0,99-aaH
a3 onmajaH ehTumanna Kes3naHWNa O6WUNaH aH 66jyK
MeJjNMHU TanblH. ANbIHMbILW HITUY8NBPU MYTajuca efuH.

Yasab: a) 0,043 ; 6) * 0,011 .

16. Japap/nbl getannapblH TE3NUJUHUH joOXNaHblNaH
fetanblH japapnbl onmacbl ehtumanbl  0,95-gaH Mej-
NUHWUH mMyTnaar rujmatys 0,01-m awmamacbl ehTumanbl-
HblH 0,98-g8H KWYMK oOnMacbl Y4YyH Heua JeTanbl
joxnamar nasbiMAabIp?

YaBab: n > 23750 .

17. JoxnamajgaH Ke4yaH caaTfnapblH cTaHfjapTa YjfyH
Keauw O8rurnnjuHa Manuk onmacbl ehtumansl 0,97-j9
6apa*6apamnp. 1000 agsf caaThgaH Hopmaja YjFyH KeauLl
LOTUTNIMKAN  caaTnapblH  CajblHbIH  (MYTA8r  rUjmMaTya)
ehTumanbiHgaH 0,02-g8H 4ox Mejn eTmMamacu ehTtuma-
NblHbl TUJMBTNBHANPWUH.

YaBab: P > 0,92725 .

18. ATalW apablubln onapar y4 cunahpgaH aubinibip.
bup atawpas hagags pgsjme ehtumanbl hap 6up cunah
YYYH YjfyH onapar 0,8; 0,6 Ba 0,4-5 6apabapaunp. Yebbl-
weB 6apabapCM3NNJUHUH KeMaju uns 450 aTaw aygbirga



hapgatha pgsjma cajbiHblH 239 uns 301 apacblHga 0/iMachl
ehTumansl harrbiHfa He feMak onap?

Wasab: P > 0,9 .
19. X Tacafydun KaMUjjdTUHUH NajiaHMa CblIX/blfbl
p(x) =e*“X-gup. P(|x|<n) ehTumanbiHbl Tanmanbl B

UebblweB 6apabapCU3NUjUHLeH UCTUMALD efapak
0y ehTumanel awarblfjaH rMjMaTNHANPMANN.

WaBab: 1-e~2n; P>1--—-.
2n

20. X Tacagypu KaMMWjjaTUHUH MajnaHMa 4aBau
epuaMuLL Anp:

X -1 0 2 4 6
P(x) 0,2 04 0,3 0,05 0,05

| X-M(X)|< 5 onmacblHblH ehTumanbl Hajs Gapabapaup?

UebblieB 6GoapabapCu3nnjuHasH uctudags epapsk 6y
ehTumManbl TMjMAITNBHANPMANN.
YaBab: 0,95 ; P > 0,872 .

21. CtaHfapT o/fimajaH paguonamnaHbiH 6ypaxbin-
macbl ehtumansl 25%-gup. 1000 paguonamna ofaH
naptujaga crtaHAgapT 0nMajaH paguonamnaHblH 250-49H
40 spep a3 onmacbl ehTUManbiHbl awafblfjaH TUjMaT-
NaHANPMBNN.

Wasab: P > 0,883

22. 800 HathapasH mbapaT onlaH rpynga anu casajbl
ONaH LWaxXCNapuH cajbl 63 pujasn Ke3NaMaCUHLISH
(apruHmMH 30-gaH a3 onmacbl ehTumanbliHbl awafblgaH
TMjMaTNBH 4UPMBNIN.

Wagab: P > 7/9 .



23. Bup cblHar HaTuM4acuMHpA® hagMcaHUH O
Bepmacu ehtumanel p=0,7 onapca, Ha TraAs3p achbi/ibl

onmajaH cbiHar anapabirja T o < 0,2 6apabapcusnu-

n
juHun epsjaH ehtman 0,96-Hbl awmas?
Yagab: n>131 .

BepHynnn TeopeMUHASH UCTU(ALS efopoK allarbl-
fakbl (24-28) macananapu hann eguH.

24. Ajpbl-ajpbl CblHAr HaTUYaCUHAS hafgnCaHUH 6
Bepmacu ehtumansl p=0,8-gup. 1000 paa acbinbl
O/IMajaH TaKpap cbiHarnap anapAbirga hagucenspuH 6at
BEPM3CUHUH Te3NMjUHUH oup cblHarga oNnaH
ehTumanblHAaH MejAnHUH  MyTnar rujmatya 0,05-g9H
KUYMK onMacbl enTUManbiHbl TUjMTASHAUPMBIIN.

YaBab: p ' , 005 >0,936 .

25. Ajpbl-ajpbl cbiHar 3amaHbl p=0,8 ongyrga n-
haHcbl  rMjMaTuMHAeH  6Galwnajapar acblnbl  ONMajaH

P <Q,1)]>0,97 WoepTH efaHUNNP?
n

YaBab: n > 534 .
26. Hewa opsf4 acblnibl 0/iMajaH CblHAr KeWnpMmak

naseimabip ku, W p <0,06 6apabapCH3NUJUHNH BA3HNN-

mMacu ehtumanbl, hap KeYMpunaH cblHar y4yH hagncaHuH
baw Bepmacu ehtumanel p=0,7 onpgyrga 0,78-n
awMacbiH?
YaBab: n>265
27. TexXHUKW joxiaMaHblH M3"nymaTbl y3pa 0)

XblJlTaH [AeTannapblH japapcbi3 0/fiMacbl YMYMW CajblH
2,5%-HN ToWKNN eaup. BepHynnu TeOopeMUHAdH WUCTU-
hags epspak, 8000 peTanbl joxnagbirga AetanblH
japapcbli3 0/iIMacbiHblH 0pTa TUJMITUHASH MEJNUHUH



0,005-g48H awarbl onMacbl ehTUManblHbl TUJMATNSHAUPMBN.
Yasa6: P > 0,878125
28.HaguceHnH hap 6Gup cbiHarga 6aw Bepma
ehtumansl p=0,6-ablp. N-UH haHCbl TMjMBTUHASH bGallna-
japar acblfibl 0fiMajaH cblHarnap y4yH

Waga6: n=801 .

UebbllWeB TEOPEMUHA8H UCTU(ALD eAdpaK allafbl-
fakbl (29-31) macananapu hann eguH.

29. 2500 acblfnbl onMajaH Tacagyghu KaMujjaTuH hap
OMPUHUH Aucnepcujacbl 5-n awmblp. by KamujjaTnapuH
9[l94MN OpTacblHbIH OHNAPbIH pUjasn Ke3/aMaNapUHUH
9fl94M opTacblHAaH MejIMHUH MYyTaar rujmatys 0,4-y
awmMamacbl ehTuManbiHbl TUJMBTNBHANPUH.

Wasab6: P > 0,9875
30. Bepunmu acblinbl o/NiMajaH Tacagypu
KoMujjaTnapuH hap OUPUHUH [gUcCNepcujacbiHbIH - 4-y
awmamacbl  ma"nymayp. OHNapblH 3484M OpPTacCbiHbIH
pujasn KesnamaNapuHWUH dA34M opTacblHAaH MejANHUH
0,25-pgaH wox onmamacbl ehtumanel 0,99 onaH Tacagydw
KoMMUjjaTNap cajblHbl TanMmarsbl.
Wasab: n>6400
31. Xn Tacagyhu KaMMUjjoTNapPUHUH  NajnaHma
raHyHy allarbljakbl YaJBannapnia BepUNLUKAS, acCblfbl
onmajaH {Xn} Tacagydwn KamwujjeTnap apAblUblNNblfblHA
UebObllleB TEOPEMUHUH  ToTOUr 0NyHa  OUIMBCUHMU
apaw gblpmarnsl :

a)
X -n2 0 n2
P(X) 2~" 1-21"  2~-n
0) X -na 0 na

P(X) a™ 1-at" a.n



Wagab: a) 6anm ; 6) 6anu.
MapKoB TeOpeMWHAaH ucTUdaps efspoK allarbl-
pakbl (32-35) macananapu hann eauH.
32. MapKoB TeOpeMuHU ncbart egunH:
"X1,X2,..,.XIM rujmatnapun Kudgajst ragap 66jyk
ONaH acblfibl 0/IMajaH ena Tacafyu KamujjaTnapanp Ku,

HT P (X 1)+ P (X 2)+ -
n—0o p2

+P(X1)_0

OHfa OHNapblH 843AM OpTacbiHbIH, 6y Tacagypu Kamuj-
JoTNapWH pujasn Ke3NnaMaNapUHUH dfsAN opTacbliHAAH
MejNNHUH 8Ad4MN TUjMBTUd MYMKYH Tr9fap KWUYUK e-HYy
awmMamacbl ehtumansl Bahnpgs 4ox jaxblHAbIP"

UebbleB  TEOPEMUHWH MapkoB  TeOpeMWUHUH
HBTUYACU ONIMACbIHbl K&CTapMasu.

33. Xn Tacagypun KeMWUjjoaTUHUH pucnepcujacbl n* -
ja 6apabapgupca ( a cabutm 1-Ad8H  KUYMKAMP) BI

X1,X2,.. . XLWW.. acbinbl onMajaH Tacagypu  KaMujjaT-
NapUHUH hap O6UPUHMH pujasn Ke3namacu Cchlihpa
G6apabapanpca, 6y apAablublnnbiFa  60jyK  aasanap

raHyHyHy T19TOUTr eTMak onapmbl? (KecTapuw: Mapkos
TEOPEMUHUN TaTOUT eAanH, 6ax mMacana 1)

I'} X°(XK)=-"(1la +2“ +3“ +... +n*)<
K=1

< —]i '\I/x"a'x = (_I'I;\l'l) -1 (|'!1>1()a+ n —> 00)
n j n (a +1) n (a+ 13
34. Xn Tacagy®u KaMUjjoaTW aHwar - a/inn  Bo

TMjMaTNapUHN ejHu ehTumanna  anseipca,
X1,X2,..,XIN... acblnbl 0nMajaH Tacagyphu KaMujjaTna-
PUHWH  apAbl4blfblfblHA  6GO0jYK  8A434N8p TaHYHYHY
TOTOUT eTMaK 0n1apMbl?

KecTapuw: MapkoB TeopeMuHn 1aT6ur etmanu (6ax
mMacana 4) Ba

n+l
In2+1n3+...+1nn < j*lnxclx
I
6apabapcm3nnjuHaeH wunctudagse etmann. by 6Gapabap-
CU3NUJUH [OFPYNyfFyHa MWHaHMar y4YyH wakun 19-a

6axblH.
WaBab:
1TO (X ,).(14).~-"0 (n-«)
n2 M M n
ik n
Waknn 19
35. Xn Tacagypm  KoMUjjaTNB8PUHUH  najnaHma

raHyHy awlarbljakbl 4afBannapns BepuUNAUKAD, achblfibl
onmajaH {Xn} Tacagypun KoMWjjaTnap apAblyblifblfblHA

MapKoB  TEOPEMUHWUH  TaTGUr  onyHa  GUIMACUHMK
apalw ablpmansi:
6)
WaBab: a) onap; 6) onmas
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9J/1IABOJ1SP

QJ(X):—J:e 2 (PYHKCUjaCblHbIH TUJMBTNBPUN YBLABANM

Wapsan 1

X d (x) S <p(x) X ¢ (x) X p(x)

0,00 0,39894 0,20 0,39104 0,40 0,36827 0,60 0,33322
001 039892 021 0,39024 041 0,36678 0,61 0,33121
0,02 0,39886 0,22 0,38940 0,42 0,36526 0,62 0,32918
0,03 0,39876 0,23 0,38853 043 0,36371 0,63 0,32713
0,04 0,39862 0,24 0,38762 0,44 0,36213 0,64 0,32506
0,06 0,39844 0,25 0,38667 0,45 0,36053 0,65 0,32297
0,06 0,39822 0,26 0,38568 0,46 0,35889 0,66 0,32086
0,07 0,39797 0,27 0,38466 0,47 0,35723 0,67 0,31874
0,08 0,39767 0,28 0,38361 0,48 0,35553 0,68 0,31659
009 0,39733 0,29 0,38251 0,49 0,35381 0,69 0,31443
0,10 0,39695 0,30 0,38139 0,50 0,35207 0,70 0,31225
011 0,39654 0,31 0,38023 0,51 0,35029 0,71 0,31006
0,12 0,39608 0,32 0,37903 052 0,34849 0,72 0,30785
013 0,39559 0,33 0,37780 0,53 0,34667 0,73 0,30563
0,14 0,39505 0,34 0,37654 054 0,34482 0,74 0,30339
0,15 0,39448 0,35 0,37524 055 0,34294 0,75 0,30114
0,16 0,39387 0,36 0,37391 056 0,34105 0,76 0,29887
017 0,39322 0,37 0,37255 057 0,33912 0,77 0,29659
0,18 0,39253 0,38 0,37115 0,58 0,33718 0,78 0,29430
019 039181 0,39 0,36973 059 033521 0,79 0,29200



X

0,80
0,81
0,82
0,83
0,84
0,85
0,86
0,87
0,88
0,89
0,90
0,91
0,92
0,93
0,94
0,95
0,96
0,97
0,98
0,99
1,00
1,01
1,02
1,03
1,04
1,05
1,06
1,07
1,08
1,09

®(x)
0,28969
0,28737
0,28504
0,28269
0,28034
0,27798
0,27562
0,27324
0,27086
0,26848
0,26609
0,26369
0,26129
0,25888
0,25647
0,25406
0,25164
0,24923
0,24681
0,24439
0,24197
0,23955
0,23713
0,23471
0,23230
0,22988
0,22747
0,22506
0,22265
0,22025

X

1,10
111
1,12
1,13
1,14
1,15
1,16
1,17
1,18
1,19
1,20
1,21
1,22
1,23
1,24
1,25
1,26
1,27
1,28
1,29
1,30
131
1,32
1,33
1,34
1,35
1,36
1,37
1,38
1,39

®(x)

0,21785
0,21546
0,21307
0,21069
0,20831
0,20594
0,20357
0,20121
0,19886
0,19652
0,19419
0,19186
0,18954
0,18724
0,18494
0,18265
0,18037
0,17810
0,17585
0,17360
0,17137
0,16915
0,16694
0,16474
0,16256
0,16038
0,15822
0,15608
0,15395
0,15183

176

X

1.40
141
1.42
1.43
1,44
1,45
1,46
1,47
1,48
1,49
1,50
1,51
1,52
1,53
1,54
1,55
1,56
1,57
1,58
1,59
1,60
1,61
1,62
1,63
1,64
1,65
1,66
1,67
1,68
1,69

1-un yapBanuH apg”

¢ (x)
0,14973
0,14764
0,14556
0,14350
0,14146
0,13943
0,13742
0,13542
0,13344
0,13147
0,12952
0,12758
0,12566
0,12376
0,12188
0,12001
0,11816
0,11632
0,11450
0,11270
0,11092
0,10915
0,10741
0,10567
0,10396
0,10226
0,10059
0,09893
0,09728
0,09566

X

1.70
171
1.72
1.73
1,74
1,75
1,76
1,77
1,78
1,79
1,80
181
1,82
1,83
1,84
1,85
1,86
1,87
1,88
1,89
1,90
191
1,92
1,93
1,94
1,95
1,96
1,97
1,98
1,99

@ (x)

0,09405
0,09246
0,09089
0,08933
0,08780
0,08628
0,08478
0,08329
0,08183
0,08038
0,07895
0,07754
0,07614
0,07477
0,07341
0,07206
0,07074
0,06943
0,06814
0,06687
0,06562
0,06438
0,06316
0,06195
0,06077
0,05959
0,05844
0,05730
0,05618
0,05508



X

2,00
2,01
2,02
2,03
2,04
2,05
2,06
2,07
2,08
2,09
2,10
2,11
2,12
2,13
2,14
2,15
2,16
2,17
2,18
2,19
2,20
2,21
2,22
2,23
2,24
2,25
2,26
2,27
2,28
2,29

®(x)

0,05399
0,05292
0,05186
0,05082
0,04980
0,04879
0,04780
0,04682
0,04586
0,04491
0,04398
0,04307
0,04217
0,04128
0,04041
0,03955
0,03871
0,03788
0,03706
0,03626
0,03547
0,03470
0,03394
0,03319
0,03246
0,03174
0,03103
0,03034
0,02965
0,02898

X

2,30
2,31
2,32
2,33
2,34
2,35
2,36
2,37
2,38
2,39
2,40
2,41
2,42
2,43
2,44
2,45
2,46
2,47
2,48
2,49
2,50
2,51
2,52
2,53
2,54
2,55
2,56
2,57
2,58
2,59

®(x)

0,02833
0,02768
0,02705
0,02643
0,02582
0,02522
0,02463
0,02406
0,02349
0,02294
0,02239
0,02186
0,02134
0,02083
0,02033
0,01984
0,01936
0,01888
0,01842
0,01797
0,01753
0,01709
0,01667
0,01625
0,01585
0,01545
0,01506
0,01468
0,01431
0,01394

X

2,60
2,61
2,62
2,63
2,64
2,65
2,66
2,67
2,68
2,69
2,70
2,71
2,72
2,73
2,74

2,75.

2,76
2,77
2,78
2,79
2,80
2,81
2,82
2,83
2,84
2,85
2,86
2,87
2,88
2,89

1-4N Y9ABINUH apAbl

®(x)

0,01358
0,01323
0,01289
0,01256
0,01223
0,01191
0,01160
0,01130
0,01100
0,01071
0,01042
0,01014
0,00987
0,00961
0,00935
0,00909
0,00885
0,00861
0,00837
0,00814
0,00792
0,00770
0,00748
0,00727
0,00707
0,00687
0,00668
0,00649
0,00631
0,00613

X

2,90
2,91
2,92
2,93
2,94
2,95
2,96
2,97
2,98
2,99
3,00
3,01
3,02
3,03
3,04
3,05
3,06
3,07
3,08
3,09
3,10
3,11
3,12
3,13
3,14
3,15
3,16
3,17
3,18
3,19

® (x)

0,00595
0,00578
0,00562
0,00545
0,00530
0,00514
0,00499
0,00485
0,00470
0,00457
0,00443
0,00430
0,00417
0,00405
0,00393
0,00381
0,00370
0,00358
0,00348
0,00337
0,00327
0,00317
0,00307
0,00298
0,00288
0,00279
0,00271
0,00262
0,00254
0,00246



1-un wapBanuH apabl

X ¢ (x) X ®(x) X h(x) X ®(x)

3,20 0,00238 3,40 0,00123 3,60 0,00061 3,80

0,00029
321 000231 341 000119 3,61 000059 381 ' io-0
322 000224 342 000115 362 000057 3,82 50007

3,23 0,00216 3,43 0,00111 3,63 0,00055 3,83 0,00026
3,24 0,00210 3,44 0,00107 3,64 0,00053 3,84 0,00025
3,25 0,00203 3,45 0,00104 3,65 0,00051 3,85 0,00024
3,26 0,00196 3,46 0,00100 3,66 0,00049 3,86 0,00023
3,27 0,00190 3,47 0,00097 3,67 0,00047 3,87 0,00022
328 0,00184 3,48 0,00094 3,68 0,00046 3,88 (00021
3,29 000178 3,49 0,00090 3,69 0,00044 3,89 000021
3,30 0,00172 350 0,00087 3,70 0,00042 3,90 (00020
331 000167 351 0,00084 3,71 0,00041 391 0,00019
3,32 0,00161 3,52 0,00081 3,72 0,00039 392 0,00018
3,33 0,00156 3,53 0,00079 3,73 0,00038 3,93 0,00018
3,34 0,00151 3,54 0,00076 3,74 0,00037 3,94 0,00017
3,35 0,00146 3,55 0,00073 3,75 0,00035 3,95 0,00016
3,36 0,00141 3,56 0,00071 3,76 0,00034 3,96 0,00016
3,37 0,00136 3,57 0,00068 3,77 0,00033 3,97 0,00015
3,38 0,00132 3,58 0,00066 3,78 0,00031 3,98 0,00014
3,39 0,00127 3,59 0,00063 3,79 0,00030 3,99 0,00014



qo(x)=-V2?j Be 2dx - Nannac (hyHKCUjaCblHbIH
rMjMaTNapu 4aiBanu

Yapsan 2

X @ (X) X ®(X) X @ (x) X D (X)

0,00 0,00000 0,26 0,20514 0,552 0,39694 0,78 0,56461
001 0,00798 0,27 0,21284 053 0,40389 0,79 0,57047
0,02 0,0159 0,28 0,22052 0,54 0,41080 0,80 0,57629
0,03 0,02393 0,29 0,22818 0,55 0,41768 0,81 0,58206
0,04 003191 0,30 0,23582 0,56 0,42452 0,82 0,58778
0,05 0,03988 0,31 0,24344 0,57 0,43132 0,83 0,59346
0,06 0,04784 0,32 0,25103 0,58 0,43809 0,84 0,59909
0,07 0,05581 0,33 0,25860 0,59 0,44481 0,85 0,60468
0,08 0,06376 0,34 0,26614 0,60 0,45149 0,86 0,61021
0,09 007171 0,35 0,27366 0,61 0,45814 0,87 0,61570
0,10 0,07966 0,36 0,28115 0,62 0,46474 0,88 0,62114
0,11 0,08759 0,37 0,28862 0,63 0,47131 0,89 0,62653
0,12 0,09552 0,38 0,29605 0,64 0,47783 0,90 0,63188
0,13 0,10343 0,39 0,30346 0,65 0,48431 091 0,63718
0,14 0,11134 0,40 0,31084 0,66 0,49075 092 0,64243
0,15 0,11924 041 0,31819 0,67 0,49714 0,93 0,64763
0,16 0,12712 0,42 0,32552 0,68 0,50350 0,94 0,65278
0,17 0,13499 0,43 0,33280 0,69 0,50981 0,95 0,65789
0,18 0,14285 0,44 0,34006 0,70 0,51607 0,96 0,66294
0,19 0,15069 0,45 0,34729 0,71 052230 0,97 0,66795
0,20 0,15852 0,46 0,35448 0,72 0,52848 0,98 0,67291
021 0,16633 0,47 0,36164 0,73 0,53461 0,99 0,67783
0,22 0,17413 0,48 0,36877 0,74 0,54070 1,00 0,68269
023 0,18191 0,49 0,37587 0,75 0,54675 1,01 0,68750
0,24 0,18967 0,50 0,38292 0,76 0,55275 1,02 0,69227
0,25 0,19741 051 0,38995 0,77 0,55870 1,03 0,69699



2-4N Y3ABANUH apfabl

X o(X) X  dX) X d(x) X M(x)

104 070166 135 082298 166 090309 197 o g5116
1,05 0,70628 1,36 0,82617 167 0,90508 1,98 0.95230
106 071086 137 082931 168 090704 199 (g53g)
107 071538 138 083241 169 090897 200 ggggs0
1,08 071986 1,39 083547 170 091087 201 gg5557
109 072429 140 083849 171 091273 2,02 (g56p2
110 072867 141 084146 172 0,91457 2,03 (95764
111 073300 142 084439 173 091637 204 (95865
112 0,73729 1,43 0,84728 1,74 091814 2,05 (95964
1,13 0,74152 1,44 085013 1,75 0,91988 2,06 (96060
1,14 074571 145 0,85294 176 092159 2,07 (96155
1,15 0,74986 1,46 0,85571 1,77 0,92327 2,08 0,96247
1,16 0,75395 1,47 0,85844 1,78 0,92492 2,09 0,96338
1,17 0,75800 1,48 0,86113 1,79 0,92655 2,10 0,96427
1,18 0,76200 1,49 0,86378 1,80 0,92814 211 0,96514
1,19 0,76595 1550 0,86639 1,81  0,92970 2,12 0,96599
1,20 0,76986 151 0,86896 1,82 0,93124 2,13 0,96683
121 0,77372 152 087149 1,83 0,93275 2,14 0,96795
1,22 0,77754 153 0,87398 1,84 0,93423 2,15 0,96844
1,23 0,78130 1,54 087644 185 0,93569 2,16 0,96923
1,24 0,78502 155 0,87886 1,86 093711 2,17 0,96999
1,25 0,78870 1,56 0,88124 1,87 0,93852 2,18 0,97074
1,26 0,79233 1,57 0,88358 1,88 0,93989 2,19 0,97148
1,27 0,79592 158 0,88589 1,89 0,94124 220 097219
1,28 0,79945 159 0,88817 1,90 0,94257 2,21 0,97289
1,29 0,80295 1,60 0,89040 1,91 0,94387 2,22 097358
1,30 0,80640 1,61 0,89260 1,92 0,94514 223 0,97425
1,31 0,80980 1,62 0,89477 193 0,94639 2,24 0,97491
1,32 0,81316 163 0,89690 1,94 094762 2,25 097555
1,33 0,81648 1,64 0,89899 1,95 0,94882 2,26 097618
134 0,81975 1,65 0,90106 196 0,95000 2,27 0,97679



X

2,28
2,29
2,30
2,31
2,32
2,33
2,34
2,35
2,36
2,37
2,38
2,39
2,40
2,41
2,42
2,43
2,44
2,45
2,46
2,47
2,48
2,49
2,50
2,51
2,52
2,53
2,54
2,55
2,56

@ (X)

0,97739
0,97798
0,97855
0,97911
0,97966
0,98019
0,98072
0,98123
0,98172
0,98221
0,98269
0,98315
0,98360
0,98405
0,98448
0,98490
0,98531
0,98571
0,98611
0,98649
0,98686
0,98723
0,98758
0,98793
0,98826
0,98859
0,98891
0,98923
0,98953

X

2,57
2,58
2,59
2,60
2,61
2,62
2,63
2,64
2,65
2,66
2,67
2,68
2,69
2,70
2,71
2,72
2,73
2,74
2,75
2,76
2,77
2,78
2,79
2,80
2,81
2,82
2,83
2,84
2,85

@ (X)

0,98983
0,99012
0,99040
0,99068
0,99095
0,99121
0,99146
0,99171
0,99195
0,99219
0,99241
0,99263
0,99285
0,99307
0,99327
0,99347
0,99367
0,99386
0,99404
0,99422
0,99439
0,99456
0,99473
0,99489
0,99505
0,99520
0,99535
0,99549
0,99563

X

2,86
2,87
2,88
2,89
2,90
2,91
2,92
2,93
2,94
2,95
2,96
2,97
2,98
2,99
3,00
3,01
3,02
3,03
3,04
3,05
3,06
3,07
3,08
3,09
3,10
3,11
3,12
3,13
3,14

Cijsl 3

2-4M Y3ABINIMH appabl

@ (X)

0,99576
0,99590
0,99602
0,99615
0,99627
0,99639-
0,99650
0,99661

0,99672
0,99682
0,99692
0,99702
0,99712
0,99721

0,99730
0,99739
0,99747
0,99755
0,99763
0,99771

0,99779
0,99786
0,99793
0,99800
0,99806
0,99813
0,99819
0,99825
0,99831

X

3,15
3,16
3,17
3,18
3,19
3,20
3,22
3,24
3,26
3,28
3,30
3,32
3,34
3,36
3,38
3,40
3,42
3,44
3,46
3,48
3,50
3,52
3,54
3,56
3,58
3,60
3,62
3,64
3,66

@ (X)

0,99837
0,99842
0,99848
0,99853
0,99858
0,99863
0,99872
0,99880
0,99889
0,99896
0,99903
0,99910
0,99916
0,99922
0,99928
0,99933
0,99937
0,99942
0,99946
0,99950
0,99953
0,99957
0,99960
0,99963
0,99966
0,99968
0,99971
0,99973
0,99975



2-4n YaaBanuH apabl

X D (X) X ®(X) X ®(X) X ®(x)

3,68 099977 3,76 0,99983 3,84 0,99988 3,94 0,99992
3,70 0,99978 3,78 0,99984 3,86 0,99989 3,98 0,99993
3,72 0,99980 3,80 0,99986 3,88 0,99990 4,20 0,99995
3,74 099982 3,82 0,99987 3,90 0,99990 4,50 0,99999



—1C —|C
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P(X=LIJ)=E' e

oA

0,904837
0,090484
0,004524
0,000151
0,000004
0,000000
0,000000
0,000000

0,7

0,496585
0,347610
0,121663
0,028388
0,004968
0,000696
0,000081
0,000008
0,000001
0,000000
0,000000

rMjmMaTnopun 4YafBanu

0,2

0,818731
0,163746
0,016375
0,001091
0,000055
0,000002
0,000000
0,000000

0,8

0,449329
0,359463
0,143785
0,038343
0,007669
0,001227
0,000164
0,000019
0,000002
0,000000
0,000000

0,3

0,740818
0,222245
0,033337
0,003334
0,000250
0,000015
0,000001
0,000000

0,9

0,406570
0,365913
0,164661
0,049398
0,011115
0,002001
0,000300
0,000039
0,000004
0,000000
0,000000

0,4

0,670320
0,268128
0,053626
0,007150
0,000715
0,000057
0,000004
0,000000

1,0

0,367879
0,367879
0,183940
0,061313
0,015328
0,003066
0,000511
0,000073
0,000009
0,000001
0,000000

MyaccoH (hyHKcMJIacbliHbIH

Yapsan 3

0,5

0,606531
0,303265
0,075816
0,012636
0,001580
0,000158
0,000013
0,000001

2,0

0,135335
0,270671
0,270671
0,180447
0,090224
0,036089
0,012030
0,003437
0,000859
0,000191
0,000038

0,6

0,548812
0,329287
0,098786
0,019757
0,002964
0,000356
0,000035
0,000003

3,0

0,049787
0,149361
0,224042
0,224042
0,168031
0,100819
0,050409
0,021604
0,008102
0,002701
0,000810



\A.
rn\

11
12
13
14
15

tOd)\lO)U‘I-bCA)I\)HOE<
—

N B RP PR R R PR PR e
O © 0o N Ul WNPF O

0,7

0,000000
0,000000
0,000000
0,000000
0,000000

4,0

0,018316
0,073263
0,146525
0,195367
0,195367
0,156293
0,104194
0,059540
0,029770
0,013231
0,005292
0,001925
0,000642
0,000197
0,000056
0,000015
0,000004
0,000001
0,000000
0,000000
0,000000

0,8

0,000000
0,000000
0,000000
0,000000
0,000000

5,0

0,006738 0,002479
0,033690 0,014873
0,084224 0,044618
0,140374 0,089235
0,175467 0,133853
0,175467 0,160623
0,146223 0,160623
0,104445 0,137677
0,065278 0,103258
0,036266 0,068838
0,018133 0,041303
0,008242 0,022529
0,003434 0,011264
0,001321 0,005199
0,000472 0,002228
0,000157 0,000891
0,000049 0,000334
0,000014 0,000118
0,000004 0,000039
0,000001 0,000012
0,000000 0,000004

0,9

0,000000
0,000000
0,000000
0,000000
0,000000

6,0 7,0

1,0

0,000000
0,000000
0,000000
0,000000
0,000000

8,0

0,000912 0,000335
0,006383 0,002684
0,022341 0,010735
0,052129 0,028626
0,091226 0,057252
0,127717 0,091604
0,149003 0,122138
0,149003 0,139587
0,130377 0,139587
0,101405 0,124077
0,070983 0,099262
0,045171 0,072190
0,026350 0,048127
0,014188 0,029616
0,007094 0,016924
0,003311 0,009026
0,001448 0,004513
0,000596 0,002124
0,000232 0,000944
0,000085 0,000397
0,000030 0.000159

2,0

0,000007
0,000001
0,000000
0,000000
0,000000

9,0

0,000123
0,001111
0,004998
0,014994
0,033737
0,060727
0,091090
0,117116
0,131756
0,131756
0,118580
0,097020
0,072765
0,050376
0,032384
0,019431
0,010930
0,005786
0,002893
0,001370
0,000617

10,0

0,000045
0,000454
0,002270
0,007567
0,018917
0,037833
0,063055
0,090079
0,112599
0,125110
0,125110
0,113736
0,094780
0,072908
0,052077
0,034718
0,021699
0,012764
0,007091
0,003732
0,001866



4,0

0,000000
0,000000
0,000000
0,000000
0,000000
0,000000
0,000000
0,000000

50

0,000000
0,000000
0,000000
0,000000
0,000000
0,000000
0,000000
0,000000

6,0 7,0

0,000001 0,000010
0,000000 0,000003
0,000000 0,000001
0,000000 0,000000
0,000000 0,000000
0,000000 0,000000
0,000000 0,000000
0,000000 0,000000

ClEp=

0

0,000061
0,000022
0,000008
0,000003
0,000001
0,000000
0,000000
0,000000

9,0

0,000264
0,000108
0,000042
0,000016
0,000006
0,000002
0,000001
0,000000

10,0

0,000889
0,000404
0,000176
0,000073
0,000029
0,000011
0,000004
0,000001
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